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アンケート調査結果（児童・生徒） 
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１，学校と聞いてイメージすることについて 

 

問 皆さんが学校をイメージするキーワードはどういったものですか？ 
 

児童・生徒 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他
特になし

地域のシンボル
歴史や文化

受験
暗い

防災拠点
ものづくり

部活動
静か
自然
運動
先生
元気
給食
挨拶
笑顔

明るい
友達

にぎやか
勉強

楽しい

みなさんが学校をイメージするキーワードはどういったものですか。

低学年 高学年 中学生
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小学生 低学年 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生 高学年 回答 

 

 

 

 

97

63

59

52

40

27

21

20

16

15

14

10

10

9

5

0

32

9

34

47

24

25

21

8

43

48

49

23

58

10

7

0

34

6

22

45

34

30

30

16

40

56

46

24

31

20

7

0

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

勉強
にぎやか

友達
楽しい
給食
先生
笑顔
元気
挨拶

明るい
静か
自然
運動

ものづくり
わからない

みなさんが、「学校」と聞いて頭に浮かぶ言葉はなんですか。

1番目

2番目

3番目

108

80

78

41

26

25

21

20

13

11

5

5

2

2

2

1

0

0

7

62

65

34

49

22

39

32

54

18

23

14

4

1

2

2

1

0

2

8

46

45

27

41

30

54

38

47

17

27

23

10

2

3

3

0

0

1

17

0 50 100 150 200 250

にぎやか

楽しい

勉強

友達

挨拶

明るい

元気

笑顔

自然

給食

先生

運動

歴史や文化

避難する場所

暗い

地域のシンボル

静か

ものづくり

わからない

みなさんが学校をイメージするキーワードはどういったものですか。あてはまるイ

メージを教えてください。

1番目

2番目

3番目



116 

 

中学生 回答 

  
 

 

問 選んだ項目について，具体的な理由や他にイメージするものがあれば教えて下さい（任意回答） 
  ※回答対象：中学生 
 

・勉強（回答数 ４２件） 

勉強 

自分が中学校で一番頑張っていることだから 

休み時間はあるけど，授業やテストがあり，学校のほとんどの時間は勉強だから 

ずっと勉強してつらいイメージだから 

学校といえば勉強を主にするための場所であると思ったから 

 

・にぎやか（回答数 ３６件） 

にぎやか 

どのクラスもみんな元気で仲が良く，楽しく過ごしていて，にぎやかだから 

学校に行くと沢山の人が集まっており，笑い声や授業での話し合いなど，にぎやかだから 

学校は学ぶ場所でもあると同時に，楽しむ場所だと思うので，学校独特のにぎやかな雰囲気が好き 

オンラインで授業を受けた時とても静かだったため，普段はにぎやかであることを感じた 

 

 

 

 

 

46
41

27
23

16
14
14

11
5

3
3
2
1
1
1
1
1

0
0
0

5
2

28
28

24
29

15
15

21
12

6
2
3

0
1
2
4

1
0
2

0
0

5
4

21
20

18
21

11
5

24
21

9
6

8
3

0
6
4

0
1

3
0
1

13
2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

勉強
にぎやか
楽しい
友達

明るい
笑顔

部活動
挨拶
元気
自然
先生

防災拠点
静か
給食
受験

地域のシンボル
暗い
運動

ものづくり
歴史や文化
特になし
その他

みなさんが学校をイメージするキーワードはどういったものですか。あてはまるイ

メージを選んでください。

1番目

2番目

3番目
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・楽しい（回答数 ３８件） 

楽しい 

勉強が難しくて嫌な時もあるけど、いい先生ばかりだし、友達もみんな仲が良く，最高なので楽しいで

す。 

みんなと話してると共通の話題で盛り上がったり、趣味が違う人とも気軽に話せて楽しい。 

同級生，後輩、先輩ともに仲が良かったり，部活動や行事など，みんなと協力してやり遂げることの楽

しさ 

みんなで楽しく笑いなが勉強をしてるイメージがあるから 

 

・友達（回答数 ３５件） 

友達 

みんな友達想いで何事も協力し合え，楽しくて一緒に過ごすことで，思い出も作れるから 

同級生はもちろん，先輩や後輩といった色々な出会いがあり，新しい友達ができるから 

勉強は大変だけど、毎日友達と勉強や話したり遊んだり，会えるのが楽しいから。 

オンライン授業を終えて改めて思ったのが休み時間や話し合いの時間があるからこそ授業を集中し

て受けられるんだと思ったから。 

 

・明るい（回答数 １７件） 

明るい 

いろいろな個性がある人達が集まるから 

明るい学校がいいから 

全生徒が良く笑っており，元気で明るく楽しい学校生活をおくっているなと見ていて思ったから 

入学当初、意外とあっさり友達ができ話しかけたら必ず返してくれるので明るいというイメージ 

 

・笑顔（回答数 ２０件） 

笑顔 

先輩後輩，男女関係なく仲が良く，みんなが笑顔だから 

笑顔があるからこそ明るい学校になると思うから 

休み時間などで遊んでいるとき。 

喧嘩などがない 

挨拶をみんながしていると、自然に笑顔になれるから 

 

・部活動（回答数 ２３件） 

部活動 

中学から始まる学校ならではの活動だから 

部活が楽しく，先輩が優しく教えてくれるので馴染みやすいから 

部活が少ないから、もっと多くの種類の部活やできるだけ多くの関連設備の整備 

部活数が豊富ですごい盛んだし，一生懸命頑張っているから 
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・挨拶（回答数 ３１件） 

あいさつ 

四中も若葉小も挨拶に力を入れている学校であり，校門をくぐると先輩方がすぐ挨拶をしてくださって

選挙のスピーチなどにも必ず挨拶という言葉が入っていることから挨拶に対する意識が高いと感じた 

みんなちゃんと地域の人に挨拶するし、学校に訪れる来校者の方にもするなと思いました 

学校に来ると生徒会長の人や委員会の人が挨拶をしてくれるから 

人と人とが関われる第一歩であり，先生や生徒同士みんなが挨拶しており，挨拶すると挨拶する側も

された側も気持ちいいからです 

挨拶がすごく盛んで，することによって学校が明るくなるから。 

挨拶は先輩や先生方にして当然のような教育であり，生徒会や各委員会、教室でも挨拶は欠かせな

い。 

 

・元気（回答数 ９件） 

元気 

昼休みなどに、みんなそれぞれ外で遊んだり、友だちと話をしたり、みんな楽しそうだから 

何事にも元気に取り組んでいる 

明るくて挨拶のできる元気な中学生のような感じ 

 

・自然（回答数 １０件） 

自然 

学校の周りに緑がいっぱいあるから 

周りが自然に囲まれているら、自然という意味もあるが、みんながみんな自然に何かができているこ

とが多いと思ったからこれを選んだというのもあります。例えば自然にあいさつや自然に先生のことを

手伝うなど。 

自然に囲まれている校舎で、心地良い 

近くに木がたくさん生えているから 

 

 

・先生（回答数 ８件） 

先生 

学校にいるのは先生 or 生徒だから。 

先生がいないと授業などが成立しないため 

担任などの大人に会うから 

 

・防災拠点（回答数 ３件） 

防災拠点 
緊急避難場所 

体育館などの棒先拠点となる広い施設があるから 

 

・静か（回答数 ２件） 

静か 
今の状況的にあまり話していけないということもあり、それになれてしまって授業中でも発言する人が

少ないから。 
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・受験（回答数 ４件） 

受験 
三年間しかなくて、受験をしなければ高校に入れない 

中学＝受験 

 

・地域のシンボル（回答数 １件） 

地域のシンボル 避難所になっていたり、学校周辺の地域は朝や下校時間、にぎやかになるから。 

 

・暗い（回答数 ２件） 

暗い 
校舎の壁がところどころ黒くなっていたりホコリで汚れていたりするから。 

いじめが多いいから 

 

・運動（回答数 ３件） 

運動 
勉強は一番大事だけど文武両道とも言うし運動も学校で生活する上で大切だと思ったから 

ずっと家にいても運動しないから。 

 

・特になし（回答数 １件） 

特になし だいたいのことが学べる 

 

・その他（回答数 ６件） 

その他 

義務教育 

社会においてのマナーやルール、社会の現実を集団生活することによって学ぶ場所だと思う 

トイレ汚い 

屋上が涼しそう 

怖いな（自分の意見） 
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２，新しい学校に求めるものについて 

 

問 新しい学校にあったあいいと思う場所はどこですか？ 
 

児童・生徒 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

その他（中学生のみ）
特になし

ダンスルーム（中学生のみ）
更衣室（中学生のみ）

シャワールーム（中学生のみ）
IT学習室（中学生のみ）

はだしで遊べる場所（小学生のみ）
畑（小学生のみ）
多目的スペース

芝生や樹木等の自然
水遊びが出来る場所（小学生のみ）

飼育小屋（小学生のみ）
視聴覚室

放課後に友達といられる場所
ランチルーム

公園のような遊び場（小学生のみ）
自習室
プール

体育館（小学生のみ）
プール（小学生のみ）

芝生のある校庭（小学生のみ）
屋上

新しい学校にあったらいいなと思う場所はどこですか。

低学年 高学年 中学生
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小学生 低学年 回答 

 

 

小学生 高学年 回答 

 

 

 

107
55
54
44
32
31
27
24
16
15
14
13
8
7
4
7

87
66

34
31

29
29
29
22

17
18
25
13
6
20
7
8

56
46

30
34

42
15
36

36
20
24
28

11
15
18

18
16

0 50 100 150 200 250 300

広いプール
広い体育館

公園のような遊び場
芝生のある校庭

屋上広場
上級生と一緒に、給食が食べられる教室

大きなテレビがある教室
飼育小屋

野菜が作れる畑
クラブ活動など、自由に使える教室

水遊びが出来る場所
授業の他に自分で勉強が出来る教室

大きな花壇
みんなで座れるベンチ
はだしで遊べる場所

わからない

新しい学校にあったらいいなと思う「もの」を教えてください。

1番目

2番目

3番目

102

60

51

44

38

35

27

27

24

15

9

5

4

2

1

3

89

59

20

30

20

46

31

21

39

28

12

11

4

12

8

6

36

50

35

44

28

31

31

32

22

37

14

9

10

20

15

17

0 50 100 150 200 250

芝生のある校庭

屋上広場

自由に使える自習室

公園のような遊び場

飼育小屋

広い体育館

下級生と一緒に、給食が食べられる教室

水遊びが出来る場所

広いプール

大画面で映像を見ることが出来る教室

みんなで座れるベンチ

クラブ活動など、色んな形で使える教室

はだしで遊べる場所

野菜が作れる畑

大きな花壇

わからない

新しい学校にあったらいいなと思う「もの」を教えてください。

1番目

2番目

3番目
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中学生 回答 

 

 

問 選んだ項目について，具体的な理由や他にイメージするものがあれば教えて下さい（任意回答） 
  ※回答対象：中学生 
 

・放課後に友達といられる場所（回答数 ４９件） 

放課後に友達と

いられる場所 

学校という限られた時間の中でも休み時間などの空き時間でしか友達といられないので，もっと友達

と絆を深められる天候も気にせず，気軽に使える場所が欲しいから 

友だちと話たりすることが学校に来ることの楽しみでもあり，放課後はあいさつが終わったら残っては

だめですぐに帰らなければいけないので，挨拶のあとも友達とゆっくり話せる場所がほしい。 

学校の中でプイラベートな場所がほしい 

コロナ渦でなかなか遊べない中で少しでもその空間があれば、学校に行きたいと思える 

昇降口や校門の前に放課後いると帰る人の邪魔になってしまうので，一緒に帰るときの待ち合わせ

をする場所があると便利に感じる。 

 

・自習室（回答数 ５５件） 

自習室 

周りになくて困ってるから 

隙間時間や放課後などに、テスト勉強や、受験勉強、授業の復習をしたい人のためにも学校で集中

して勉強できるスペースがあるといいから 

塾に行っていない人も集中して勉強できる場所を作ってもらいたいから。 

若葉図書館では持ち込みの学習ができず、一応、図書室は使用可能だが、専用室ではないので少し

やりにくさがあるから 

家や塾以外に勉強する場所があったら嬉しいし、勉強しようかなと思えるから。また、学校なので分か

らないところがあったら先生に気軽に聞けると思うから。 

44
44
42

21
21

9
6
6
4
2
2
1
0

15

26
22
28

12
17

5
8
8

1
6
6

5
0

47

30
33
28

21
26

8
7

2
5

4
4

5
2

25

0 20 40 60 80 100 120

放課後に友達といられる場所

自習室

屋上

ランチルーム

芝生や樹木等の自然

プール

IT学習室

その他

ダンスルーム

更衣室

シャワールーム

多目的スペース

視聴覚室

特になし

新しい学校にあったらいいなと思う場所はどこですか。

1番目

2番目

3番目
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・屋上（回答数 ４５件） 

屋上 

多目的スペースや放課後に友達と要られる場所と一緒にして、放課後に友達と屋上でお喋りなどが

できれば，憩いの場所にもなるし，青春として憧れます。 

屋上の安全なら開放したほうが、社会の学習にもなるし、個人的にも嬉しいから 

心がつかれたときや、少し静かなところに行きたいなと思ったときに、すぐに行ける、空や山などがを

見たり、風を感じたりと，リフレッシュできるところがほしいから。 

人工芝にしてほしい 

 

・ランチルーム（回答数 ２４件） 

ランチルーム 

ずっと教室にいると堅苦しく，食事の時に環境を変えられると気分転換になるから 

ランチルームで学年やクラス関係なく色々な友達と一緒にご飯を食べたい。また，おやつなどを持っ

てきて放課後とかにもそこで食べたりして使っても良い 

若葉小の子たちと一緒に給食を食べたり、お話したりできるような場所がほしいと思ったから。 

一人で食べたかったらそこでゆっくり食べられるから。 

コロナみたいなのが来ても距離を保てることができたり，休憩スペースになるから 

留学してた時にランチルームがあって便利だったから 

 

・更衣室（回答数 ５件） 

 

 

 

 

 

・自然（回答数 ３１件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・プール（回答数 １７件） 

 

 

 

 

 

 

更衣室 

教室を更衣室と授業の兼用として使用すると，異性に見られたくないものがあったり，授業用に片

付けしたりするなど，不便だから 

きれいな更衣室がほしいから 

プールは狭いからもう少し広くした方がいいと思う 

自然 

授業などで疲れていても，自然があると癒されて心が落ち着くし、モチベーションも上がるから 

花や自然があったら笑顔になれるし、「もっと知りたい」と興味を持つ人が増えたり環境保全への関

心も深められるから 

４中の周りには樹木などの自然が豊なところがこの地域のいいところなので，校内にもっとあったら

いいなと思ったからです。 

学校にいるとどうしても室内にいることが多くなってしまうので自然を気軽に感じられたら嬉しいから 

木登りや土に比べ安全性が高い芝のほうが汚れないから 

プール 

水泳が好きだから 

外にﾌﾟｰﾙがあると寒く，虫の死骸や葉っぱが多すぎるので，調和小学校のような室内、温水プール

が良い。 

夏に入ったら最高だから 

きれいなプールがいい 
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・IT 学習室（回答数 ２件） 

IT 学習室 
これからの時代必要なスキルの一つだと思うから 

近未来的な学校になるといい 

 

・その他（回答数 １１件） 

その他 

大きくて、エアコンなどの設備も整った体育館 

一人ひとつ大きめのロッカー 

個人用の机と椅子をもっと大きい机と成長に合わせられる上下する椅子にしてほしい 

宿泊部屋 

ベランダを使えるようにしてほしいです。 

カンセリングのサービス向上 

 

・ダンスルーム（回答数 ６件） 

ダンスルーム 
ダンス部がほしい 

ダンスが好きで、あったら嬉しいし、みんなでダンス出来るところがほしい。 

 

・シャワールーム（回答数 ４件） 

シャワールーム 朝練とか部活とか体育（水泳）の授業のあとに使えるシャワールームがほしい 

 

・多目的スペース（回答数 ３件） 

多目的スペース 

休み時間などにゆっくりできるところがほしいから 

小学校には廊下に入り込むように各学年の教室の前に自由な広々としたオープンスペースがあっ

た。中学校に進学してから、オープンスペースがあったことにありがたみを感じたので、たとえ、このよ

うなスペースではなくても、自由なスペースがほしいです。 
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３，学校や学校の周りで改善して欲しい場所について 

 

問 今の校舎や校庭，学校の周りで，改善して欲しいと思う場所はどこですか？ 
 

児童・生徒 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

その他（中学生のみ）
特になし

被覆室（中学生のみ）
家庭科室（中学生のみ）
調理室（中学生のみ）
数学室（中学生のみ）
図工室（中学生のみ）

視聴覚室（中学生のみ）
理科室（中学生のみ）
音楽室（中学生のみ）
木工室（中学生のみ）
英語室（中学生のみ）
美術室（中学生のみ）

職員室
昇降口

給食室（小学生のみ）
校門

校⾧室
花壇

保健室
階段
廊下
屋上

水飲み場
体育館
図書室
校庭

プール
自分の教室

トイレ（小学生のみ）

今の校舎や校庭、学校の周りで、改善して欲しいと思う場所はどこですか？

低学年 高学年 中学生
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小学生 低学年 回答 

 

 

小学生 高学年 回答 

 

 

 

132

91

55

33

32

27

13

13

13

9

7

5

5

4

4

2

1

12

55

58

47

52

55

35

18

10

8

19

31

3

9

11

8

8

2

15

34

41

42

42

51

42

18

12

19

28

23

2

13

14

14

13

2

29

0 50 100 150 200 250

トイレ
自分の教室

図書室
校庭

プール
体育館
保健室
校⾧室
屋上
廊下

水飲み場
職員室
階段

給食室
花壇
校門

昇降口
わからない

今の校舎や校庭、学校の周りで、良くなって欲しいと思う場所はどこですか。

1番目

2番目

3番目

111
110

54
37
34

21
16
13
9
7
5
4
3
1
1
1
0

20

39
77

32
58

30
44

23
29

13
8

11
5
4

0
3
2
2

25

36
36

28
61

14
28

38
36

17
6
11

7
6

1
3
7

1
56

0 50 100 150 200 250

校庭
トイレ

自分の教室
プール
図書室
体育館
屋上

水飲み場
廊下
花壇
階段

昇降口
保健室
職員室
給食室
校門

校⾧室
わからない

今の校舎や校庭、学校の周りで、良くなって欲しいと思う場所はどこですか。

1番目

2番目

3番目
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中学生 回答 

 

 

問 選んだ項目について，具体的な理由や他にイメージするものがあれば教えて下さい（任意回答） 
  ※回答対象：中学生 
 

・プール（回答数 ３１件） 

プール 

屋根があったり屋内にあれば，天候に関係なく授業ができたり，落ち葉や虫の混入や日差しなど

防げる 

きれいなプールがいいです 

プールの更衣室を広く，きれいにしてほしいです 

小学校は温水プールで室内にあり，、学年に合わせて水深を調節できた。 

 

・自分の教室（回答数 ２５件） 

自分の教室 

寒い 

黒板やロッカー，床や窓など教室内の色々なところが古くしている劣化していたり，使いづらい。 

教室や出入り口が狭い 

エアコンの効きが座る場所によって違う 

カーテンがエアコンの管が邪魔してちゃんと閉まらないのであれもどうにかしてほしいです。 

インターネットの回線が悪いから。 

39
25

13
12

9
7

6
4
4
4

3
3

2
2
2

1
1
1
1
1

0
0
0
0
0
0

11

8
13

9
5

7
8

8
3
4

7
2

1
1

3
2

0
3

0
1
2

0
0
0
0
0
0

4

3
13

3
1
3
5

5
4
2

2
0
2

0
2

2
0

2
0

0
2

1
0
0
1

0
0

9

0 10 20 30 40 50 60

プール
自分の教室
水飲み場

屋上
校庭
廊下
階段

図書室
昇降口
体育館
音楽室
花壇

理科室
美術室
木工室
調理室
英語室
数学室
保健室
校門

図工室
被覆室

家庭科室
視聴覚室
校⾧室
職員室
その他

今の校舎や校庭、学校の周りで、改善して欲しいと思う場所はどこですか。

1番目

2番目

3番目

64 89 112
0 50 100 150 200 250 300

特になし
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・水飲み場（回答数 １１件） 

水飲み場 

人数に対して水飲みの数が少ない。 

きれいに広くしてください 

夏などの暑い季節に水を飲もうとすると暑い水が出るから。 

衛生面がどうしても気になってしまう 

 

・屋上（回答数 ９件） 

屋上 

屋上有りがいい 

屋上に自由にいきたい 

校庭では砂がついてしまうので寝そべることができる校庭がほしいと思う。 

 

・校庭（回答数 ９件） 

校庭 

使わないとき生徒に開放してほしい 

無駄に広い 

芝生にして欲しい（人工芝など） 

スポーツで滑っても大丈夫な，ふかふかの土にしてほしい 

もう少し運動に使える器具を増やして欲しい。 

 

・廊下（回答数 １３件） 

廊下 

狭くて、昼休みのときなど人がごった返している 

ハチの巣校舎と新校舎の４階がつながってなくて不便 

学年集会ができるような広さとベンチのある会議スペースになるような廊下がほしい。（調和小の

オープンスペースのような） 

汚いのできれいにしてほしい 

 

・階段（廊下と関連ありでは）（回答数 ７件） 

階段 

狭いため，歩いていたらぶつかることがある 

登るのが疲れるから，エスカレーターやエレベーターがあればみんな体を痛めなくていい 

4 階まで上がったり、蜂の巣校舎へ行くときに 3 階まで降りてから行かなければならないので、時

間がかかります。 

雨の日などに滑る 

綺麗になってほしい 

 

・図書室（回答数 ９件） 

図書室 

色々な種類の蔵書を増やしてほしい 

広くなってほしい 

少し暗いイメージがあり、入りにくいから。 
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・昇降口（回答数 ５件） 

昇降口 

下駄箱は掃除が徹底されてなく、あまりきれいではないので，きれいにした方がいいなと思いま

す。 

傘入れが 2 年 4 組用のものがなくて今は 3 年 4 組のものを使っているのですけど、僕たちが 3

年になると、今の一年生も 4 クラスあるので傘入れが足りなくなってしまうので 1 つでいいので追

加してほしいです 

狭い 

 

・体育館（回答数 ６件） 

体育館 

もっと大きくしてほしい 

人が歩いただけで揺れるから  

部活などで使う仕切りの網がとても滑って転ぶことがあるから 

虫がすごく死んでいて筋トレなどをしているときに気になります。 

 

・音楽室（回答数 １件） 

音楽室 少し窓の外が気になります。 

 

・花壇（回答数 ２件） 

花壇 もっとお花があった方がいい。 

 

・理科室（回答数 １件） 

理科室 少し汚いから 

 

・美術室（回答数 ４件） 

美術室 

美術室なのに机がガタガタしていたり，机の表面が凸凹していて書きづらい 

椅子が木でできていて、体操着が引っかかってしまう 

向かい合わせの机をやめてほしい 

 

・木工室（回答数 １件） 

木工室 椅子に座ったときに古いタイプだとささくれが刺さる。 

 

・調理室（回答数 １件） 

調理室 水道などにカビが生えていてあまり衛生的ではないと思うから 

 

・英語室（回答数 ２件） 

英語室 
ネット回線が悪い 

蜂の巣校舎は，全体的に床がボコボコしていいて机ががたがたします。 

 

・数学室（回答数 １件） 

数学室 床が半端なく汚いから 
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・保健室（回答数 ２件） 

保健室 
自分が保健室にいる時，他の人が入ってきた事が分かったり、少し動くだけで響く 

もっと大きくして欲しい 

 

・校門（回答数 ４件） 

校門 

木は多いけど花が少ない 

今の正門の近くだと道路も狭く、小学生もいます。歩道橋の方から来ると校門まで行くには反対ま

で行かなければいけなかったり，バス通り方面にある門も使えないので不便です。 

 

・図工室（回答数 １件） 

図工室 図工室ってどこですか？ 

 

・被服室（回答数 １件） 

被服室 汚れが少しあるから 

 

・その他（回答数 １６件） 

その他 

ハチノス校舎少し薄暗くて怖かったり，少し汚い 

プールの更衣室が２クラスで利用すると狭い 

トイレを改善してほしいです。 

音楽室が狭く、吹奏楽部では楽器庫も活動室として利用しているがそれでも狭くて足りない 

道路が少し危ない 

外の体育倉庫が暗い 
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４，図書館若葉分館について 

 

問 読書はすきですか？ 
 

児童・生徒 回答 総計 

 

 

小学生 低学年 回答 

 

好き

80%

嫌い

4%
どちらでもない

16%

本を読むことが好きですか。

好き

嫌い

どちらでもない

0 100 200 300 400 500 600 700 800

嫌い

どちらかと言うと嫌い

どちらでもない

どちらかと言うと好き

好き

読書は好きですか。

低学年 高学年 中学生
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小学生 高学年 回答 

 

 

 

中学生 回答 

 

 

  

好き

53%
どちらかと言うと好き

26%

どちらかと言うと嫌い

8%

嫌い

4%
どちらでも

ない

9%

読書は好きですか。

好き

どちらかと言うと好き

どちらかと言うと嫌い

嫌い

どちらでもない

好き

38%

どちらかと言うと好き

28%

どちらかと言うと嫌い

12%

嫌い

6%

どちらでもない

16%

読書は好きですか。

好き

どちらかと言うと好き

どちらかと言うと嫌い

嫌い

どちらでもない
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問 図書館若葉分館について，どのくらい利用しているか教えてください。 
 

児童・生徒 回答 総計 

 

 

小学生 低学年 回答 

 
 

 

よく行く

20%

ときどき行く

44%

ほとんど行かない

19%

行ったことがない

17%

図書館若葉分館に、どのくらい行きますか。

よく行く

ときどき行く

ほとんど行かない

行ったことがない

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

よく利用する

利用したことがない

ほとんど利用していない

ときどき利用する

図書館若葉分館について、どのくらい利用しているか教えてください。

低学年 高学年 中学生
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小学生 高学年 回答 

 

 

中学生 回答 

 
 

  

よく利用する

5%

ときどき利用する

18%

ほとんど利用していな

い

54%

利用したことがない

23%

図書館若葉分館について、どのくらい利用しているか教えてください。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

よく利用する

12%

ときどき利用する

48%

ほとんど利用しない

34%

利用したことがない

6%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用しない

利用したことがない
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５，やってみたいこと 

 

問 中学生と一緒にやってみたい行事や活動があれば教えてください（任意回答） 
  ※回答対象：小学生高学年（回答数 ２０２件） 
 

イベント 

変顔大会かのど自慢 

夏祭りや秋祭り 

運動会 

合同文化祭をする 

若葉ステージ 

音楽会 

ミニミニフェスティバルのような、行事 

修学旅行（コロナが収まり次第） 

百人一首大会 

水泳大会 

遠足 

演劇 ダンス 

グリーンフェスティバル 

運動 

ダブルダッチ 

大規模な鬼ごっこ 

バレーボール 

交流 

中学生と兄妹学年のようなことをする 

一緒に遊んだり、給食を食べたりしたいです。 

お互いのやっている体育の授業を紹介し合う。 

一緒に運動や勉強してみたい 

色々なスポーツを一緒にする。 

4 中の広い校庭で、弟学年で遊びたい。 

運動（教えてもらう） 

中学生とご飯を食べたい 

英語を一緒に習いたい 

一緒に中休み、昼休みを過ごす 

①月に一回か二回、 一緒に授業を受ける（知識の問題を出す、〇〇大会を開く、など、出来るだけ年

や学年で差ができないもの）。 

②校庭で一緒に遊べる機会をつくる。 

小学生と中学生が合同で行うクラブ活動．もしくは部活動のようなもの 

中学生も交えて集会などを行い、みんなで明るく過ごしたいです。 

話す 

説明会 
中学生になるとどうなるかとか教えてもらいたい 

中学校の部活案内など 
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その他 

クラブ活動 

本を読む 

釣り 

実験 

ゲーム 

いろんな料理を学びたい 

4 中の校底や体育館などで遊びたい 

工作クラブですごい物を作りたい 

 

 

問 小学生と一緒にやってみたい行事や活動があれば教えてください（任意回答） 
  ※回答対象：中学生（回答数 ９９件） 

 

お祭り 音楽祭や季節のお祭り，文化祭などといったお祭り行事 

スポーツ 学校運動会・地域運動会 

その他のイベント 遠足やスキー合宿，学校お泊り会 

社会活動 街のごみ拾いなどボランティア活動や地域活動 

部活動 部活動交流 

ふれあい 色んな遊びやお話をしたい 

学業 学校を紹介したり，先生の授業のアシストを中学生したりなど，学業を通した関わり 
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６，みなさんの思うことについて 

 

問 今までの質問の他に，新しい学校や図書館若葉分館などについて，みなさんの思うことがありま

したら，何でも教えてください 
 

小学校高学年 回答（回答数 ８２件） 

校庭 広い校庭，芝生の校庭，遊具がある校庭など，中学生とぶつからずみんなが遊べるようにしてほし 

校舎 校舎全体新しい校舎にきれいして欲しい（特にトイレやプールの更衣室など） 

施設内のスペース 勉強できる場所や和室，シアタールーム，下級生との交流室などがほしい 

屋上 屋上が利用できるようにしてほしい 

自然 校舎内に緑を増やす 

図書室 図書室を広くして蔵書をふやしたり，勉強できるようにしてほしい 

図書館 図書館色々な本があり，よく利用しています 

その他 

とにかく楽しい学校にして欲しい 

給食に納豆メニューを入れて欲しい 

机を大きくして欲しい 

若葉のいいところを残して欲しい(挨拶運動など) 

楽しい行事が、したいです 

ゲーム 

みんなの笑顔が増えるよう、よろしくお願いします。 

学校は楽しいし、毎日行くのが楽しみ 

全ての科目においてもっと実験など生徒に体験させる。 

現在､各単元、最初にテストをしてクラス分けしているのを全科目にする 

休み時間をもっと自由に快適に過ごせるようにする。 

サイエンスコースとかその人にあったコース、環境をつくる。 

移動教室の回数を増やす。 

顕微鏡は一人一台 

ランドセルを置くロッカーが狭い。 

校門を別にしてほしい 

私は、小学校と中学校が一緒になったら良いなと思いました。 
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中学生 回答（回答数 ３９件） 

施設内のスペース 話せるスペースや自習室がほしい 

校舎 

きれいな学校を作ってほしい（トイレなど） 

あまり形を変えたりなくしてほしくない。 

階段が長くて疲れる 

校庭 
若葉小学校の校庭を広くしてあげてほしい 

四中自慢の広い校庭がなくなってしまうのは少しさみしい。 

図書室・図書館 

図書室の本は少し借りづらいイメージがある。 

図書室をもっときれいにして欲しい。 

ライトノベルを入れてほしい 

大変かもしれないけれど、おすすめの本や、新刊をもっと宣伝してほしい 

図書館にもう少し親しみを持てるかも。 

リラックスして本が読める空間がほしいです 

本の種類が少ないです。あと自習できるようにしてほしいです。 

本の数が少ない。特に受験のときに役立つ本が少ない 

授業でも図書館に行ったりとか時間を作って欲しい 

・若葉図書館で持ち込みの学習 OK にして欲しい。 

知らない人と話すのがあまり得意ではないので、図書館などは利用しずらい 

自然 豊かな自然環境を残してほしい 

その他 

今までとあまり変わらない雰囲気であってほしい。 

みんなの広場という感じにしてほしい 

小学生と一緒で楽しそう。 

みんなが過ごしやすいような学校になってほしいです。 

母校がなくなるのには抵抗がある 

合体しなくていい 

Chromebook が重くて、教科書と合わせて持って帰るとリュックの重さが 10kg 程になってしまって大

変です。 
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アンケート調査結果（教職員） 
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１，若葉小学校，第四中学校から連想されることについて 

 

問 若葉小学校，第四中学校をイメージするキーワードはどれですか？ 
 

教職員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

特になし

個性

健康・体力

防災拠点

地域交流

歴史・文化

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校

自然環境

若葉小学校・第四中学校をイメージするキーワード

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ２件） 

自然環境 
周辺には木々がたくさんあり、自然豊かにイメージが強い。 

子ども達が昆虫をいろいろつかまえてくるから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14

3

2

2

0

1

0

2

0

2

4

6

2

1

2

1

4

0

2

4

1

0

3

1

2

8

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

自然環境

歴史・文化

地域交流

個性

健康・体力

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校

防災拠点

特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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第四中学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ８件） 

自然環境 

国分寺崖線を思い浮かべます 

夏に近所でウグイスの鳴き声が聞こえる。 

自然豊かな環境。 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ５件） 

ハチの巣 

（六角形）教室 

※第四中学校 

管理しづらく、使いづらいハチノス校舎を、なぜここまで残しているのか？が解せない。 

特殊な形で、印象的だが、実際は老朽化していて使いにくい。 

市内中学校では四中だけがハチノス校舎です 

 

・地域交流（回答数 １件） 

地域交流 学校が隣りあっており、地域の見守りの目も多いと感じます 

 

・歴史・文化（回答数 ２件） 

歴史・文化 武者小路実篤記念館などがある 

 

 

13

8

2

1

0

0

0

3

0

3

8

1

0

5

3

0

5

0

1

4

1

1

6

0

0

10

0

0 5 10 15 20 25

自然環境

ハチの巣（六角形）教室 ※第四…

防災拠点

地域交流

歴史・文化

健康・体力

個性

特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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問 若葉小学校，第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものはどれですか？ 
 

教職員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

金子地域福祉センター

希望の家分場

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

入間地域福祉センター

東部公民館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

図書館若葉分館

武者小路実篤記念館

若葉小学校・第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるもの

四中教職員 若葉小教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
・該当記述なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13

6

3

1

1

0

0

0

0

0 2 4 6 8 10 12 14

武者小路実篤記念館

図書館若葉分館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

東部公民館

入間地域福祉センター

金子地域福祉センター

希望の家分場

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

Q,若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選択

してください。
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第四中学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・武者小路実篤記念館（回答数 ２件） 

武者小路 

実篤記念館 

地域を代表する施設だと思う。 

至近距離にあり、校内にも名言等が貼ってあるので。 

 

・図書館若葉分館（回答数 １件） 

図書館若葉分館 武者小路、東部公民館、図書館ぐらいしか知らないので、結びつくものは限られる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18

5

3

1

0

0

0

0

0

0 5 10 15 20

武者小路実篤記念館

図書館若葉分館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

東部公民館

金子地域福祉センター

入間地域福祉センター

希望の家分場

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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２，学校施設整備に大切だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，大切だと思うものはどれですか？ 
 

教職員 回答 総計 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 10 20 30 40

その他

特になし

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境へ配慮した施設整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービスなどの総称）教育推進の

ための学習環境・設備の充実

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

新しい学校を整備するにあたり，大切だと思うもの

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 １件） 

心を癒し、 

心を育む、快適な

内外部空間の整備 

教室や廊下、職員室や保健室など、さまざまな場所で空間に余裕のあるつくりだと、心身ともに快

適だと考えます。 

 

・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 １件） 

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ 

（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息

する池など）など自然環境へ配慮した施設整備 

ビオトープなど、トンボやメダカや自然と直接関われる環境が欲しい。 
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6

4

3

2

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

5

6

4

3

1

2

1

1

0

0

0

0

0

3

5

4

1

1

0

5

2

1

1

0

0

0

0

0 5 10 15 20

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービ

スなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

プールや校庭など、運動施設の充実

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境

へ配慮した施設整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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第四中学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ２件） 

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備 

「今」だけを考えるのではなく、将来的に長く使える学校にしていく必要

がある。理想を考えるだけではなく、メンテナンスの必要を最小限に抑

えられる学校にしていくべき。 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 １件） 

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネット

ワークに関連する分野における 

技術・産業・設備・サービスなどの総称） 

教育推進のための学習環境・設備の充実 

各教室にインターネットがつながるなど、時代に対応できる施設を望み

ます。 

  

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 １件） 

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮 感染症対策や防災としての機能は、今後絶対必要。 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ２件） 

プールや校庭など、運動施設の充実 
部活動の活動場所の確保 

小中学校で体育館・校庭・プールは共有しない。授業が成立しない。 

8

4

3

3

2

2

2

1

1

0

0

0

1

0

4

5

1

1

3

1

1

3

2

1

1

1

1

0

6

3

2

1

2

3

2

0

1

2

0

0

2

0

0 5 10 15 20

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設

備・サービスなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

特別支援教室の学習環境・設備の充実

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など

自然環境へ配慮した施設整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 １件） 

特別支援教室の学習環境・設備の充実 

イメージや地域との交流を考えるよりも、まずは通常の学校生活におい

て「困り感のある子への配慮」のできる学校であるべきだから。相談室・

特別支援教室・保健室の機能の充実を図るべき。 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 １件） 

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた 

空間の整備 
自然を残せる配慮が欲しい。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 １件） 

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備 
調布市は多摩川、野川、入間川なとの河川が多く、大雨などの災害が

今後多くなると思われるので。 

 

・特になし（回答数 １件） 

特になし 
この改築の趣旨は教室不足、老朽化に対する解消以外のことはわから

ないので、答えられない。 
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３，学校施設整備で必要だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいものはどれですか 
 

教職員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

特になし

防犯設備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

図書室機能

災害時の防災拠点環境や設備

豊かな自然環境

多目的スペース

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

運動・体育施設設備

ICT機器などの情報設備環境

新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいもの

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・運動・体育施設整備（回答数 １件） 

運動・体育施設設備 広い校庭 
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4
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1

0

0

2
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0
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0
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0
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運動・体育施設設備

ICT機器などの情報設備環境

多目的スペース

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

豊かな自然環境

図書室機能

防犯設備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

災害時の防災拠点環境や設備

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

特になし

その他

Q,新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいもの

を選択してください。

1番目

2番目

3番目
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第四中学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ２件） 

ICT 機器などの情報設備環境 
どこの教室にもどんなに使用してもネットが繋がる環境があることが， 

今後の ICT 教育に必要。 

 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 １件） 

災害時の防災拠点環境や設備 

地域とのコミュニティとしては、「防災」を１番に考えて設計してほしい。地域

の居場所などは二の次、三の次だと思う。教員の負担にならないような学校

にしてほしい。地域の活動については、ほかの施設にしたり、管理者を別に

設けてほしい。 

 

・運動・体育施設整備（回答数 ３件） 

運動・体育施設設備 
体育館が狭すぎる。広くするか、体育館を新設して２つにしてほしい。 

また，部活動の活動場所。 

 

・バリアフリー設備（回答数 １件） 

バリアフリー設備（エレベーターやスロー

プ、点字ブロックなど） 校舎が古く、段差が多い。エレベーターの設置を望む。 
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ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

多目的スペース

図書室機能

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

防犯設備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・多目的スペース（回答数 ２件） 

多目的スペース 

広く使える多目的室が、複数必要だと思う。 

学年集会や学年別の保護者会を行う時に、体育館だけでは足りない。大

きいスペースをいくつか用意してほしい。特に今回の感染対策では、広い

スペースが四中には足りず困った。大きいスペースがいくつかあれば、避

難所や災害時の救急対応としても使えると思う。 

 

・その他（回答数 １件） 

その他 

選択肢を見る限り、理想的な学校を作ろうとしているように思えるが、もっと

学校現場の意見を反映してほしい。例えば、不登校の生徒がほかの生徒の

目に入らずに校舎（相談室など）に入れる入口を作ることや、特別支援の個

別指導ができる部屋の確保など。また少人数教室も充実してほしい。 
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問 小学校と中学校が一体的な施設になるからこそ，整備しなければならないと思う学習空間は何

ですか 
 

若葉小学校教職員 回答（回答数 ２４件） 

施設 

プール 

交流できるホール 2 箇所ほど，オープンスペース 

共に学べるが、お互いが邪魔にならないような教室や運動施設。 

小学校と中学校の保健室は使用目的が違うので別の空間。 

多目的スペース，多目的設備 

大規模でも全校で活動できるスペース 

発達段階の異なる児童が安全に学んだり遊んだりできる校庭、体育館などの運動施設 

環境 
分かれているが、互いの姿が見える空間。 

ICT の整備  

その他 安全面 

 

第四中学校教職員 回答（回答数 ２７件） 

施設 

プール（中学校のプールは小学生には深すぎる） 

広い空間、いろいろな場所で、水場、多目的ホール、図書室、配膳室など、 

児童生徒が気軽に触れ合え学びあえる空間の確立 

生徒の自習スペースがある図書室。体育館以外で学年集会ができるスペース。 

校庭、体育館を広く、複数にする。あとは小学校と中学校は時程が違うので、静かに学習している 

中学校と休み時間の小学校がお互い遠慮せず活動できる空間にしてほしい。 

縦割り交流などができる広いホール、または体育館のような共有スペース 

部活動の活動場所 

多目的教室，多目的スペース 

運動施設が重ならないように整備 

世代を越えた合流できる空間 

図書室 幅広い資料を備えた図書あるいはマルチメディア施設 

ICT 機器などの 

情報設備環境 
ICT の使える環境 

その他 

 

 

 

 

小学校で学校に対して抵抗感を持った生徒が、心機一転、中学校に入学できるようにすることが必

要。そのためには、小学校と中学校を一体的に作るのではなく、ある程度距離も置くべき。世田谷の

芦花小学校・中学校を参考にしてほしい。保健室は小学校、中学校別にしてほしい。（小学校の養護

教諭が不在だから、小学生を中学校の保健室に預けるような体制にはしてほしくない。普段の健康

状態を把握していない児童の手当までできないから） 

小学生も中学生もお互いの活動がわかり、互いに協力し合える場 

共通性 
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４，現在の学校施設で改善して欲しいと思うことについて 

 

問 現在の学校施設において，改善してほしいものはどれですか 
 

教職員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

特になし

校門

図書室

プール

廊下・階段

敷地内の自然環境（樹木やビオトープなど）

体育館

特別教室

校庭

トイレ（手洗い場含む）

普通教室

現在の学校施設において，改善して欲しいもの

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 ４件） 

トイレ（手洗い場含む） 設備 
人数に対してトイレや手洗い場がとても少ないと思います。 

小学校では圧倒的に足りない 

 

・普通教室（回答数 ３件） 

普通教室 設備 

教室の広さや収納スペースの充実，教室ごとの規格等 

ロッカーを大きく、物をかけるフックも物が落ちないようにおおきなものにしてほ

しい。作品をおける棚があるといい。 

 

・校庭（回答数 ３件） 

校庭 
広さ 人数に見合った広さが欲しい 

設備 遊具を作ってほしい。うんていやのぼりぼう 

 

・プール（回答数 １件） 

プール 室内が望ましい 

 

・図書室（回答数 １件） 

図書室 狭いし入り口が 1 カ所で安全上不安。 

 

 

9

7

5

1

1

0

0

0

0

0

0

1

5

3

7

2

2

3

1

0

0

0

0

0

5

5

3

4

1

0

1

2

1

0

0

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

トイレ（手洗い場含む）

普通教室

校庭

体育館

プール

敷地内の自然環境（樹木やビオトープなど）

図書室

廊下・階段

特別教室

校門

特になし

その他

現在の学校施設において、改善して欲しいものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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第四中学校教職員 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・普通教室（回答数 １０件） 

普通教室 

安定したインターネット接続環境（全校生徒が校内 LAN に同時接続したとしても耐えうる環境）。

恐らく壁内は前世代の Cat5 だと思うので。 

ハチの巣校舎の床がボロボロ。 

ハチノス校舎を解体して通常の四角の教室にしてほしい 

荷物が多いのにロッカーが狭い点、コロナ禍でも隣の席と密接になる狭さ、黒板の溝の浅さ等、 

生徒が日常一番多く過ごす場所を快適にすべきと思ったので 

可動式の黒板 

ハチの巣教室が狭すぎるから。 

開放的でゆとりのある空間を確保してほしい。 

ハチの巣校舎は、すべての階の声が響き、集中できない生徒が多い。 

特に音への過敏さのある生徒には負担。 

 

 

 

 

 

 

 

12

4

2

2

1

1

1

1

0

0

1

2

5

6

2

0

4

0

1

0

1

1

3

0

2

3

1

2

4

2

0

1

2

0

5

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

普通教室

特別教室

敷地内の自然環境（樹木やビオトープなど）

廊下・階段

トイレ（手洗い場含む）

校庭

図書室

校門

体育館

プール

特になし

その他

現在の学校施設において、改善して欲しいものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・特別教室（回答数 ８件） 

特別教室 

ICT 環境 

プロジェクター全クラス設置を強くお願いします。 

安定したインターネット接続環境（全校生徒が校内 LAN に同時接続したとしても耐えうる環境）。

恐らく壁内は前世代の Cat5 だと思うので。 

特別教室の配置（同教科の部屋は隣に配置する）や、ICT 環境（プロジェクター常設）が今は整っ

ておらず、使いにくいため。時代のニーズに合わせた教室を希望 

学年全員を集めるのにも狭すぎる。 

不登校や特別支援の生徒の入りやすい校舎にしてほしい。少人数教室も多めに作ってほしい。 

 

・敷地内の自然環境（回答数 １件） 

敷地内の自然環境（樹

木やビオトープなど） 

心の余裕が少ない忙しさ、電子機器を活用する時間が長いなどのストレスが多い時代なので、

やはり緑が多く、見ているだけで癒されるようなテラスや庭など、憩いの環境が必要と感じるので 

 

・廊下・階段（回答数 ２件） 

廊下・階段 休み時間に密になる位、狭いと感じる。また，廊下や階段が狭い。 

 

・トイレ（回答数 ４件） 

トイレ（手洗い場含む） 
新校舎とハチの巣校舎とのトイレのギャップがすごい 

水場は少ない狭い蛇口が少ない。 

 

・校庭（回答数 １件） 

校庭 形がいびつ過ぎる。また排水溝などが変な場所に埋まっている。 

 

・図書室（回答数 １件） 

図書室 児童生徒が一番行きやすい場所に設置する 

 

・校門（回答数 １件） 

校門 開閉し難い 

 

・プール（回答数 １件） 

プール 更衣室がもう少し広いと使いやすい。 

 

・その他（回答数 ２件） 

その他 保健室。いまの四中は北側で校庭から遠く、暗いため。職員室からも遠い。 
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５，図書館若葉分館について 

 

問 図書館若葉分館について，どのくらい利用していますか 
 

教員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか？

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

 

第四中学校教職員 回答 

 

  

よく利用する

0% ときどき利用する

4%

ほとんど利用して

いない

54%

利用したことがな

い

42%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか？

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

よく利用する

0%

ときどき利用する

0%

ほとんど利用していない

15%

利用したことがない

85%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか？

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない
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６，公共施設とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか 

 

教員 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25

非常によいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

まあよいと思う

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

若葉小教職員 四中教職員
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若葉小学校教職員 回答 

 

 

第四中学校教職員 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常によいと思う

25%

まあよいと思う

38%

どちらでもない

29%

複合化には反対だ

8%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

非常によいと思う

7%

まあよいと思う

41%

どちらでもない

15%

複合化には反対だ

37%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ
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問 公共施設を複合化する場合に，望ましい施設は何だと思いますか 
 

若葉小学校教職員 回答（回答数 ２件） 

図書館 学校と図書館 

その他 児童数が減ってきたときに移行できれば良い 

 

第四中学校教職員 回答（回答数 ８件） 

図書館 

図書館、地域福祉センターは授業でも活用できると思います。 

学校と図書館 

公民館 学校と公民館 

学童 経験がないので何とも言えないが、学童と小学校と中学校などは良いと思う。 

その他 

教職員がその事務を担わないならば何でもよいと思う。教職員が施設の予約を管理したり、その他の

雑務（スリッパやパイプ椅子、長机等の管理や問い合わせ電話の応答も含む）が発生したりするなら

ば、複合化すべきではない。市としては人件費や維持費の削減になるかもしれないが、運営の方法に

注意しないと若葉・四中の教職員の負担増に繋がる。 

できることなら別に作るべき。防犯の面で、いろいろな人が出入りすることは心配。また過敏さのある児

童生徒の負担にはなることは避けるべき。市の理想ではなく、学校現場の意見をしっかり取り入れてほ

しい。 
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７，皆さんが思うことについて 

 

問 新しい学校や図書館若葉分館を整備するにあたり，ご要望や配慮すべき事柄など，ご意見があり

ましたら，何でも教えてください。 
 

若葉小学校教職員 回答（回答数 ７件） 

施設 

人数に対して広くて余裕のある校舎や運動施設にしてほしいです。複合施設を兼ねるのであれば、さ

らなる防犯対策も必要だと思います。 

教室以外の広いスペースがあったらいい。中学生と小学生が交流できるといいなと思う。 

環境 インターネット回線を強化してほしい。 

防犯 

入口やトイレは別とする。防犯設備も別とする。教職員の対応がなるべくないようにしてほしい 

確実な防犯対策の徹底 

地域の人が使うスペースと学習スペースの分離 

その他 ストーリーテリングなどやって欲しい 

 

 

第四中学校教職員 回答（回答数 ８件） 

施設 

地域の人も使いやすい施設になって欲しいと思います 

一般の方が校内に入らないようにする。 

プライバシーの配慮と地域交流の難しさを感じる。 

複合施設というと響きはよいかもしれないが、一般市民が同じ敷地内に自由に出入りできることになるリ

スクも高い。池田小事件等の教訓を忘れずに検討していただきたい。 

学校に求められるのは、まず安心して通えることだと思うので、そこを最優先していただきたい。 

その他 

実際に幼小中の建物を統合した現場で勤務していましたが、自由往来が可能なわけではありませんでし

た。幼と小の間の渡り廊下は基本的に施錠され、小と中の間は図書館（２F）と食堂（３F）がある環境でし

た。自分は中学校にいたので、小学校高学年と中学生の合同授業等はよく設定されていたのを覚えてい

ます。調べ学習やグループワークの拠点として間に存在する食堂や図書館を利用したり、２つあるコンピ

ュータ室をフルに活用していました。 

また、小中の建物を新たに統合した学校に勤務した友人から、「体育館や会議室、コンピュータ室など、

既存の特別教室の部屋の数を統合してはならない」と意見を聞いています。ブッキングが激しく、思う通り

の授業を行うことができないからとのことです。同様に、職員室の統合もデメリットが目立つとのことでし

た。 

新たな時代を迎えるにあたり、新しい校舎には様々な設備が整備されることと思いますが、児童生徒が

生活し、学習する上で不便になることはあってはならないと思っています。ライフラインはもちろん、ネット

回線の問題など、現状の不満点を妥協することなく改善したうえで整備していただければと思います。 

複合施設にする場合の施設の管理は実際誰がするのか？専任の管理者がいるのか？施設面で学校の

優先度がどの程度あるのか？不明な部分があって答えられない 
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その他 

不登校、特別支援に配慮のある学校にしてほしい。デザインよりも機能性を重視してほしい。複雑な校舎

は、困り感のある児童生徒には負担。汚れにくい校舎にしてほしい。世田谷区は給田小学校、世田谷中

学校、烏山中学校、烏山北小学校、芦花小・中、船橋希望中学校など、この１５年でたくさんの校舎を立

て直したが、実際は１０年少しでメンテナンスが必要となり、追加予算が必要となった。学校の負担になら

ないように、壊れにくい作りにしてほしい。 
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アンケート調査結果（若葉小・第四中保護者） 
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１，若葉小学校，第四中学校から連想されることについて 

 

問 若葉小学校，第四中学校をイメージするキーワードはどれですか？ 
 

保護者 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

特になし

個性

健康・体力

防災拠点

歴史・文化

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校

地域交流

自然環境

若葉小学校・第四中学校をイメージするキーワード

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ７４件） 

自然環境 周囲の環境 

若葉の森（カブトムシなどの昆虫採集），若葉の坂，国分寺崖線，野川など 

恵まれた自然環境 

若葉の森に囲まれた自然環境では子供たちの育成に欠かせない情緒を育む 

素晴らしい環境です。 

周りが緑地で自然環境が良い点は若葉小学校・第四中学校の魅力と思います。例えば子

供が親と若葉の森にカブトムシを見に来ている所を見ると都心近郊なのに恵まれていると

感じます。この自然環境は今後も維持してほしいと思います。 

若葉の坂をはじめ、緑にあふれている 

若葉小の裏が森のようでその雰囲気が印象的。図書館裏など宅地になった場所も増えた

が。人工物や無機質なところよりも、森のような大木や植物や花等に溢れる環境で心豊か

に育ってほしいです。 

若葉の森や野川など周囲に自然が多いので活かしてほしい。 

若葉の森のような周辺の自然環境がなくなってきているのが残念です。 

若葉小学校の校庭から見た国分寺崖線の緑が印象的だから 

学校近くを流れる野川など、自然環境は恵まれていると思います。 

若葉小に転校してきた初日。校庭で行った始業式中、ずっとウグイスが鳴いていて、緑の

多い環境に感動しました。  

若葉小で行っている野川活動に興味がある 

182

27

25

12

11

4

4

55

9

37

27

61

31

39

14

8

85

10

13

23

45

35

16

10

9

132

8

0 50 100 150 200 250 300

自然環境

ハチの巣教室

地域交流

防災拠点

歴史・文化

健康・体力

個性

特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください

1番目

2番目

3番目
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・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ２１件） 

ハチの巣（六

角形）教室 ※

第四中学校 

形状 

かわいい，面白い，珍しい形で印象的，建設当時は革新的な設計，四中といえば 

蜂の巣校舎かわいいから 

面白い形をしている校舎 

とても珍しい形で印象的です。 

今後について 

卒業生なので現代風にリニューアルして貰いたい 

卒業生として様々な思いでやイメージがある。ただし、古い校舎を無理に存続させる必要は

無く、今の時代に合った校舎に建て替えるべき。なにか新しい個性を取り入れられればそ

れは良いことだと思う。 

その他 四中といえば、、、これ！ 

 

・地域交流（回答数 ３２件） 

地域交流 

イベント 

夏祭り，地域運動会，サマーチャレンジ若葉，新春お茶会など，地域の方々との交流が盛

んであり，地域の方々のサポートが手厚い 

夏祭りや地域運動会等、地域の方々との交流を大事にしている。 

授業の特別講師をお願いしたり、共に防災に取り組んだり、サマーチャレンジ若葉など、地

域の方々と共に子供達の成長を見守ってきた特徴を失わず、これからも子供達に、若葉っ

子だからこそ！の貴重な時間を過ごしてもらいたいから。 

朝の絵本の読み聞かせ、母ができるのも楽しいですが地域の方に選書して読んでいただく

のも面白そう。難しい面もあるでしょうが、少しずつでも地域に開かれた場になってほしいで

す。 

コロナ禍以前は、夏祭り、サマーチャレンジ、新春お茶会など、様々な地域交流があり、老

若男女も誰もが参加でき、楽しみでした。 

また再開してもらいたいです！ 

その他 

地域の方々が学校の行事や活動にたくさん関わっている事を自分自信が役員をやった時

に実体験として感じられたから。今後も無くさないで欲しい内容の１つです。 

地域の方々のサポートが手厚いと感じるから 

いろいろな行事や授業を常に地域の方が見守ってくださっているので。 

地域の皆さんが子育てに参加している 

小学校と中学校との連携が感じられ、また両校を地域全体で見守っている 
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・防災拠点（回答数 １４件） 

防災拠点 

避難所 

昨今の自然災害を鑑み，災害時の避難場所，拠点が必要。近隣では若葉小四中以外にな

く，毎年防災訓練も実施している。 

地域で防災の拠点になりそうな場所は他にない 

自然災害が増える今、災害時の拠点となれるような場所が必要だと感じるから 

急な傾斜に民家が複数あるため、台風や地震の際、避難希望者が複数いると思われるた

め 

避難訓練 防災訓練で毎年利用しているため。 

 

・歴史・文化（回答数 １１件） 

歴史・文化 
公共施設 近くに実篤記念館があり、学びの場になっているので。 

その他 親世代も地元出身が多く、地域を愛している人が多い 

 

・健康・体力（回答数 ５件） 

健康・体力   
学区が広く、自宅から 1.2 キロも離れている為体力無しには通えません 

登下校で坂道を登り下りして体力がつくから。 

 

・個性（回答数 ４件） 

個性   

個々の考え、存在、可能性を尊重し合える場であってほしい 

若葉小学校の運動会の応援団、わかばステージでの劇(６年生の全て自分達で造り上げ

る)、先輩達から受け継いできた伝統、自主性を重んじる校風がある。(現在は生徒数の増

加で、今までのような劇が出来なくなり、伝統が失われ残念でなりません。) 

キラリと光る個性ある教育のシンボルにして貰いたい 

 

・その他（回答数 １８件） 

その他 文化 
若葉小ですが、上級生が下級生の面倒を見るといった文化はとても良いものですし、 

大切にして欲しいと思います。 
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第四中学校保護者 回答 

 
 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ２９件） 

自然環境   

緑に囲まれて校庭が広い 

自然のみならず日本の四季を身近に感じられる贅沢な環境。 

最近は若葉の森も崩されてしまったがまだまだ自然がある。 

静かで緑に囲まれた環境は市内でも貴重 

小学校裏の森は守ってほしい 

 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 １６件） 

ハチの巣校舎 

形状 

珍しい作り。 

子どもたちからいい形と聞いています、 

特徴的で貴重な建物である 

他で見たことのない建築物だった。残して欲しい 

シンボル 

今の生徒の希望にもよりますが、ハチノス校舎は四中の象徴みたいなものだか

ら、OB としては形だけでも残して欲しい 

ハチの巣校舎と言えば！四中です！ 

昔からあるので、変わらないとこが懐かしく 

ずっとこのまま、あり続けて欲しい。 

昭和時代の児童急増の遺物だがユニークで印象的 
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防災拠点

健康・体力

特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・地域交流（回答数 １０件） 

地域交流 

イベント 
他地域よりお祭りが多い。地域の方々がよく子供達を観ていてくれる 

夏祭りや地域運動会など、地域の方々との協力で成り立っているから。 

その他 

地域の大人と学校が協力して子どもを育てている 

若葉地区の地域の方々は子供達のために協力を惜しまず足を運んでくださいま

す。学校だけでは、教員だけでは解決できないことを手伝ってくださる方も見てき

ました。 

地域の方々は時に厳しい意見を述べますが、それは子供達を思ってのことです。

そういう雰囲気を残していただきたいです。 

5 年前に役員をした時の、若葉小学校と四中の繋がりが凄く思い出深く、懐かしく

とても良かった。 

 

・歴史・文化（回答数 ６件） 

歴史・文化   武者小路実篤 

 

・個性（回答数 ３件） 

個性 イメージ 厳格な校則がないのに個性が安定しているため、学校の雰囲気が安定している 

 

・防災拠点（回答数 １４件） 

防災拠点   
地区教の方々が防災訓練や、実際に避難生活を送ることになった時の準備をし

てくださっているのを実際に見ているからです。 

 

・健康・体力（回答数 １件） 

健康・体力   通学で坂道を登り下りして体力がつくから。 

 

・その他（回答数 ３件） 

その他   落ち着いた生徒が多く学力も高い 
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問 若葉小学校，第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものはどれですか？ 
 

保護者 回答 総計 
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希望の家分場

東つつじケ丘ゲートボール場

金子地域福祉センター

入間市民農園

入間地域福祉センター

東部公民館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

武者小路実篤記念館

図書館若葉分館

若葉小学校・第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるもの

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ４０件） 

図書館若葉分館 

立地 

すぐ目の前にあるから 

近くにありよく利用しているから 

隣にあるので一体感があります。 

環境 

学校のすぐそばに図書館施設があるのは、子供たちにとって貴重なことだと思います。 

学校のすぐそばにある図書館は、いつでも様々な文学に触れることが出来て大きなメリッ

トを感じますし、形によってはみんなの憩いの場になり得ると思います。 

機能 

もっと蔵書数を増やしてほしい 

図書室にないけど、図書館にある！ということもあり、二つがより身近になったら、嬉しい

のではないかと思う。 

幅広い内容の本を取り揃えて自習室の拡大など。  

その他 
調和小のようになってほしい 

他にも重要なものはあるが図書館は最も必要 
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若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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・武者小路実篤記念館（回答数 ８件） 

武者小路実篤 

記念館 
立地 

すぐ近くにある素敵な場所だから 

身近にある文学 

近くに歴史ある庭園があり、お散歩するのに大好きな場所です。 

子供とも何度も行きました。 

 

・東部児童館・若葉学童クラブ・あおば学童クラブ（回答数 １４件） 

東部児童館 

わかば学童クラブ 

あおば学童クラブ 

環境 

息子も利用しており、低学年には必要な施設かと思う 

児童数の増加に伴って学童クラブに入れる児童数にも制限が出始めており、まだ低学年

の間は学童クラブに預けたいと思っているが、希望通りにいかないのが働く親としては不

安です。 

 

・東部保育園（回答数 １件） 

東部保育園   
この地域一体、市の施設はどれも古いですが特に子供が増えているこの地域で東部保育

園はとても古いと思います。改築が必要だと感じています。 
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第四中学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ９件） 

図書館若葉分館 

立地 
学校に行く用事の前後によることが多い。学校の近くに図書館があるのは良い環境だと

思います 

その他 

可能ならば、若葉分館と学校図書室を 1 つにしたら、管理の必要もなくなり、場所も 1 つ

ですみ、見れる蔵書は増え、職場体験のような係仕事も体験できるかも知れず、とても

効率がいいと思います。 

が、今の時代、学校からでる音に対する理解、地域で子供を見守る理解など、なかなか

難しい面もありますが、いろんな年代の方が学校関連に参加していたら、理解も深まる

気がします。小さい子や年配の方との触れあいで学べることもありますし、クラスメイトや

先生以外の人との繋がりが不登校防止になる可能性なども期待できないでしょうか。保

育園や福祉施設と結びつけて相乗効果がえられたら、小さい子から高齢者までの学び

の場、交流の場としてむすびつきができたら素晴らしい気もします 

学校の図書室と図書館が一緒になっていれば子供達に紹介できる本が増えるし、触れ

る機会も多くなる。 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ９件） 

武者小路実篤記念

館 

教育 学校と並ぶ地域の拠点 

歴史 
最寄りの文化的施設。今なお残る自然環境 

身近にある歴史的遺産 
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若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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２，学校施設整備に大切だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，大切だと思うものはどれですか？ 
 

保護者 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300

その他

特になし

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

特別支援教室の学習環境・設備の充実

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境へ配慮した施設整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービスなどの総称）教育推

進のための学習環境・設備の充実

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

新しい学校を整備するにあたり，大切だと思うもの

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ７６件） 

プールや校庭

など、運動施

設の充実 

施設 

校庭に遊具があると良いと思う。 

近年、プールは天候によって実施されないケースが多発している。屋内プールが良い。 

また、登り棒やうんてい等、握力を使う遊具が無く、握力低下が著しい。 

校庭は休み時間に充分に遊べる広さがほしいです。児童数と面積との兼ね合いで充分とはなら

なくても、最大限になるよう考慮してほしいです。 

プールは天候により実施できないことが多いので、回数多く実施できるには室内プールがいいと

思っています。調和小のように地域解放もしてほしいです。 

温暖化で夏は危険なので体育館はエアコンを完備すべき。 

プールやテニスコートを充実させ、これらがある学校に遅れをとらないようにして欲しい。平等に

子供の運動能力を伸ばして欲しい。 

安全に身体を動かせる場所の確保 

環境 

現状、校庭が狭く思うように遊べなかったり、全校生徒が集まることができなかったり不便だし、

不憫だから。 

若葉小学校は校庭が狭く、思い切り体を動かす方ができないように感じ、市内の他校の児童と

比較して、運動能力が劣っているように感じるため。 

公園で自由にボールも蹴れない、大きい声も出せないので、学校だけでも条件なしに体を動か

せるチャンスを与えたいです。 
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運動施設の充実
主体的に学ぶための学習環境

柔軟性のある共有施設
ICT教育の学習環境の充実

防災性・防犯性など、安全面
心を癒し育む快適な空間

豊かな自然環境に囲まれた空間
自然環境へ配慮した施設整備
地域の活動の場としての開放

特別支援教室の学習環境の充実
防災機能整備

学校や地域の歴史を伝える空間
特になし
その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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プールや校庭

など、運動施

設の充実 

環境 

プールは外注でも良いかと。運動場は広く充実していて放課後も遊べるようにしてほしい。近くに

思い切り遊べる場所が少ないので。 

児童数の増加に伴う増設による校庭の縮小により、外での遊び時間が極端に少なく感じるた

め。体力の低下を懸念しています。 

開放 

せっかく敷地が広いので十分活かしたスポーツ施設があるといいと思います。特にこの周辺は

公的なスポーツ施設が乏しいので。 

使用頻度の低い屋外プールは必要ない。複合体育館(屋内温水プール)にして地域開放すべき

と思います。 

運動する場所が近くにないため、一般公開できる校庭や室内プールを作ってほしい。子供の運

動場とコミュニケーションの提供。 

その他 

部活動が増える事を希望します。四中は、運動部が、なぜ球技しかないのか疑問です。 

体操部や、校庭が広いので陸上部なども活動の場があるように思えます。 

以前いた近所の小学校（港区）は校庭は人工芝で広く、プールは室内プールで、開放感もあり清

潔感もありよかったです。 

 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 １５件） 

児童や生徒が

主体的に学ぶ

ための学習環

境の整備 

施設 
興味ある分野を自由に見たり、調べたりできる施設が欲しい 

子ども達自身が進んで、楽しく学ぶ施設だと学校へ行くことが楽しいと思う 

その他 

子供たち自らが考えて自由に行動できるように、関わる大人たち(教師や保護者、地域の住民な

ど)が環境を整えていければ良いかと思います。 

教える教わる教育ではなく自分で何がしたいか主体的に学ぶ姿勢を育むにも環境設定は大切

だと思う。 

ディベートが盛んだったり、木工が好きにできたりするといい。デジタルは必須だけど、基盤とな

る人間性や自然についての興味は大事にしてほしい。 

詰め込み型の教育ではなく、個人の個性も伸ばしつつ、自ら考えて行動できる力がこれからは

必要不可欠だと思う 

学習の仕方に自発的を求めるにはとても大事だと思います。 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 １４件） 

学校や学級の

垣根を超えた

柔軟性のある

共有施設の整

備 

施設 

自習室があると、集中力に勉強ができるので、小中学校の共同スペースとしていいと思います。 

壁がない教室など明るく開放的な空間を上手く取り入れた校舎設計を希望します。 

子供の人数が増えて増設した校舎や教室を、のちに別の用途で活用する必要が出てくる 

児童数の増加に伴い、それぞれの枠にこだわらず、有効に場所を使えるといいと思います。また

学年での枠もなくなると、様々な年代との交流が出来ていいと思います。 

その他 

未就学児も利用できる時間などあり、小学校への親しみが持てるととても良い。 

教育のシンボル、全国のベンチマークになる存在 

多様性の理解、人への信頼は学校の縦関係から育めると考えるため 
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・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 １８件） 

ICT（情報処理

及び情報通

信、コンピュー

ターやネットワ

ークに関連す

る分野におけ

る技術・産業・

設備・サービス

などの総称）教

育推進のため

の学習環境・

設備の充実 

施設 
コロナ禍の経験を生かし、オンライン授業や授業の配信を可能とする ICT 環境を導入いただき

たい。 

その他 

現在「設備も人的ゆとりもない」ということで実質オンライン化されていないので。 

設備導入とともにそうした専門知識のある方も教える側として来訪していただけるとより良いと思

います。 

夏休み明けのオンライン授業で、ネットワーク環境が弱いと感じた。 

オンライン授業を受けましたが、初めてで学校側も生徒も慣れていなく、これからは必要不可欠

だと思った 

ICT はすでインフラとして必要不可欠。このアンケートに出てくる以前の問題。 

 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ２１件） 

防災性・防犯

性など、児童

や生徒の安全

面への配慮 

施設 生徒数から考えると防犯カメラが少ないと思う 

防犯 

今はほぼ自由に学校に出入りできるので、そこは改善してほしい。PTA の紙製の ID は、いくら

でも複製ができますし、していなくても「忘れたのかな？」で済みますが、入り口で、ID チェックを

しないと門が開かない、ドアが開かないというシステムは今すぐではなくても、近い将来必要にな

るかと思います。 

不審者の侵入ができてしまう、低い校門，セキュリティの甘さが不安です。 

保護者下駄箱から入る時に、チェックするところが手書きであることや 

首から下げる保護者のカードが、誰でも手作り可能なものであること。 

どんな設備よりも、まず子ども達の命を守ることが大切だと思います。 

学校への侵入者等を想定した防犯設備の導入や生徒の登下校の見守りサービス（登下校時の

保護者へのメール自動配信と居場所検索など）の導入をお願いしたい 

環境 

近くに森があり自然豊かな反面、薄暗く犯罪を助長させるのでは？また、崖もあり防災の強化も

必要だと感じる。 

学校が近くなればなるほど通学路も狭く歩きにくいので広々として通学路はもちろん校舎も死角

がない安全な環境を整えて欲しい 

学校周辺の歩道の狭さ、交通量の多さも十分考慮して学校内の安全性だけでなく、児童生徒が

登下校するときの安全性にも配慮した設計をしていただきたく思います。 
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・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ６件） 

心を癒し、心を

育む、快適な

内外部空間の

整備 

施設 

校庭が狭い。広さというより、快適さがあればいいと思う。 

安心して学べれば、学力も自然とついてくるかと思います。明るい教室。いじめが起きにくい目の

届かないところが少ない等。 

トイレが汚くて臭くて利用したくないと子供が言っており、その為トイレを我慢して病気にならない

かと心配です。 

その他 

コロナ禍で、学校の在り方が見直されつつある。オンライン授業もできる環境が整っているが、学

校は社会性や心を育む場であることが再認識された。 

子どもたちの社会性を育む場として全体設計をしてほしい。 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 １５件） 

芝生や樹木な

ど豊かな自然

環境に囲まれ

た空間の整備 

施設 

小さな畑などを作ったりして、環境や食育にも繋がる自然環境を作って欲しいです。 

小中学生は樹々や花など自然に触れて豊かなこころを育てて欲しいから。またそれを生徒自ら

世話をするような時間を設けて欲しい 

芝生にする事で怪我も少なく、外観や目にも良い。 

その他 

今ある自然を生かして緑あふれる環境を作ることが出来たら、ストレスフリーとなり、勉強への意

欲、集中力も高まるのではないでしょうか。 

仙川地区でも緑の多い地域にあり、景色を楽しんでいたこと、校外学習でも森や畑で学んだ体

験を子供がよく覚えているため。 

都心では出来ない取り組みをやることが 23 区内ではない調布の魅力を打ち出せるのではない

か。 

学校内の池や樹木、草木、昆虫に触れる、自然の中から普通に学べる環境になるのではない

か？ 

 

・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 １３件） 

自然環境へ配

慮した施設整

備 

施設 

小動物などを飼ったり、畑作業とかしたり土に触れる機会がたくさんあるといいなと思います。 

メダカやカエルやトンボが住むような池、カブトムシその他の昆虫が住むような木や草むらや豊

かな土、季節の野菜が育てられる畑。生き物への興味関心や環境保全の心を育む環境が日常

にあると、子ども達は心豊かに育っていくと思います。 

その他 

今後、あらゆる事柄についてサスティナブルであることの意識、体験付けが生きてくると考えるた

め。仕組みがあり、教育で触れる教材としても活用していけたらよいと思う。 

今の東京の生活には習い事ばかりで自然のふれあいがあまりなく子供の成長に必要だと思う 

SDGs を日常生活にいれたい 

意識的に自然を残す取り組みをしないと、貴重な環境は失われてしまう 

ホタルの観察や星の観察など、自然の美しさを学んで欲しい 

教育にもカーボンニュートラルの取り込みが必要 
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・地域コミュニティの活動の場（回答数 １１件） 

地域コミュニテ

ィの活動の場 

施設 生徒数の増減にかかわらず、長く地域の人が関われる施設があればよいと思う 

地域開

放 

朝の登校前や放課後に、校庭を子どもの遊び場の補填として解放してほしいです。教室ではな

い部屋を解放して、地域の活動や交流の場として使えるようにしてほしいです。 

放課後や土日に校庭開放してほしい。近隣に子供が遊べる広場が少ないため 

その他 
地域コミュニティがあれば、他の課題が解決していく 

わかば地区の地域交流を次代へ伝えるために必要 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ９件） 

特別支援教室

の学習環境・

設備の充実 

施設 

必要としても家の近くになく困ってる方がいるはず、必要としてる方が安心して通える施設整備を

してほしい。 

世田谷区の例ではフリースクールなどもある。多様性を掲げるのであれば、個人に合った学び

方ができる施設（学校へ行きずらい子へでも気軽に来れる部屋、さまざまな学び方ができる施設

の工夫） 

特別支援教室に行く基準を満たしていないが、普通級では辛そうな児童が学習出来る様な場所

があればいいなと常に思う。 

その他 

様々なハンデがあったとしても地域の子が地域の学校へ行けるような施設で、子供達の輪が広

がってほしいです。 

①-1 回答の「学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備」には障害のある子ど

もを当たり前に含んでいくことが重要。ハード、ソフトともバリアフリーの構えとしてほしい。 

世の中には色んな個性を持った仲間が沢山いることを知っておいて欲しいから。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ５件） 

地域の避難場

所としても利用

できる防災機

能整備 

水害対

策 
土地が低いので浸水避難時の配慮が必要 

避難所 
小学校の裏手が崖のようになっていることもあり、いざと言うときの安全性に少し不安を感じてい

ます。改築時にはご考慮いただけますと有難く思います。 

その他 いつ何が起きてもおかしくない時代なので受け入れ体制は整えておくべき。 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 ３件） 

学校や地域の

歴史、思い出

を伝える空間

の整備 

施設 

勉強以外にも学ぶことが増え、心が豊かになるといいと思う。多目的ラウンジみたいな場所があ

り、本が読めたり、異学年交流が盛んになれば良さそう。 

壁が少ない環境だと閉鎖的でなくてよい。 

自分のいた小学校には子供たちが卒業制作で作ったものが学校にあって、校庭に巨大なタイヤ

で作られた跳び箱や、トーテムポール、壁画などたくさんのものがあり、これが先輩の作ったもの

なんだと、感慨深かったです。若葉小にもあるのですが、学校の中だけでなく校庭にもそういうも

のができるといいなぁと思いました。 

その他 他の地域とは違う地域の特徴を表現する事で施設の重要性が増す 
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・その他（回答数 ４件） 

その他 

現況 
いま現在小学校に通っているこどもに、校舎や校庭等の大きな負担がかかっているのを、先に

なんとかしてほしい。 

その他 

子どもたちに学力をつけること。そのための施設整備であるべき。正直なところ、アンケート項目

の立て方に主催者の隠された意図と能力の限界を強く感じる。 

どれも大事なのは自明。そこを追究していくのが教育のプロの役目。仙川の公園のように「アン

ケートで決まりました」では教育委員会の名折れです。ぜひ一所懸命に頑張って東京都に誇る

教育活動を行なって下さい。応援していますし、保護者として協力できることは何でもします。 
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第四中学校保護者 回答 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 １０件） 

児童や生徒が主体的に学ぶ

ための学習環境の整備 

施設 生徒が居心地がよく、自ら学ぶ楽しさを感じるような施設整備が理想 

環境 
子どもが主体となる環境を望みます 

『学び』『友情』を育める場所であってほしい。 

その他 

今は塾での勉強が必須な時代に思います。学校だけで完結してほしいですが、実際

に宿題と子供だけで高校受験は無理かと。 

せっかくのクロームブック、自由に使える自習室など、小学校低学年ではなく、もう少

し大きい子が勉強しにいけるばしょ。可能なら質問や相談できる教員 OB やワーカ

ーさんなどいてくれたらありがたい。 

子供の勉強だけでなく、野菜作りなど、生涯学習の場としても使えたら、学校の味方

が増えそう 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 １１件） 

プールや校庭など、運動施

設の充実 
施設 

転校してきた時には広いと思った若葉小学校の校庭が今ではかなり狭く感じられ、

四中のテニスコートもなくなり、運動は重視されていないと感じるため。 
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ICT教育の学習環境の充実

防災性・防犯性など、安全面

心を癒し育む快適な空間

豊かな自然環境に囲まれた空間

自然環境へ配慮した施設整備

地域の活動の場としての開放

特別支援教室の学習環境の充実

防災機能整備

学校や地域の歴史を伝える空間

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ４件） 

心を癒し、心を育む、快適な

内外部空間の整備 

施設 教室など殺風景で古い汚いのが目立つ。 

その他 

気持ちに余裕がなければ設備がいくら整っていてもただのモノ・ハコです。学校に安

らげる場所があればそこで落ち着くことができるし、教室以外の居場所があれば不

登校も減るように思います。 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ７件） 

学校や学級学校や学級の垣

根を超えた柔軟性のある共

有施設の整備の垣根 

施設 
小中一貫校の様にして橋(渡り廊下)でつなげれば目の前の道路での事故を気にせ

ず共有できると思う。 

交流 
小学生・中学生の頃から多様性のある環境に慣れ親しみ、垣根を越えて学ぶ事で、

今後の社会生活でもその経験が良い方向に影響していくと思うから。 

その他 

近くに公民館や保育園、図書館などの公共設備があるのは便利ですが、複数を 1

箇所にまとめたら効率化ははかれ、そのぶん設備や人件費にあてれたりもすると思

います。公民館に関しては、人口あたりどれくらいの利用率が計算して見てみたいと

思うほど、まったく使わない方もいるのではないでしょうか。年配の方が使うだけでは

なく、若い子が部活や家ではできないダンスや楽器練習に使う公民館があってもい

いはず。時代ともに、公共設備・施設は利用したくなり、利用しやすいかたちにできた

ら、町は活性化すると思います。全国にそうゆう複合公共施設も多いですよね。 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ４件） 

ICT（情報処理及び情報通

信、コンピューターやネットワ

ークに関連する分野におけ

る技術・産業・設備・サービ

スなどの総称）教育推進の

ための学習環境・設備の充

実 

将来 これからの時代、ICT 教育は必須であると思うので 

その他 
公立でも教育推進のための環境や設備を充実させる事で、どのような環境の子供に

も平等に素晴らしい教育を与えられると思うから。 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ５件） 

芝生や樹木など豊かな自然

環境に囲まれた空間の整備 
施設 

小学校の校庭も狭まり、近所の林もどんどんなくなり、明らかに子供の置かれている

環境が変わっている。そんな中だから、あえて自然をしっかり満喫できるような、感じ

られるような場所を作ることが、子供の心の健康を守るのではないかと思う。 

今や、芝生は当たり前の時代なので 

全面とは言いませんが、せめて 4/1 面でも。 

 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ５件） 

防災性・防犯性など、児童や

生徒の安全面への配慮 
  

学校近隣でない家庭は住宅地で人通りが少ない道が目立つ。 

防犯上、地域開放も慎重にすべき（人の出入りの制限、監視）。校舎は災害時、避難

に時間がかからない設計に（調和小はマンモスの上ノ原小より避難訓練で時間がか

かると子どもから聞いた）。 
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・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 ４件） 

自然環境へ配慮した施設整

備 
  

壁面緑化はどうかと思うがビオトーブは良いと思う。心を癒し育むことにつながると

思う。 

子どものうちに、このような事で地球環境維持の一端を担うことを身近な事として教

育できる。 

都会でも田舎の雰囲気を味わって欲しい。今の環境をあまり変えて欲しくない 

 

・地域コミュニティの活動の場としての開放（回答数 ３件） 

地域コミュニティの活動の場 交流 

若葉地区の地域住民と、その地域で暮らす子供達がもっと交流できる場があるとい

いです。道ですれ違う人は皆知り合い、暗い顔馴染みになれば、防犯も期待できる

からです。登下校で地域の方々が見守ってくれていることを子供達が感じれば、安

心して通うことができるでしょう。 

子供が通わなくなると学校へ行くことがなくなり、見守る子供の顔が分からなくなる。

各家族が多く広い年齢層との交流は大事だと。地域の人と子供の交流は必要だと

思う 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ３件） 

特別支援教室の学習環境・

設備の充実 
  

多様性が日常の中に存在することを望みます 

ひとりひとり、 

親と生徒と先生の連携が取れる教育が今よりもっと充実出来ればと思います。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ２件） 

地域の避難場所としても利

用できる防災機能整備 
  

非常時に使えるトイレを整備してもらいたい(四中には少しあると思いますが) 

中学では、防災頭巾がなく以前はヘルメットを見かけてましたが、それも最近見かけ

なくなったので、いざ！と言う時の防災機能やグッズを置くべきかと。 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 １件） 

学校や地域の歴史、思い出

を伝える空間の整備 
  

思い出を伝える空間なんてあったらば 

感動ですね！是非とも置いて欲しいです！ 
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３，学校施設整備で必要だと思うことについて 
 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいものはどれですか 
 

保護者 回答 総計 
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その他

特になし

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

多目的スペース

図書室機能

防犯設備

豊かな自然環境

ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいもの

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 
 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・運動・体育施設整備（回答数 ５１件） 

運動・体育施設設備 

施設 

今の若葉小学校の校庭は狭すぎます。そして遊具が少なすぎます。 

鉄棒やのぼり棒、うんてい、ジャングルジムなどの校庭の運動設備も充実させてほしい

です。 

天候に左右されない、体育館の充実。２階建て等、生徒数や部活に合わせて活用でき

るように。 

楽しみながら運動できる遊具のようなものが鉄棒しかないため。 

子供達の体力が落ちている。もっと運動できる設備が欲しい。 

屋内プール。外のプール、年に数回しか入らないのはもったいない。 

子供が小学 6 年生なのですが、この 6 年で校庭にあった遊具が減り、面積が減り残念

がっていたので。 

地域開

放 
体育館が誰でも使用でき、ボルダリングがあると楽しそう。 

その他 

どれも重要です。ただ学校でしか出来ないことを考えれば、友人と体を動かすことでしょ

う。他のことは図書館や公民館でことたります。 

本当に視力・体力低下が心配です。 
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運動・体育施設設備

災害時の防災拠点環境や設備

ICT機器などの情報設備環境

豊かな自然環境

防犯設備

図書室機能

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

多目的スペース

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいもの

を選択してください。

1番目

2番目

3番目
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運動・体育施設設備 その他 

校庭から登り棒もウンテイもジャングルジムもなくなってしまった小学校。子供達の筋力

は低下し、まともにボールが投げられない、避けられない子や肥満が増加する一方で

す。危ないことがあるならば、どういう風にしたら安全に遊べるのかを教えるのが教育現

場では？危ないから無くしてしまう今の世の中の流れのままで、本当に良いのでしょう

か？ 

 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 １１件） 

災害時の防災拠点環境

や設備 

避難所 

地域の防災拠点として安全性を高めることにより、ひいては生徒たちの安全に繋がると

考えます。 

最近の気候変動や周辺の土砂崩れ危険区域の多さを考えると、避難場所としての設備

は必要だと思います。 

避難指示が出れば 1 番初めに出てくるのは学校なため、地域の命を守る大切な整備で

ある 

国分寺崖線の下に位置し、大雨の時等周辺が氾濫するかもしれないので、災害時の避

難所の役割は地域の中でも重要だと思う。 

災害が起きた際により沢山の人が避難できて欲しい 

強化 特に地盤強化や校舎を整えてほしい。 

その他 防災施設等の今の設備などが分からないため 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 １７件） 

ICT 機器などの情報設

備環境 

施設 

オンライン授業用の各種機器、十分な帯域のインターネット回線などの導入 

現在は通信環境が整っていないので、そこを強化できるといいと思います。 

その他 

タブレット配布という、他の市ではなかなかやれてない事もあり、先日のオンライン授業

などのノウハウを深めて頂きたいと思いました。 

また、オンラインの日や学校の日など対面・非対面などの日もあってよいかなと思いま

した 

情報設備の充実はすでに当たり前の事。又、教科書等のデジタル化は、学校周辺の坂

の多い通学路を通う学生の荷物を軽量コンパクトに出来るということもある。 

1 人 1 台タブレット支給で生徒側の環境は改善されたが、先生により使いこなし方に差

があるので、学校側での ICT 教育をする上での、教育体制の強化が必要だと思う 

若葉小の学区は広範囲に渡ります。特に低学年のお子さんについては、帰宅が少しで

も遅くなると心配になってしまいます。なので以前より、登校-下校の際に IC カードを通

すことで家族に子供の登下校を知らせるシステムが有れば良いな♪と思っています。 

 

・豊かな自然環境（回答数 ９件） 

豊かな自然環境   

品川通りの延伸で崖線の自然の多くが失われるのでそれを補完する空間を備えるべき 

土地を確保するために周辺の緑地を切り開くようなことはしないでほしい。 

森と学校が融合していてほしいです。 

数年前に比べて、若葉小周辺の自然環境が激減しているように感じる。 
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・防犯設備（回答数 １０件） 

防犯設備 

施設 

門を簡単に乗り越えられないように高く、周りも侵入できないような高さにして欲しい 

外部からの侵入だけでなく、内部でも、死角を減らし、皆にゆとりを持たせてほしい。 

防犯カメラ、登下校時の生徒のチェックインシステム（顔認証）、チェックインシステムと

連動した保護者へのメール送信機能の導入 

その他 

前の回答に同じく、ほぼ自由に学校に出入りできる環境を改善してもらいたいです。 

周辺の環境が一定の時間を過ぎると極端に人通りが少なくなり、また森に囲まれている

場所なので、不審者対策は万全を期すほうがよろしいかと思います。 

子供たちが安心して学べるように防犯をしつつ、かつ朝遊びや放課後遊びができるよう

に、先生方の負担にならずに実現出来る防犯設備があるといいと思う 

 

・図書室機能（回答数 １２件） 

図書室機能 

施設 

若葉図書館を利用してますが、未就学児、小学生の目線でもう少し利用したくなるよう

なスペース、清潔感があるとより良いと思う、 

若葉図書館との連携。同じ施設内で一般、学校と分けて使いながら子どもたちにとって

図書館をより身近に感じてもらう。図書館司書の先生からのおすすめの本、子どもはと

ても喜んでいるので、ぜひ続けてほしい。 

若葉図書館と統合的に整備し蔵書の充実を図る 

その他 

昨今、書店が次々に閉店し、書物に触れる機会も減少しているため、若葉分館と一体

化し、十分な蔵書とその新陳代謝、併用できる ICT 端末など、総合的に知識を吸収し

広げられる新しいコンセプトのライブラリ作りに挑戦してほしい。 

児童数の割に、蔵書数が少なく、図書室も狭いと感じています。子どもは本を表紙の絵

やタイトルなど目で見て選ぶので、幅広い蔵書と数があるといいなと思っています。若

葉分館にはなく学校にはある、という本もあり、合体して多くの蔵書があれば嬉しいで

す。 

デジタルばかりでは視力が悪くなる。本を読む環境は必須。 

先人達の知恵を継承している本は、学習するうえでベースとなるものである 

 

・バリアフリー設備（回答数 １１件） 

バリアフリー設備（エレ

ベーターやスロープ、点

字ブロックなど） 

施設 

せっかく新しくするならばユニバーサルデザインにしてほしいです。 

エレベーターなどあれば車椅子や松葉杖を利用している人でも登校しやすい 

その他 

バリアフリーに障害のある方も通える学校にしてほしい 

ハードの整備は必須。それによってバリアフリーへのハートが育ってくる。 

ケガをして分かったバリアフリーの大切さ 

避難所として使用する時の効率性 

多様性に対応できるように 

どんな子でも通える学校にして欲しいし、どんな保護者でも行き来しやすい学校であっ

て欲しいから。 
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・多目的スペース（回答数 ６件） 

多目的スペース 施設 

子ども達自身が自由に発想して、使用できるスペースがあっても良いかと思う。 

生徒たちが社会との接点を持てるようなイベントや文化事業の中心・発信基地となれる

ような施設があるとよいと思う。それに合わせて自転車や自動車の駐輪駐車スペースも

最低限確保されると良いと思う(駅から離れているので)。 

 

・環境に配慮した設備（回答数 ５件） 

環境に配慮した設備

（太陽光発電や壁面緑

化など） 

施設 

鯉や昆虫などのいる池を作って欲しい。 

壁面緑化は思いませんが、太陽光発電はあれば安心。 

その他 sdgs を体感して、生活の中に浸透させるため 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 ９件） 

地域コミュニティの活動

の場（学校開放や生涯

学習など） 

交流 コミュニティの場所になれば他の問題も解決しやすい 

地域開

放 

将来的に子どもが少なくなっても有効利用できるように 

体育館やテニスコートの開放。 

運動場を開放してほしい。子供とボール遊びできる場所がどこにもない 

 

・その他（回答数 ８件） 

その他 

施設 

トイレは全て洋式で綺麗な方がいいと思います。 

トイレは綺麗であって欲しい。ジェンダーを気にせずに使えるトイレがあってもいいと思

う。 

その他 

自然素材を大事にした建築資材の使用と、色々な学年同士が見合える空間づくり 

どれも重要。やはりしっかりとした議論が重要。市民参加型の会議を設けてみればいか

がでしょうか。行政も参加して。 

教職の先生方が使いやすい職員室や椅子、机など。一般のオフィスでは職場環境の良

さが生産性に比例することを考えても、さまざまな働き方に柔軟に対応できる環境を整

えるべきで、先生方も柔軟性を持つべきかと。 
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第四中学校保護者 回答 

 
 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・運動・体育施設整備（回答数 ７件） 

運動・体育施設

設備 

施設 

道具の充実化 

広いスペースがあるので、ナイター設備を増強して地域貸出するなど、スポーツに力を

入れる環境整備に期待したいです。 

その他 

一番身体を動かす時期に、場所が狭くなったり無くなったり、設備が整ってないのはい

かがなものかと思います。伸び伸びと部活等行ってほしいので。 

運動する場所が若葉地区に少ない 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ３件） 

ICT 機器などの

情報設備環境 
  

どれか一つを挙げることは難しいです。どれも必要。 

そもそも遅れている 

 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 ５件） 

災害時の防災拠

点環境や設備 
避難所 

建物が古いので耐震性を強化したり水害時にも安全に過ごせる設備があるとよい 

今準備されている設備では到底足りないことを知っています。避難場所になる（）指定

されているのなら、人でも多くの方が避難生活を送れるよう、また、備蓄品を提供でき

るよう整えるのは大事なことだと感じます。 
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運動・体育施設設備

ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

防犯設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

図書室機能

多目的スペース

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・防犯設備（回答数 ５件） 

防犯設備 防犯 

防災と同じく防犯設備の充実も重要だと思うから 

若葉小に比べて四中は誰でも簡単に入る事ができ、心配。施錠しないのは何故?  

大阪の池田小学校の事件を考えるとセキュリティーを向上させて欲しい。 

 

・豊かな自然環境（回答数 ２件） 

豊かな自然環境   
自然環境は教科書と同じくらい沢山の事が学べる 

国分寺崖線の貴重な自然保護 

 

・バリアフリー設備（回答数 ６件） 

バリアフリー設

備（エレベーター

やスロープ、点

字ブロックなど） 

施設 

車椅子など障害を持った人はもちろんですが、子供が怪我をした時、学校の作りは本

当に不便だということがわかります。階段の登り下りをするためだけに親が教室まで送

り、学校が終われば迎えに行く、心配して手を添えることは当たり前のことですが、設

備が不十分なことによる手間は省かれるべきです。 

また、最近の若葉小、四中には障害を持った子は見かけませんが、そういう子も受け

入れられる学校になってほしいと思います。 

その他 

バリアフリーに触れて育つことでバリアフリーが身につくから 

東京オリンピックでのパラリンピックも間近に見て、いろいろな障害のある方も頑張って

スポーツに取り組む姿を目の当たりにし、誰でも平等に学ぶ権利があり、いろんな人が

いると言うことを尊重しあえることにつながると思うから。 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 ３件） 

地域コミュニティ

の活動の場（学

校開放や生涯学

習など） 

  

防災設備を整えるなら、その管理は当然地域住民の方々が関わることになります。日

頃から学校が地域の方々が足を運べる場所になれば、災害時学校の施設や設備を迷

うことなく扱えると思う。 

 

また、大人達も生涯学習はしたいものです。子ども達と一緒に勉強していると気持ちも

いいのでは、と思います。 

少子化は進み、宅地開発でいっときは在籍人数が増えても、その年代が大きくなれば

また、入学人数はへっていき、一つの機能じゃない学校の方が無駄がないし、面白い 

 

・図書室機能（回答数 ４件） 

図書室機能   
普段忙しい小学生や中学生が、自分の学校の中でゆっくりと本が読める環境があると

いいと思う。本の面白さに気づき、読書する生徒ももっと増えるのでは。 
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４，現在の学校施設で改善して欲しいと思うことについて 

 

問 現在の学校施設において，改善してほしいものはどれですか 
 

保護者 回答 総計 
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図書室

敷地内の自然環境（樹木やビオトープなど）

体育館

特になし

普通教室

プール

トイレ（手洗い場含む）

現在の学校施設において，改善して欲しいもの

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・校庭（回答数 １１０件） 

校庭 

施設 

芝生希望 

バスケットゴールがほしい。 

運動する機会と場所を確保して欲しい 

小学校は狭すぎて、危険を感じます。 

生徒数が増加していますが、たくさん走り回れるような広さが望まれます。元気な子ども達が

発散できるような場所が必要です。 

現況 

若葉小の校庭が狭すぎる。遊具もなく、子供たちの運動能力低下が懸念される 

鉄棒しか遊具がなく、使用も制限されていて体力、健康面で不安があり、色々な経験、体験す

る機会も失っていると感じている為。 
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現在の学校施設において、改善して欲しいものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・トイレ（回答数 ６０件） 

トイレ（手洗い場

含む） 

施設 

設備が古く、生徒数に対して数が少ない。子供が我慢してしまっている。 

外のトイレが和式？で使いづらく、未就学児の兄弟が上手く用を出せずに漏らしてしまったこと

があります。イベント時などに生徒以外も使用するのでこの機会にぜひ改装して欲しいです。 

トイレの段差で転ぶ人が多い 

2 年生の階にトイレが少なく、休み時間に並んでも授業に間に合わなかった 

全部かは分からないが知っている限りでは正面の扉がなく布で隠しているから 

全ての階に障害者用トイレがあるとよいと思う 

ジェンダーレストイレを完備すること。 

レバーを押すタイプではなく、感染防止の観点から、自動洗浄もしくはボタンを押すタイプにし

てほしい。 

明るくキレイな場所というイメージが理想的。 

天窓等明かりを取り入れて、陰湿なイメージを覆すような… 

もっと明るく入りやすい雰囲気にして欲しいです！でも、学校くらいは和式を残して欲しいで

す。(特に女子トイレ) 

衛生面 

現在のトイレは匂いも気になり、清潔感に欠けるように思います。子供もあまり行きたくないよ

うで、自宅まで我慢することもあるようです。 

清潔&綺麗&オシャレな方がいい 

トイレは綺麗な方が良いと思います。小学校に結構丸見えなトイレがあった様な…。 

 

・プール（回答数 ３９件） 

プール 

施設 

子供から更衣室が汚いと言われた。先生には業者に頼んで掃除していると言われた。 

プールの施設が壊れて使用出来ない時があった。もう古いんだなと思った。 

温水プールかつ 1 年中稼働だと体育の幅が広がると思うから。 

暑さ指数の関係や天候によりプールの授業が制限されてしまう事が増えてきている時代なの

で、温水プールにして、調和小のように天候や季節を問わず利用できるようにして欲しいで

す。 

地域開

放 

入学時から、プールが汚くて入りたくないと言っていた。地域に解放できるプール、体育館と同

じ建物にして土地を有効に使う、など、工夫をして欲しい。 

その他 

従来型の屋外プールでは、水泳指導は不可能。（熱中症の危険や、夏だけでは授業時間が足

りない）通年で水泳ができれば指導も充実するのではないか。講師も外部から招いて担任の

負担を軽減して欲しい 

雨でも、暑すぎても使用できないのでは、屋内プールのある学校の子供に比べて不平等だと

思う。 

水泳は命に関わるので必要。また、水泳レッスンがないと、スイミングスクールに通う子との格

差が広がってしまう。 
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・普通教室（回答数 ２３件） 

普通教室 
施設 

もっと物を置ける(子どもの作品を飾ったり)できるのびのびとしたスペースがあっても良い 

換気しやすい窓、遮熱される窓ガラスなど必要ではないかと思う。あと、収納しやすい教室 

人数の増減に対応できるように普通教室も特別教室も互換性がきく、壁が取り外せて多目的

ホールになる、など工夫してもらいたい。 

感染対策として、広さをしっかり確保していく必要があるため。と同時に、先生の声が届きやす

いハードの整備も並行して検討していただきたい。 

その他 少人数学級を実現して欲しい 

 

・体育館（回答数 １４件） 

体育館 その他 

大きさが児童数の割に合わない 

冬が寒すぎる 

避難指示が出た時の避難所として開設するには無理がある。 

 

・敷地内の自然環境（回答数 ８件） 

敷地内の自然環

境（樹木やビオト

ープなど） 

施設 
花壇が欲しいと意見があった 

子ども達が育て、お世話出来る環境が欲しい。 

その他 

四中桜これ以上切らないでほしい 

ホタルはスペースが有り余っているならともかく、購入してまで必要ないと思います。 

近隣の緑地をもっと活用できないか 

もっと緑の大切さも伝えられる環境にしたい 

 

・図書室（回答数 ６件） 

図書室 施設 

本を読む空間が夢のある、居心地の良い場所であって欲しいため 

隅に追いやられているイメージ。誰もが来たくなる施設にした方が良い。 

小さく、古いので、デジタル書籍や動画が閲覧できるようハイテク化してほしい。 

 

・特別教室（回答数 ２件） 

特別教室   
子供が図工室が狭く、図工室の机が狭いと言っていたので広くして欲しい。 

音楽室も広くして欲しい。 

 

・校門（回答数 ４件） 

校門 
防犯 

防犯を強化して欲しい。 

簡単に入れる。正門は登下校時のみ開いていますが、裏門(教員の方が使われる門)はロック

がかかっていません。受付で自動で入ってくる人をチェックの上もしくは ID をかざすと開閉で

きる門があると安心です。 

その他 正門がどちらかわかりにくい。 
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・その他（回答数 １５件） 

その他 

施設 

先生達の休憩スペースの充実。先生達が余裕を持って生活を出来れば、その余裕が子供達

にも良い影響を与えると思います。 

遊具の増設をして欲しい 

環境 

オンライン授業が満足に行えない校内の低帯域のインターネット回線をすぐに改善いただきた

い。 

動物飼育（うさぎ、ニワトリ、モルモットなど）の必要性 
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第四中学校保護者 回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 １４件） 

トイレ 

施設 

バリアフリーを当たり前に 

古くて臭いもあるので、手洗い場が自動になったり、衛生的にもコロナ対策的にも新しく設備の整っ

た綺麗なトイレになると良い 

衛生面 

こどもが、トイレが汚いので極力トイレに行かないようにしているそうです。 

子供があまり学校でトイレに行きたがらないため。我慢して帰宅することも多い。 

 

・普通教室（回答数 ７件） 

普通教室   

毎年児童・生徒の人数が変わると思いますが、マックスのクラスになるとして、その子たちの荷物の

置き場所がないのが困っています。置きっぱなしにしていなくても、その日授業に必要なものを持っ

て行っても置き場所がない、狭いと嘆いています。授業中、別の荷物が邪魔に感じるのだそうで

す。 

教室の空間をある程度余裕持った設計にしていただきたいこともありますが、空間利用の工夫もさ

れた教室になるといいなと思います。 

ハチノス校舎の教室は床が歪んでいたり、剥がれたりしているので、修復したり机や椅子が傾かな

いようにした方が生徒も生活しやすいと思う。また、ハチノス校舎のロッカーは仕切りがないものが

あるからそれも簡単にでも修復すると、新入生が使い安いと思う。 
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・校庭（回答数 １０件） 

校庭   
四中、砂を入れ換えたら滑り易くなったとか…転んで怪我した子も複数いるようです。学校のそばに

越してきて文句言う住民がおかしいと思いますが。 

 

・プール（回答数 ５件） 

プール   
設備を新しくして欲しい。出来るなら室内プール。 

更衣室をもう少し清潔に保てるようにして欲しい。 

 

・体育館（回答数 ６件） 

   

トイレにもう少しお金をかけてほしいです。今は何処の家庭でもトイレは温かく感じるでしょうし、清

潔感があるとおもいます。 

体育館は雨天体操場ではないので、競技施設及び講堂としての風格がほしいです。 

体育館だけでなく、プール、運動施設全般に言えることですが、別々の場所にあることは移動に時

間がかかりますし、敷地もそれぞれ場所を取られるので校庭が狭くなる。 

バレーボールは 2 面取れる大きさが欲しいし、天候に左右されないプール施設になれば安定した

授業が提供できる。 

テニスコートの復活も切望します。子供がやりたいのにできなかったととても残念がっていました。

選べるスポーツが少なすぎます。 

欲を言えば、柔道場、剣道場も、となりそうですが、現実的なものとしては 3 つの運動施設を充実さ

せて欲しい。 

 

・校門（回答数 ６件） 

校門 

防犯 

本気で不審者の侵入を防いでいるとは思えません。 

門はしまってても開けれる、登れる、 

保護者もはいるのにチェックなどしてもいない。 

なんとなくやっても、もし何かあれば意味のないことになりえます。やるなら初期設備や保護者負担

が多少かかっても、不法侵入ができないようにするべき 

その他 中学校は自宅から一番近い門が閉まっているので使えると良い 

 

・廊下・階段（回答数 ２件） 

廊下   
手洗い場が少ない 

バリアフリーを当たり前に 

 

・その他（回答数 ３件） 

その他   塾なして高校受験できる環境 

 

・敷地内の自然環境（回答数 １件） 

自然環境   校庭にもう少し日影をつくってほしいです、 
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・特別教室（回答数 ２件） 

特別教室   
調理室などは無理かも知れませんが、1 つの要素のための部屋ではなく、複数の使い道ならあれ

ば無駄がない 

 

・図書室（回答数 ２件） 

図書室   
もう少し広くして、勉強スペースもあると良いのでは。 

本を増やしてほしい。 
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５，図書館若葉分館について 

 

問 図書館若葉分館について，どのくらい利用していますか 
 

保護者 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

利用したことがない

よく利用する

ほとんど利用していない

ときどき利用する

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

第四中学校保護者 回答 

 

 

  

よく利用する

14%

ときどき利用する

35%

ほとんど利用していな

い

35%

利用したことがない

16%

図書館若葉分館について、どのくらい利用しているか教えてください。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

よく利用する

23%

ときどき利用する

47%

ほとんど利用して

いない

20%

利用した

ことがな

い

10%

図書館若葉分館について、どのくらい利用しているか教えてください。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない
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６，公共施設とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか 

 

保護者 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250

複合化には反対だ

まあよいと思う

どちらでもない

非常によいと思う

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

若葉小保護者 四中保護者
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若葉小学校保護者 回答 

 

 

 

第四中学校保護者 回答 

 

非常によいと思う

49%

まあよいと思う

38%

複合化には反対だ

4%
どちらでもな

い

9%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

複合化には反対だ

どちらでもない

非常によいと思う

41%

まあよいと思う

45%

複合化には反対だ

3% どちらでもない

11%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

複合化には反対だ

どちらでもない
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問 公共施設を複合化する場合に，望ましい施設は何だと思いますか 

 

若葉小学校保護者 回答（回答数 １４５件） 

具体例 

音楽ホール 

交番 

地域センター 

学童クラブと公民館 

テニスコート等運動施設。 

畑 

市民グラウンド 

アスレチック 

老人福祉センター 

ゴミ処理センター。 

放課後向け施設 

市役所分館 

子育て支援センター 

特別支援施設 

子ども達がすぐ相談出来る場所。 

防犯 

公民館と図書館が一緒だと便利だと思います。学校と図書館はセキュリティに気をつければありだとは思いま

す。調布には電子書籍をオンラインで借りられる図書館が無いので、そういったサービスがあればコロナ禍で

も利用しやすいと思います。 

図書館。あまり色々な人が集まり過ぎる場所になってしまうと、防犯面や、現在みたいなコロナ禍が続くことを

想定すると、よくないと思う。 

学校と学童・ユーフォーとの複合化には賛成ですが、その他公的施設との複合化には安全面から反対です

（子供の情報を知り得たり、ストーカーのもとになりそうなので）。 

学校との複合化は反対。 

特に図書館は不特定の人が訪れるので、子供の安全性が不安です。 

地域開放 

学校と図書館、プールやスポーツクライミング・弓道場などの市民が有料で利用可能なスポーツ施設。公民館

は東部公民館・児童館を建替えてほしい。 

学校施設と図書館や地域センターの複合化は望ましいと思うが、調和小をスポーツで利用させているものとし

ては学校利用ができない状況（コロナ対策や行事など）があると地域の人は体育館などが利用できなくなって

しまい活動が停止になってしまうので、そのあたりをうまく改善できる案があるのであれば大いに進めて欲しい

と思う 

交流 赤ちゃんからお年寄りまで、小中学生を中心に異年齢交流ができる場であってほしい 
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その他 

混んでいて使えない、という事にならないようにしたい。 

公民館と図書館など。 

学校は切り離した方がわかりやすいかなと思う。 

図書室と図書館の違いがあるのでしょうか。 

差別化して図書館の良さがあるなら併設するべきですが 

図書室が充実していれば、良いのではないでしょうか。 

若葉図書館を入間福祉センターや東部児童館等と複合化できれば、若葉図書館の空間を若葉小学校・第四

中学校で上手く活用することができないでしょうか。 

全て 

 

 

第四中学校保護者 回答（回答数 ３６件） 

具体例 

講堂的なスペースのある施設 

ジム施設 

有料の会議室やレッスン場 

消防団 

その他 

学校は防犯上、公共施設とは切り離してほしい。図書館は静かにしてほしいので、公民館と地域センター複

合化なら良さそう。 

調和小のような形態が良いと思う 
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７，皆さんが思うことについて 

 

問 新しい学校や図書館若葉分館を整備するにあたり，ご要望や配慮すべき事柄など，ご意見があり

ましたら，何でも教えてください。 
 

若葉小学校保護者 回答（回答数 １２３件） 

施設 

校庭を少しでも広くしてほしい、広くできなければ受入児童数を制限して他の小学校に分散させてほしい、 

図書館の蔵書数を増やしてほしい、図書館をワンフロアにしてほしい 

駐輪場の場所を大きく作ってほしい。 

若葉小学校の増設校舎のように、仮設的な建物ではなく、美観も養える内外デザインされた佇まい。デザインと機

能をしっかりと計画していただきたい。 

若葉学童では近隣からの苦情によって、今でもまだ園庭が使えない状態です。子供たちが偏見のない柔軟な考え

方を持てるように、周りの大人たちの行動や言動が重要になってくるのかなと思います。 

子供たちがのびのびと学べる素晴らしい場所ができることを望みます。 

この機に、ICT を駆使できるような環境を整えつつ、周りの自然を活かした明るい小学校にするのが良いと思いま

す。プールはアメリカや韓国、中国では小中学校に設置されていないことも多く、授業で泳げるようになることも稀

なので、このコロナ禍においては無くても良いかもしれません。また、タブレット教育をする上で紙の本は嵩張り重

いので、図書室や図書館では電子書籍をもっと増やして頂けると軽量で子どもの負担も減り、子供の電子機器へ

のリテラシーも向上するのではないでしょうか。ぼろぼろになった本を買い換える必要もなく管理もしやすいと思い

ます。図書館やプールの代わりに、校庭を広くしたり、子どもたちが楽しく体を動かせるような場所を作った方が良

いと思います。 

施設間の移動のしやすさ 

若葉小と四中の間の道路はスピードを出す車も多いので校舎を片方に一体化する、渡り廊下で繋いで公共施設を

共有できるといいと思います。 

今後ユニバーサルデザインの考え方は必須。障害当事者やその家族も作り込みの段階から関われる体制を取っ

てほしい。サスティナブルな設備、作りを体感できるよう海外の教育機関等の事例も参考に検討を進めてほしい。

図書室（学校のみ）と図書館（地域向け）は不要。さらに専門性があり、多様な方達が集える図書の空間作りを進

めてほしい。 

校門前を見晴らしよく、余裕ある広さにしたら良いと思います。 

卒業しても利用できるような最新の快適な設備を望みます 

トイレが階段途中で上がれない人が困っていた。エレベーターの設置が欲しい 

図書室 
図書スペースを分館に寄せた場合、本への物理的なアクセス頻度が校内にあるより落ちると思うため、それを解

消する仕組みが必要ではないか。 

防犯 

複合化自体には強く違和感はありませんが、一方で生徒の防犯・安全面には十分ご配慮いただきたく思います。 

学校の図書館と市の図書館が一緒なれば、便利な反面、生徒以外の人間が施設に入り込むことになるので防犯

面ではよくないイメージがありません。例えば廊下(渡り廊下)のみでつながっていてその廊下には厳重なロックが

かかる等、十分検討していただきたいです。 

プールは屋外でもいいのかもしれませんが、スペースのことを考えると、最上階の設置がいいのではないかと思い

ます。 

土地が狭いですが、10 年後以降生徒数が徐々に減少することも考えに入れておいてもらいたいです。 
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環境 

若葉の坂も昔より家が建ったし、近隣の畑も無くなり家が建ち、そこに人が引越してきて、子供達が増えたのかな

と思います。 

畑が無くなったのは税金の関係？どちらがいいか分からないですが、あんまり一斉にやると、小学校がもう狭いで

す。良い方向になるよう、頑張って下さい。 

 

今はまだ何も見えないので分からない。 

話が進む度、このようなアンケートを何度かとってもらえたら、都度意見が伝えられるの良いと思う。 

地域住民が使えるようになるのは理想だが、まずはこどもたちがいかにすごしやすいかを最優先にしていただきた

い 

地域図書館は学校施設に内包するとして、市役所機能を新設して頂きたい。入間、若葉地域は調布市の端に位

置し、生活環境が 30 年前から変わっていません。仙川との一体感醸成、教育施設と街の共存共栄にこそ、配慮

頂きたい。このままでは街が死にます。 

小学校と中学校の複合化は賛成だか、学校ととしの複合化は反対。 

図書館と地域センターは賛成。 

新しい施設も大事ですが、今現在校庭で自由に遊ぶこともできない若葉小の子供たちの現状を早急に改善してほ

しいです。 

現在、学校や若葉分館があるエリアがもっと明るく気持ちよいエリアになって欲しいと思う。四中の道路側にカーブ

になって出ている部分など無駄なスペースをなくし、子どもたちが通うのが楽しみになるような環境にして欲しい 

施設や教育活動において、小学校、中学校が協力、共有する時(場所)、しっかり分けて考える内容等、これから

先、長い将来の教育を見据え、末永く活用できる学校作り、施設作りを望みます。 

忖度や事勿れがなく、フラットに議論ができる意思ある人材や組織が主導しなければ、どんな意見がこのアンケー

トであがろうとも、どこから見ても及第点の学校が完成するでしょう。頑張ってください。 

情報を共有したり、保護者の意見も取り入れてほしい。 

学校改築の意義は大変よくわかるが、小 1 からずっと色んな工事で沢山我慢してきて中 2,3 も工事の横で過ごし

て新校舎は使わず卒業となると、子供も不満がたまっており、親としても進学後の四中の状況に不安がある。中学

進学時の市内学校選択の定員増や通学手段の特例等、また近隣市区への越境制度なども視野に入れて用意し

てほしい。 

図書館はぜひぜひ拡充してほしい。 

第四中を卒業した子供と、現在若葉小に通う子供がいます。今回の整備は小中一貫教育ではなく小中連携教育と

の事なので、ハード面においてはできる限り小学校と中学校それぞれに必要な環境を確保し、お互いの授業に支

障が出ないような施設を作ってもらいたいと思います。授業や行事などを一緒に行ったりお互いを見学したりする

事はとても有意義だと感じますが、小学校には小学校の、中学校には中学校の物理的なテリトリーは確保してもら

いたいです。 

学校生活に支障がでないように工事をしてほしい。騒音や校庭などの使用制限がないようになど。 

現場の職員の声も多いに聞いて欲しい。 

何が必要か不必要か 1 番よく分かるのはその場で働いている先生方だと思うので。 

保護者や地域の方の声も重要なのは分かりますが、現実を知っているのは先生方だと思います。 

よろしくお願い致します。 

子ども目線で行うこと。 

若葉図書館などは一般のユーザーもいるが、まずは子どもファーストで考えた方がよい。 
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その他 

今いる若葉小の生徒が可愛そうです。大型マンションの建設時に、世帯数の予測ができたはずなのにそれを市が

明確にしなかったために、若葉小がマンモス化し、運動できるスペースがない。若葉小地区でボール遊びができる

公園がないことをご存知ですか？ゴールのない学校なんて存在しますか？中休みに外に出て遊べないなどありま

すか？すぐにでも、建設をスタート、今いる子供たちに早く還元して欲しいです。 

東つつじヶ丘で陥没事故を起こしてしまった外環環状道路の工事再開と、実質頓挫してしまっている都道 調布３・

４・１０号線の整備、四中の建替えを一体化した整備案を個人的に提案しています。周辺住民の皆さんの承認と今

日強力ですが、該当地域の周辺住民が納得できる形で止められない 2 兆円のインフラプロジェクトと継続し、都道

の整備、地盤の改良、水害が危惧される入間川の暗渠化、国分寺崖線の自然保護、下落してしまった地価の改

善、地域のアクセス性の向上など、多くの点でメリットがあると考えています。 

プレハブなどの在籍生徒が不利益を被る施設拡充は控えていただきたい。将来の在籍人数を精査した上で効率

的かつ効果的に教育活動が行える施設拡充を真に願います。また、小学校中学校の垣根をなくし、将来の在籍生

徒数増減にも柔軟に対応できる施設の運用指針を作っていただきたい。小中学校が別棟となればただ敷地が一

体化するだけでメリットが生まれない。教育委員会にはユニークなアイデアを基に息の長い政策を自信を持って推

し進めて欲しい。頑張って下さい。皆さんの頑張りが将来の子どもの頑張りに直接的に影響するものと思います。 

 

 

第四中学校保護者 回答（回答数 ２５件） 

施設 

4 中の広い校庭を残しつつ整備して欲しい。蜂の巣裏など空き地的な所など有効活用して欲しい。若葉と 4 中の

間にある道路はどうなるんでか？空中廊下を作るんですか？ 

４中の広い校庭はある程度そのまま維持して欲しいと思う。それが魅力で６中区域から越境して通っているので。 

図書室 

図書館がもう少し大きくなるといいです。若葉分館は取り寄せには利用しますが、それ以外で行くことはありませ

ん。 

調布市の図書館は遠いのであまり行かなくなりました。 

ネットで本を予約して、受け取りや返金で利用。 

分館だけでは蔵書がすくなく、中で集中して読むスペースもなく、利用魅力がうすい。 

新しい、話題のある本をもう少し仕入れてほしいです。 

防犯 

学校を公共施設と複合化したり、地域コミセンに使用するのは反対の立場です。もし実現するなら慎重に、きちん

と線引きし、あくまで学校と子ども達を最優先にしてほしい。 

調和小では、 

①図書館を当初一般人と共用にしていた後、大阪池田小の事件があって共用をやめた（図書教員の話） ②築 20

年体育館で雨漏りによる床の補修。地域開放しているため築年数の割に劣化が早い（ＰＴＡスポーツサークル時に

学校側から聞いた話） ③運動会の前日準備、校庭で釘をたくさん拾った。地域イベントのゴミ？（子どもの話） 

学校と公共施設の複合化は、防犯上の不安があります。先行事例としての市内の調和小には図書館と校舎の境

界は立ち入り禁止の表示こそありますが、物質的には容易に行き来が可能で、誰でも侵入できる状態であると言

えます。 

また、若葉小と四中の施設を合併し共有する場合、生徒児童の普段の行き来は道路横断することになるのでしょ

うか？高架のような渡り廊下があると安心です。 

長男(現高校３年生)が、若葉小の時に、理科室に痴呆？お婆さんがはいってきたらしく、暴れていたと話したことが

ありました。簡単に誰でも入れる敷地内だと、この御時世怖いので出入りの管理をもう少し厳しくしてほしいと思い

ます。 
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その他 

地域の人や OB が学校と関われるような行事がもっとあると嬉しいです。 

メインは学校であって、コミュニティーセンター的なものは、あくまで付随的なものであるとの認識をしっかり持って

ほしい。 
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アンケート調査結果（市民，滝坂小・調和小保護者） 
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１，若葉小学校，第四中学校から連想されることについて 

 

問 若葉小学校，第四中学校をイメージするキーワードはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

特になし

健康・体力

個性

歴史・文化

地域交流

防災拠点

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校

自然環境

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ３５件） 

自然環境 

元からある環境 
周囲が緑に囲まれており，緑が豊か（若葉の森） 

若葉小学校の校庭から見える木々、わかばの森を大切にしたい 

学校と関係 

若葉小が息子の転校先で、卒業生です。駅近の学校で騒がしい環境から、環境保存に力

を入れる地区を体験できたことが、サスティナブルや生物多様性の意識を高めてくれたと

感じます。 

周りの環境と調和がとれた緑豊かな学校 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 １５件） 

ハチの巣（六

角形）教室 

※第四中学

校 

形状 非常にユニークな校舎の形状だと思います。 

シンボル 
学校の雰囲気、教育内容の他に外観の特色やシンボルがある事も学校のこだわりが感じ

られて大事な事だと思う。 

歴史 ハチの巣教室は古い 

 

・防災拠点（回答数 １１件） 

防災拠点 

水害対策 
水害時の避難所として機能する環境にして欲しい。（防災に関する設備を高い階に集約す

るなど） 

避難所 

住んでる地域の避難所に指定されているため 

避難所としての機能を果たせばよく、それよりも子供の生活環境のほうが重要。 
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ハチの巣（六角形）教室※第四中学校
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個性
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特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。
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2番目
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防災拠点 

立地 
防災拠点にも関わらず崖下にあること。避難場所である体育館がかなり古く倒壊の恐れ

があるのではないか心配していました。 

意識 
災害のときに近隣住民の助け合いの場になってほしいです。 

学校も地域も防災訓練に力を入れていると感じる。 

 

・地域交流（回答数 １５件） 

地域交流 

イベント 
地域運動会、新春お茶会などの交流 

子ども会、健全育成委員会等の活動が盛んだったから 

交流 

地元の方々が協力的である 

定期的に交流している 

老若男女が交流の場であってほしいです。 

施設 施設がまとまっている 

要望 校庭を市民に開放して欲しい 

 

・個性（回答数 ２件） 

個性  スポーツや音楽文化などの地域理解が深いエリア 

 

・健康・体力（回答数 ２件） 

健康・体力 開放 
体育館の開放で利用しているから(卓球) 

生徒以外でも様々な人が校庭を利用している。 

 

・その他（回答数 ５件） 

その他 その他 選挙 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 １９件） 

自然環境 

元からある環境 
周辺に自然が多く環境がとても良い（若葉の森） 

自然豊かな立地だけに壊さす生かしてほしい 

学校 
木々が覆い繁っていて、自身の子が通うなら通学路に不安がある。 

四中は広い校庭で、伸び伸びと活動している印象です。 

その他 
崖下にあり、湿地帯にある感じで少々暗いイメージ 

自然環境が充実した武者小路実篤記念館が近いから。 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ５件） 

ハチの巣校舎 形状 特徴ある校舎だから 

 

・防災拠点（回答数 ３件） 

防災拠点 避難所 

立地が山の麓と入間川に挟まれていたり高速道路の工事など、避難所としては少し不

安な所が多いイメージを持ちます。改築をきっかけに自然災害に強い避難所して欲し

いです。 

 

・地域交流（回答数 ４件） 

地域交流 

イベント 盆踊り等、地域の住民が参加できるイベントがあるから 

生活 いつも学校の前にはご老人が子供を誘導されていて地域性が強いイメージ 
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若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。
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・その他（回答数 ６件） 

その他 

防犯 人通りが少なそうであまり児童がいない時間帯の登下校が心配 

その他 選挙会場 
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調和小学校保護者 回答 

 
 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ５件） 

自然環境 
元からある環

境 

たけのこ山に隣接しているから。 

若葉の森(坂)や周辺の自然環境は昔からとても印象的でした。 

崖の下 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ５件） 

ハチの巣校舎 
形状 いい悪いは別として特徴的だから。 

その他 時代を感じされる 

 

・歴史・文化（回答数 ２件） 

歴史・文化   4 中は文化的なイメージがあります。 
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ハチの巣（六角形）教室※第四

中学校
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健康・体力
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特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目
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問 若葉小学校，第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

入間地域福祉センター

金子地域福祉センター

希望の家分場

東部公民館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

武者小路実篤記念館

図書館若葉分館

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者



220 

 

市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ２３件） 

図書館若葉分館 

教育 
小学校、中学校通して活用できる立地が良い。 

学校の近くに図書館があることは学びに良い環境だと思う 

蔵書 

ずっと空地だった若葉小プール脇に図書館が出来たのは、とても有り難かったです。ただし

中央館にくらべ蔵書が少なく、補完的図書館の位置付けでした。地域の拠点の機能がある

とうれしいですね。 

立地 すぐ隣にあるので 

その他 図書館若葉分館を利用しているため 

 

・東部児童館・若葉学童クラブ・あおば学童クラブ（回答数 ４件） 

東部児童館・わかば

学童クラブ・あおば

学童クラブ 
  

様々な家庭環境にある子供たちを、地域全体で見守る体制を重視したいです。 

中学校内に学童もあることから。 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ４件） 

武者小路実篤 

記念館 
  

若葉小や調布四中はどこ？と訊かれたら必ず武者小路実篤記念館の足元と答えるでしょ

う。 
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希望の家分場

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ９件） 

図書館若葉分館 

教育 
学校の側に図書館があると、保護者としては学校行事の空き時間に行けて便利 

図書館はもっと学習室の利便性を良くしてほしい 

立地 目の前にあるから 

その他 
たまに行ってたので 

いつも利用しているから 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ３件） 

武者小路実篤記念館 
立地 近いところにある記念館 

環境 景観が繋がっていると思う 

 

・東部児童館・若葉学童クラブ・あおば学童クラブ（回答数 ２件） 

東部児童館・わかば

学童クラブ・あおば学

童クラブ 

  

四中校内に若葉小施設が出来たイメージ。 

学童が近くに複数あり羨ましい環境です 
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図書館若葉分館

武者小路実篤記念館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

東部公民館

東つつじケ丘ゲートボール場

金子地域福祉センター

入間地域福祉センター

希望の家分場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選択

してください。
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調和小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ８件） 

図書館若葉分館 

立地 近くにあるので 

その他 

かつてよく通いました。 

よく利用するから 

下校時によく通っていました 

40 年前、自身が若葉小学生の時から利用していたから。 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ２件） 

武者小路実篤 

記念館 
立地 場所が近いから 

 

・希望の家分場（回答数 １件） 

希望の家分場   あまり活動を知らないので、障害者の施設は、地域に開かれた施設である方が良いと思う。 
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図書館若葉分館

武者小路実篤記念館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

金子地域福祉センター

東部公民館

希望の家分場

入間地域福祉センター

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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２，学校施設整備に大切だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，大切だと思うものはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150

その他

特になし

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境へ配慮した施設整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービスなどの総称）教育推

進のための学習環境・設備の充実

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ７件） 

児童や生徒が主体的

に学ぶための学習環

境の整備 

  勉強したい子が勉強スペースとして活用できる場を作って欲しいです。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ７件） 

地域の避難場所とし

ても利用できる防災

機能整備 

水害対策 

水害時の避難所としての環境を整えて欲しい。 

現在はハザードマップにかかっており水害の際は滝坂までいかないとなりません。 

ぜひ、体育館を高層にするか校舎の高層階に避難できるように建てるべき 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ９件） 

学校や学級の垣根を

超えた柔軟性のある

共有施設の整備 

  

立地環境的に敷地の効率的な運用が可能だと思うから 

これだけ距離的に近いという利点を最大限利用して、小中の垣根を越えた学習活動

の実施を期待したいです。 

限られたスペースを有効に使えるのは良い事。小学生にとって中学生の様子がわか

る機会があるとすればそれも良い事であると思う。 

地域 
地域住民への運動施設開放 

地域との交流の場とする為 
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6

9

1

5

10
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児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環

境へ配慮した施設整備

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サー

ビスなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

特別支援教室の学習環境・設備の充実

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 １０件） 

太陽光発電や壁面緑

化、ビオトープ 
  

エネルギー問題や生物多様性の大切さについて日々の学校生活を通して実感を持っ

て理解出来るようになると良い 

自然に恵まれた環境であることから自然に配慮した建物であることは前提であり、今

の時代にあって子供たちの意識づけにも有効である。 

 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ７件） 

防災性・防犯性など、

児童や生徒の安全面

への配慮 

子どもの安

全 

子供達の安全安心に加えて、地域の防災拠点としての充実した施設も期待 

児童が安心して学べる施設にするべき 

地域 

地域に開かれた学校という機能も持ちつつ、子供たちの安全は第一に考えた学校で

あって欲しい。 

地域で子供たちの安全を確保する拠点になると良い。 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ８件） 

ＩＣＴ教育推進のため

の学習環境・設備の

充実 

  

大スクリーンの完備された教室、教科によっては動画配信できるような撮影環境など

IT を利用することで合理的な教育が可能になると感じるため。 

地域一体となって IT 化を進めることが大切だと思います。 

国際的な情報化社会に乗り遅れているので、力を注ぐべき。 

 

・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ５件） 

心を癒し、心を育む、

快適な内外部空間の

整備 

  

年齢を超えて交流できれば。 

学校に行きたいと思える心地の良い居場所であるべき。 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 １３件） 

プールや校庭など、運

動施設の充実 

施設 

身体を動かせる十分なスペースを確保して欲しいです。 

小学校にプレハブが建ち、遊具がなくなり、運動場も狭く感じる。 

プールを温水にし、地域住民も使用できるようにすべき 

地域開放 この辺りから市営プールは少し遠い。 

その他 一番は児童の為 喜ぶだろうから 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ５件） 

芝生や樹木など豊か

な自然環境に囲まれ

た空間の整備 

  
すぐ近くにある畑や雑木林は都内では失われている環境のため，可能な限りその良さ

を維持して欲しい。子供達の心を育む環境にもなるから 
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・地域コミュニティの活動の場（回答数 ９件） 

地域コミュニティの活

動の場（学校開放や

生涯学習など）として

の開放 

  

これだけ近接した小中学校は他に類がなく、若葉図書館も含めそれぞれが独立して

存在するよりも、これらを融合し地域とつながった活用をする方が、はるかに効率的・

機能的になると思います。 

調和小学校と旧大町小の機能をあわせた様なプールや体育館、図書館などを一般に

も開放できる施設の整備が理想 

近隣住民が喜ぶと思うから 

校庭を市民に開放して欲しい。特に放課後。 

地域の発展を促進する拠点になると良い。 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ７件） 

特別支援教室の学習

環境・設備の充実 
  

いろいろなお子さんが学べる場所か増えたら、特別支援学校に通わない子供達にも

良いと思います。 

自宅から距離のある学区外ではなく、学区内に通える特別支援学級がある事を望む

家庭が多いのであればニーズに応えることができれば理想的である。 

特別支援教室が少なすぎます。そのために一部の生徒の影響でクラスがまとまらず，

教員が苦労している姿が気になります。 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 １件） 

学校や地域の歴史、

思い出を伝える空間

の整備 

  歴史から学べることが沢山あるため 

 

・その他（回答数 ５件） 

その他   個々の生徒の未知の能力を発見し育て，自信を持たせる事が重要 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ３件） 

児童や生徒が主

体的に学ぶため

の学習環境 

の整備 

  

生徒の皆様が学びの楽しさを実感出来るようにして頂きたいです。 

学習や活動に必要な情報を収集するためのツールへアクセスしやすい環境の整備。具体

的には、利用しやすい開放的な図書館や貸出システム、Wi-Fi 整備。生徒が自主的に話し

合いをしたり、発表の場所を持てるようなオープンスペースの確保など。 

やらされる教育より自分で追求、探究していける環境が大事だと思うから 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ５件） 

ＩＣＴ教育推進のた

めの学習環境 

・設備の充実 

  

iPad やインターネット活用による教育活動の充実と指導者の不要な負担軽減を行う。 

生徒の満足度向上のためには先生の満足度を上げることも必要だと思います。ICT の整備

は教える側の業務効率化につなげて頂きたいです。 

これからの時代、ITC のスキルは必須のため 
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児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・

設備・サービスなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

プールや校庭など、運動施設の充実

特別支援教室の学習環境・設備の充実

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）

など自然環境へ配慮した施設整備

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ５件） 

防災性・防犯性な

ど、児童や生徒の

安全面への配慮 

防犯 

安全な場である事が第一です。 

地域に開かれるのはいいが、子供を守る為にも防犯安全面で一定の垣根、制限は不可欠

だと思う。 

緑がある分、周りは暗かったりするので、防犯面は大切にしてほしい 

近隣の道が狭く暗いため 

その他 コンクリート製の無機質な構造だけは避けてください 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ９件） 

プールや校庭な

ど、運動施設の充

実 

施設 

在校生から遊具が少ないと聞いたので、充実させてあげてほしい 

子供の運動不足が言われている世の中ですので、体を動かせる施設の充実がいいと思い

ます。 

児童数に見合った校庭の広さを重視してほしいから 

地域開

放 

調和小学校の温水プールはよく利用します。同じような地域に開放される施設を併設してほ

しいです。 

その他 
調布市は体育・スポーツ施設が他自治体に比べて貧弱だから。また、子どもたちの体力が

低い傾向だから。 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ３件） 

特別支援教室の

学習環境・設備の

充実 

  

特別支援教室というよりむしろ特別支援学級を新設して欲しいです 

家から近くの小学校、中学校に支援級があれば大変助かります。現在、子供の足で歩いて

40 分かかる小学校まで行かなければいけない為。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ２件） 

地域の避難場所

としても利用でき

る防災機能整備 

  快適で安全な避難場所の確保 

  避難所としては不安材料が多すぎるので 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ４件） 

芝生や樹木など

豊かな自然環境

に囲まれた空間

の整備 

  

外遊びが減っている中、学校にいる間に強制的に自然と触れ合う機会がある方が、子供の

視野や世界が広がるため。 

四中敷地内の森を復活させてほしいです 

木がかなり切られてしまって景色がつまらなくなりました  

芝生は管理の手間がかかって大変 

急激な開発のせいもあり、自然の中で生かされている、共存しているという実感が持ちにく

い。また、実篤公園などの自然を活かしてほしい。 
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・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ４件） 

学校や学級の垣

根を超えた柔軟

性のある共有施

設の整備 

  

今後、公教育はより多様化すると思うので、教員の創意工夫や柔軟な授業するためには自

由な教育環境が必要だから。 

学年を超えた人間関係は子供にとって大事だと思う。 

施設 

プールについては市全体でいくつかの拠点に集約しても良いのでは。その代わり良い施設

をつくって、調和小のように、学校の授業にも、一般利用もできるようにする 

調和小の校庭の水捌けの良さは他校にないものだったりします。その学校の児童のみ雪が

降った時は雪遊びできる、雨の中でも調和 FC は練習ができるなどの不公平が生じていま

す。最新の設備にした学校は地域で共有できなくてはならないと思います。 

 

・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ６件） 

心を癒し、心を育

む、快適な内外部

空間の整備 

施設 

トイレと洗面所をきれいで使いやすいものにすることがとても重要だと思います 

教室以外で居場所になる空間があるとよい（中学校） 

図書室に個別の自習スペースがあるとよいのでは 

綺麗な水道場 

寒さ、暑さに対応した設備。 

その他 

毎日楽しんで過ごせる環境にしてほしい 

忙しい時代のなかで子供も同様に過ごしているからこそ、癒しの空間で心を潤せたらいいと

思うから 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 ２件） 

地域コミュニティ

の活動の場（学校

開放や生涯学習

など）としての 

開放 

  地域に根付いた居場所としての学校 

 

・その他（回答数 １件） 

その他   綺麗なトイレ 
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調和小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ２件） 

防災性・防犯性など、児童や生

徒の安全面への配慮 
  

安心な環境 

 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ３件） 

児童や生徒が主体的に学ぶた

めの学習環境の整備 

  

これからは主体性が重要視されるので小さいうちから身に付く環境が大切だと

思います 

  自らが考え方、学べる環境を望みます 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ３件） 

ＩＣＴ教育推進のための学習環

境・設備の充実   

オンライン授業に柔軟に対応できるように 

IT を活用できる、IT に利用されない、人材の育成 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ２件） 

学校や学級の垣根を超えた柔

軟性のある共有施設の整備 

  多様性を育むべき 

  これからの時代、学年にとらわれずどの年代とも関わる事が大切だと思うから。 
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防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービ

スなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境

へ配慮した施設整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ５件） 

プールや校庭など、運動施設

の充実 

施設 調布市の運動施設は古いものが多いので。 

地域開

放 

調和小学校のような室内プールは子どもたちにも地域の人にもあるといいと思

います 

その他 運動能力向上の為 

 

・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 ３件） 

太陽光発電や壁面緑化、ビオ

トープ（自然生態系を観察する

もの。昆虫や魚などが生息す

る池など）など自然環境へ配慮

した施設整備   

子どもがいじめのない精神的にも肉体的にも安心して過ごせる環境が良いで

す。ICT もあっても良いですが、それ以前に知ることに興味を惹かせることを、重

視してもらえるとありがたいです。自然は良い切り口になるのではないかと思い

ます。 

生き物の観察、命の大切さなどを身近で感じて欲しい 

 

・地域コミュニティの活動の場としての開放（回答数 １件） 

地域コミュニティの活動の場

（学校開放や生涯学習など）と

しての開放 

  地域の人々も集える場所として、成り立ってくれると嬉しい 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ２件） 

芝生や樹木など豊かな自然環

境に囲まれた空間の整備 
  

これからの時代、身近な自然を大事にしていきたいと感じています 

自然が失われつつあるので、少しでも自然に触れる機会が増えたら嬉しいです 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 １件） 

学校や地域の歴史、思い出を

伝える空間の整備   

地域の歴史を知ることは地元への愛にも繋がると思います。記憶の継承、そし

て次世代へとストーリーが続いていくことを願います。 
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３，学校施設整備で必要だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいものはどれですか 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150

その他

特になし

多目的スペース

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

図書室機能

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

防犯設備

豊かな自然環境

ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 ９件） 

災害時の防災拠点

環境や設備 

水害対

策 

入間川氾濫に備えた貯留浸透槽などを整備してほしいので。低地にあるので浸水対策になる 

水害の際の避難所がこの辺りにないので、是非、水害の際に避難できる施設にするべき 

 

・運動・体育施設整備（回答数 １０件） 

運動・体育施設設備 

施設 校庭に校舎があるのは狭くてかわいそうなので。 

地域開

放 
調和小のような地域住民も利用できる室内プールの設備などを整えてほしいです。 

その他 

運動は今の子供達に足りてないとおもうから 

体を動かせる環境も必要なため 

部活動の種類が少なすぎるため 

 

・豊かな自然環境（回答数 ７件） 

豊かな自然環境   

緑豊かな施設にするべき（少しでも自然が多くある環境での勉強はなにとものにも変え難い環

境であると思うため） 

これまでの自然豊かな環境を今後も大切にしてほしい 
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災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

ICT機器などの情報設備環境

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

図書室機能

防犯設備

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロッ…

多目的スペース

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目



234 

 

・環境に配慮した設備（回答数 ５件） 

環境に配慮した設備

（太陽光発電や壁面

緑化など） 

  
SDGs などの教育にも活用できる。カーボンニュートラルの取り組みや環境問題への関心や

意識を高めることもできる。 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ６件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 
  

設備環境とそれに対応できる人員の配置が必要だと思う。 

先進国の中でも最低レベルのＩＣＴについて活力すべき状況 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 １０件） 

地域コミュニティの

活動の場（学校開放

や生涯学習など） 

  

地域コミュニティの活性化、生徒や各家庭が孤立化しないために活動の場が必要 

地域の人も気軽に寄れる文化的なスペースや、運動施設があると良いと思う。 

 

・図書室機能（回答数 ８件） 

図書室機能   

図書館にしたのは、いずれ紙媒体の書籍と ICT は同じ情報コンテンツとして一体化していくか

らです。隣接の図書館とこれまで以上に連携を深めたらたら最高ですね！ 

図書館は絶対いる。本に囲まれて，本を選び，本に出出会うことがとても大切 

・防犯設備（回答数 ２件） 

防犯設備   

防犯、防災、まずは安全な学校にすることが何よりも大切であると思う。 

行き交う人が増えることは活気につながるし、また大人の目も増えるかもしれないが、逆に不

特定多数の人が入り込むエリアになるため、不審者対応などの防犯面はしっかりと計画してほ

しい 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ３件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 

最新の情報設備等で効率よく学ぶ事ができたらいいと思うが、きちんと活用出来ないなら無駄になる

とも思う。 

情報環境を整備した上で、情報の正しい使い方（ネット情報だけに惑わされないように）を教えて頂き

たいです。 

 

・運動・体育施設整備（回答数 ２件） 

運動・体育施設設

備 
児童の体力向上のため 

 

・防犯設備（回答数 ３件） 

防犯設備 

親がそばにいないからこそ防犯設備を整えて安心して子供達を過ごさせたい 

変な人も多くなってきているから 

防犯対策は非常に難しいと思いますが、例えば IC カードを使うなど工夫は可能かと思います。 

 

・豊かな自然環境（回答数 ３件） 

豊かな自然環境 
今の環境を生かしてほしい 

自然から学ぶものは多いと思うから。 
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ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

防犯設備

豊かな自然環境

図書室機能

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

多目的スペース

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・図書室機能（回答数 ２件） 

図書室機能 
若葉図書館をいつも利用しています。 

読書を通じ、知識を蓄え感性を磨いて欲しいから。 

 

・環境に配慮した設備（回答数 １件） 

環境に配慮した設備

（太陽光発電や壁面

緑化など） 

省エネルギー、コスト削減(税金ですから) 

 

・多目的スペース（回答数 １件） 

多目的スペース 学校内に複数の居場所があるとよいと思います 

 

・その他（回答数 ３件） 

その他 
清潔感 

支援級の設置 
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調和小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・運動・体育施設整備（回答数 ３件） 

運動・体育施設設備 

運動不足解消、運動能力の向上、無理のない運動促進が出来るといいですね。 

4 中の体育館は狭いと思うから。 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 １件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 
IT 教育が重要 

 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 ２件） 

災害時の防災拠点環

境や設備 
自然災害が増えているので、対策はしてほしいです 

 

・豊かな自然環境（回答数 ２件） 

豊かな自然環境 

小さくてもいいと思うので、触れられる自然を望みます。 

自然が少なくなっているので、多くの自然をのこせたらと思います 

 

・バリアフリー設備（回答数 １件） 

バリアフリー設備（エレベーターや

スロープ、点字ブロックなど） 
多様性が大事かと思います。 
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運動・体育施設設備

ICT機器などの情報設備環境

防犯設備

災害時の防災拠点環境や設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

図書室機能

多目的スペース

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目



238 

 

・図書室機能（回答数 １件） 

図書室機能 豊富な蔵書は人生を豊かにすると思います。 

 

・地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放（回答数 １件） 

地域コミュニティの活動の場 

（学校開放や生涯学習など） 

としての開放 

多様性を育む環境 
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問 学校敷地内に地域コミュニティの活動の空間を整備するとしたら、どのようなものが望ましいと

思いますか。 
 

市民 回答（回答数 ４２件） 

施設 

運動施設 

図書館やワーキングスペース、地域交流を育める設備など、世代を超えて使用できる空間 

集会室 話し合いや軽い運動の出来るスペースがあって貸出はネットで出来るように 

室内プールの共有 

学校の外周(校舎へは侵入できない)にベンチや花壇がある、地域の高齢者や小さなお子さんを連れた

方の憩い場となるようなスペースがあれば良いなと思う。 

カルチャーセンター 

ピロティを作る 

多目的施設（会議室、イベントホール、コンサートホールなど） 

和室、会議室、体育館、多目的ホール、図書館など積極的にコミュニティでの利用をはかる 

従来通り和室+空き教室など利用できれば良いのではないかと思います。小学校は土日で開放し，地

域の方がグラウンド，体育館を利用されているようですが，小学生が使えずにいるのはどうかと疑問を

感じます。 

交流 

体育館の下に室内プールをつくって時に開放してくれたら嬉しいお金がかかるけど・・・ 

地域クラブも活用できる様な着替え室、ミーティングルーム、保管庫など 

学校敷地内に図書館があって世代を越えた交流しやすいような場ができたら良いなと思います。 

地域コミュニティ活動と限定せずに、学校活動にも、近隣施設との貸し借り、防災拠点として、さまざまな

使用シーンや年月を経ても活用しやすいものが良い 

その他 

公民館を併設 

コミュニティセンターの性格を持ったものが望ましいと思います。 

放課後に居場所を提供していただけると助かります。 

小学生以上から一人で参加可能で赤ちゃんも保護者同伴であれば Ok といるような… 

色んな世代で集える空間があればありがたいです。 

必要なし。防犯上も心配。生徒の安全第一。 
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問 現在の学校施設において，改善してほしいものはどれですか 

 

滝坂小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 ７件） 

トイレ 

トイレの改善は最優先事項だと思います 

子どもが入学当初から、「臭くて汚い」と学校でのトイレをがまんし続けている。心理面、健康面で悪影響であ

る。 

 

・普通教室（回答数 ８件） 

普通教室 

荷物置き場をしっかり作って欲しい 

人数に対して狭いと感じる。 

電車の音がうるさいため、防音の強化 

人数が多い学年は、児童同士が近く、かなり、窮屈そう。衛生面からしても良くない。広い教室をいくつか作っ

て欲しい。 

児童数増加で 1 クラスの人数が増えたぶん、教室が狭くなり、絵の具セットや習字道具などいろんなものを

都度持ち帰るようになった。狭くても教具などを教室に無理なく置いておけるような収納環境の工夫をしてほ

しい。 

 

・プール（回答数 ４件） 

プール 

水泳授業が気候に左右されずにできるようになってほしい 

授業では約一ヶ月しか使わないので必要ない気がする。民間施設を活用して他の用途に使用したらいいと

思う。 

屋根がほしい。 
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敷地内の自然環境（樹木やビオトープなど）

図書室

廊下・階段
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特になし

その他

現在の学校施設において、改善して欲しいものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・校庭（回答数 ４件） 

校庭 

狭く子供が遊びたいと思うものが少ない 

市内全般的に狭小なものが多いので。また、放課後も開放してほしい 

 

・体育館（回答数 ４件） 

体育館 
冷暖房の設備を新しくしてあげて欲しいので 

他校よりはるかに狭いと感じる 
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調和小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 １件） 

トイレ 
利用したことありませんが、施設が古いとトイレも古く、利用しづらいのではと。 

トイレは必ず使用するものなので、みんなが気持ちよく衛生的に使えるといいと思います 

 

・校庭（回答数 ２件） 

校庭 

芝生養生のために使えなくなる期間が長い 

駐輪スペースの部分も校庭にすると広くなり良いと思う。駐輪スペースはプール裏の辺りにできると思う。 

 

・プール（回答数 ２件） 

プール 
娘曰く、脱衣所の床がヌルヌルして気持ち悪いそうです。 

調和小のような屋内プールがよい。 

 

・普通教室（回答数 ２件） 

普通教室 

廊下の壁を取る。調和小学校のように 

バリアフリーはよいが、参観で観ていても隣のクラスの声が響いて自分のクラスの先生の声が聞こえない

ので、子供達が集中できているのか疑問 

 

・敷地内の自然環境（回答数 １件） 

自然環境 身近な自然と関われるような環境 
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現在の学校施設において、改善して欲しいものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・体育館（回答数 １件） 

体育館 4 中体育館は狭いから。 

 

・図書室（回答数 １件） 

図書室 もう少し広く、本を増やして読めるスペースも広いといいなと思います 

 

・校門（回答数 １件） 

校門 校門も綺麗になるといいですね。 

 

・特になし（回答数 １件） 

特になし 調和小は施設が充実していると思う 
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４，図書館若葉分館について 

 

問 図書館若葉分館について，どのくらい利用していますか 
 

市民 回答 総計 

 

 

市民 回答 

よく利用する

38%

ときどき利用する

29%

ほとんど利用

していない

20%

利用したことがない

13%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

0 20 40 60 80 100 120 140

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

調和小学校保護者 回答 

 

  

よく利用する

1%
ときどき利用する

3%

ほとんど利用していな

い

25%

利用したことがない

71%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

よく利用する

9%

ときどき利用する

20%

ほとんど利用していな

い

27%

利用したことがない

44%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない
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５，公共施設とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか 

 

市民 回答 総計 

 

 

市民 回答 

 

非常によいと思う

50%
まあよいと思う

31%

どちらでもない

4%

複合化には反対だ

15%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

0 20 40 60 80 100 120 140

複合化には反対だ

まあよいと思う

非常によいと思う

どちらでもない

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

調和小学校保護者 回答 

 

非常によいと思う

26%

まあよいと思う

55%

どちらでもない

11%

複合化には反対だ

8%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

非常によいと思う

41%

まあよいと思う

47%

どちらでもない

8%

複合化には反対だ

4%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ



248 

 

問 公共施設を複合化する場合に，望ましい施設は何だと思いますか 
 

市民 回答（回答数 ５２件） 

具体例 

図書館、プール、学童、 

体育館が大、小ある施設。 

公民館と図書館と地域福祉センター 

体育館と図書館とプール 

図書館と地域福祉センター 

図書館、カルチャーセンター、地域福祉センター 

図書館やリモートワーク施設 

図書館、コミュニティセンター等 

図書館と児童館 

図書館 温水プール 喫茶室 

学童とユーフォー 

その他 

体育館、地域福祉センターは少し離れても良いと思います。 

図書館は大人も利用出来るものにして昼休みも使える距離に置く 

図書館は特に複合化の必要はないと思います。公民館も独立でいいと思います。体育館や校庭を土日、定

期的な習い事(講師をよんで教室を開いてほしい)などで子供に解放してもらえるといいと思います。 

安全に往来できる歩道橋 

小、中学校に多くの人が出入りする公共施設の複合化は防犯の面で心配だ。 

年齢の垣根を越えた触れ合いの出来る施設。幼児から高齢者までの幅広い人間との触れ合い。 

やはり図書館を中心とした情報センターは魅力ですが、GIGA にしろマイナンバー管理にしろ、デジタルトラン

スフォームの途上で環境投資のタイミングが難しいかと思います。となると、困っている世帯へリソースを割く

のがよいかもしれません。ただそのへんの知見がなく、自治体が抱える課題点を優先することに賛成したい

です。 

子どもが小さい頃はよく図書館を利用していたが、分館ではなく、充実させた図書館が設置されると良いと思

う 

管理負荷やコストなどの軽減につながるのであれば、公共施設の目的は問わない。 

・市民センターの役割もかねて，プール等も市民に利用できるように（使用しない時間に）。 

・図書館も５時～８時 8 迄利用できる用に（貸し出しはせずに）。 

・土，日の空き教室，ボランティアによる（音楽教室，補修，パソコン教室等）。 

 

 



249 

 

その他 ・６時～７時半迄毎朝ラジオ体操，太極拳，ダンス利用集いが災害時に役立つ。 
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滝坂小学校保護者 回答（回答数 ３６件） 

具体例 

学童 

自習施設 

プール 図書館 

図書館 

公園 

公民館 

体育館開放 

保育園 

公民館と図書館は一緒でいい気がします。 

図書館、スポーツ施設、幼稚園、老人センター 

地域福祉センター、保育園、図書館 

老人ホームなどの福祉施設 

図書館、福祉関連 

公民館と地域福祉センター 

市民プール 

図書館，地域福祉センター 

防犯 

小学校の中にだれでも入れるようになるリスクが回避できるのなら、よい仕組みだと思います。 

公民館と図書館と地域福祉センター。学校となにか、は防犯面で少し心配があります。 

その他 

プール、図書館、講堂は微々たるものかもしれないが外部からの収益も期待できて、それを管理費、人件

費、維持費に充当することが可能。地域の方も利用でき、かつ生徒により機能的な場を提供する事ができる

のではないかと考える。勿論、災害時にも対応ができるのが望ましい。 
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調和小学校保護者 回答（回答数 ３１件） 

具体例 

図書館、多目的室 

図書館と地域開放できる室内プール 

児童館、図書館、地域福祉センター、他世代が通えるような場所 

福祉センター 

学校の体育館やプールと総合体育館 

保育園と図書館 

老人福祉施設 

地域福祉センター 

地域の体育館やプール、図書館 

図書館と公民館 

公民館と体育館と図書館 

中央図書館のような大規模な図書館と駐車場・駐輪場、放課後も子供達が集う場所 

防犯 

地域に開かれるのは良い事だが、最近でも体育施設で三鷹の教師によって盗撮などあったことを考えると防

犯面で懸念がある 

学校は児童を守るため防犯性を優先してほしい。図書館や公民館は地域に開放し、高齢者や幼児などにも

使いやすい施設としてほしい。 
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６，皆さんが思うことについて 

 

問 新しい学校や図書館若葉分館を整備するにあたり，ご要望や配慮すべき事柄など，ご意見があり

ましたら，何でも教えてください。 
 

市民  回答（回答数 ６３件） 

施設 

ネットワーク環境の充実 

生徒数増加の中でも、設備や場所を充実させてさまざまな経験ができるような学校作りをして欲しい。 

教室、体育館、校庭など頻繁に子供達が使用する場所を出来るだけ広く、ゆとりを持てるよう確保して欲しい。 

芦花小・中学校のように，廊下や階段など，ゆったりと設計してあると子どもたちもおだやかに過ごすことができるの

ではないかと思います。小・中学校をいっしょにすることのデメリットはなにか，それを解消するための手段などを示

していただけると良いと思います。せっかく図書館が近くにあるのなら下校途中に立ち寄ることもできるようにするな

ど，利用促進を考えてもらえたら嬉しいです。 

自由に勉強などができるスペースを充実してほしいです。 

子供達がときめく学校である事、使い勝手の良い学校である事。同時に地域の方も入りやすい、利用しやすい施設

である事。 

児童・生徒の人数が、多い時は学習空間として使用、少ない時は地域活動に使用等、柔軟に活用できる施設だとよ

い。 

中学校、小学校、図書館をトータルに考えて配置し、自然を十分に継承出来る施設を期待しています。 

図書館 

利用時間を長く。在本数を出来るだけ多く。雑誌を多く。バリアフリー化。 

閲覧スペースを充分にとる 

各校舎に図書室を設けるより、地域図書館と一体化する方が、内容の充実や利便性、経済性、効率などが格段に

変わると思います。 

図書館がもう少し開放的な場であって欲しいです。今の入り口からして、閉鎖しているか開館中かよく分からない。ト

イレも使いづらい。 

子供達の利用ももっと増えるといいです。 

図書館は外部から入りやすい形態にしていただきたい。校舎は水害の際に避難できるよう高層階をつくるべき。この

辺りにの住民は学校が二つもあるのに避難所として機能しない学校に税金を使われたくないと感じています。 

若葉分館の開館時間は，今までと同様か、開館時間をもっと遅い時間までにして欲しい。また、勉強可能なスペース

も欲しい（渋谷区笹塚図書館のようなスペース）。 

若葉分館は地域に密着しており，移転運営など無駄な税投与は必要ないと思う。今の施設を少しずつリフォームし

ていくので十分と思う。 

本の配置＝探す本が分かりやすいように。駅周辺，商店街には防犯カメラが設置してありますが，子供達の通学路

と公園，その他要所要所にもっともっとカメラを設置する様お願いしたいです。犯罪のない町をつくってください。 
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防犯 

坂下で土砂災害のリスクがあるので防災性や子供の安全のための防犯性や事故が起こらないような建物作りをお

願いしたいです。 

非常によいことではあるが，一般人も出入りがあるので（図書館，地域福祉センター等）防犯面での充実をしてほし

いです。 

学校敷地内にこだわらず、学校に隣接する周囲の道路や緑地、河川敷まで含めて全体最適な配置を考えてほし

い。 

必要があれば公道上を横断できる通路の設置や道路の付替えなども検討してはいかがか 

環境 

近隣住民として高い建物は反対です。騒音で生活に大きな影響がでます。Ｄ案以外は大反対です。 

出来れば豊かな自然を維持したい。 

基本的には賛成であるが、現在住んでいる場所が学校から高台に位置し、非常に良い景色である。この景色が大

幅に変わるようだと困るので、建築物の配置は道路脇にするなど配慮してほしい。また地元説明はしっかりしてほし

い。 

冬場は 4 中の日陰に入り、午前中に日が当たりません。周辺の環境にも配慮をお願いします。 

若葉町 3-18 に住んでおります。 

新しく開発された住宅地ということもあり、自宅から車で出かける際、通学路でもある一方通行の坂道を登ることにな

り非常に怖いです。 

子供たちと接触してしまうのではとヒヤヒヤしています。 

今は朝の登校時間をさける等、出かける時間をずらすようにしています。 

若葉小、若葉分館図書館もあわせて改修する予定でしたら、ぜひ道路幅を広げていただき、3-18 の住人だけでも若

葉小の方向に往き来できるように改善をお願いできますでしょうか。 

新しい学校の建設については良いと思うが、校舎の配置について、グランドの南側（正確には東南）に校舎を建てる

のは望ましくない。校庭に日が当たらなくなる。 

南側の住宅より高い建物になると住宅からの景観が悪くなり騒音も増える。何より住宅の価値が下がるのでそれは

絶対にやめてほしい。 

西側かもしくは現在の校舎位置に建てるのが良いと思う。 

建物の位置や施設全体のレイアウトは現在の場所を踏襲、維持することが望ましい。建物の位置が変わることで地

域住民の理解や賛同を得ることが困難になる場合がある。交渉など余分な対応が増加する。必ずプライバシーの侵

害や騒音、日照問題などが起こる。あらたな問題の対処より、施設建設を柔軟に速やかに実施すべきと考えます。 

児童生徒が安心して，安全に通学出来るよう通学路の安全確保に努めてほしい。事故が起こってからでは遅いと思

っています。この機会を利用して，是非改善をお願いします。 

調布市立図書館若葉分館脇を抜けて行く，通学路となっている坂道は大変危険な道路です。同坂道は一方通行の

みとなった。時間制限は外しています。ここ２年間のコロナ禍の中で制限をはずし，通学路として改悪です。自動車，

バイクは通行禁止とするか，ガードレールを設置して下さい。（高齢者の運転，宅配便車，郵便車等通行して，時間

制限をしていますが，危険です。入間住宅バス停（入間町１丁目）の近くの同様な坂道は車両通行禁止です。） 

地域開

放 

調和小のプールを利用しますが、素晴らしいです。プールでコミュニティが生まれている事例もあります。ぜひ若葉

学区にも整備をお願いします。 
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その他 

ボランティアの活用，図書館での談話室，空き教室で卓球，ヨガ，太極拳等，人と人との交流の場に，今地域がなく

なり，ひとり家族が多い。日常の交流があれば災害時に役立つのです。年１回の災害時の集いより。 

若葉小の教室不足は早急に取り組んで頂きたいことです。臨時でプレハブ教室を建てて頂いてますが，そのせいで

グランドがますます狭くなり，休み時間も自由に校庭を使えません。学年ごとに外で遊べる日を決めている状態で

す。人数が増加するのはここ数年のことなので，今困っているのに完成が７年後では遅すぎます。その頃には人数

も落ち着いているのではないでしょうか。どうか早めに取り組んで頂きたいです。 

三鷹市のような小中一体化や 9 年間に渡る教育プログラムがあると良いと思う。幸いにも若葉・四中・図書館若葉

分館は現在でも隣接しているので、児童や先生の連携もとりやすく、調布市の中でも先進的な取り組みがしやすい

のでは、と思う。 

複合化され新しい豊かな空間、施設が作られることは良いが、在学中に長いこと工事期間となる児童生徒達の安全

確保や活動の制限とならないように、しっかり計画して欲しい 

少子高齢化の現状を考えた整備の配慮が必要だと考えます。少ない人数でも対応できる仕組み作りが重要で、シン

プルでわかりやすいということが大切だと感じます。 

どんな教育をしようとするのかで、施設の有り様は決まってくると思います。 

このアンケートでは、それが全く見えず、どこ項目も大切なことばかりと思え、答えにくかったです。 

個性、特性の異なる子どもたちを年齢で一絡げにして大勢を一斉に教えるやり方からもう少し変わる事を願います。 

不登校の子どもの居場所、支援学級と普通学級の枠のあり方なども気になります。 

小学校と中学校、図書館の施設を複合化するとこんな事ができますよ、どうでしょうかと聞いて欲しいです。 

周囲の掃除をすること 
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滝坂小学校保護者 回答（回答数 ２８件） 

施設 

給食室をきちんと整備してほしい 

１人１人仕切のある、集中できる自習室を作って欲しい 

自然光が取り入れられるモダンな建物 

図書館 

図書館の所蔵が物足りないので、子どもの調べ学習にすらならない。椅子スペースも少ない。 

学校の本は古く傷んだものが多いし、種類も限られる。人気の本はかなり待たないと借りられない。融合すれば大幅

改善できると思う。 

若葉図書館を利用しているので、もう少し本の種類が増えると嬉しいです。 

小さい分館を残すより、図書室と図書館を統一化して書籍を充実化させるなど、防犯的に難しいかもしれないが、児

童にも地域住民にも優しく充実した施設の提供をお願いしたい。 

図書館は使いやすくして欲しい。1 階希望です。 

在庫データベース化、DVD や CD 貸出 

防犯 

安全で大人の目の届く施設にして欲しい 

○細い道が多く迂回路が複雑になるので整備のための道路の通行止めはしないでほしい 

○自然破壊(新たな開拓)をしないでほしい 

○子供たちが窮屈な思いをさせてほしくない 

防犯面をきちんとした方が良いと思います。 

施設の複合化も聞こえはいいが、誰でも学校施設に立ち入られたら池田小事件ではないが、子ども達の安全が守ら

れるのか大変不安が残る。今は盗撮等のニュースもよく目にするので併せて不安になる。正直複合化のイメージが

よく分からない。調和小学校が前例になるのだろうか?小中学校で共有施設を作るのは賛成だが、今までのように隣

り合わせで公共施設があれば十分に思う。 

その他 

小中学校が同じ建物になると、小学生をいじめる中学生がいないとも限らず、心配だ。 

小学校と中学校を同じ施設にすることはしてほしくないです。若葉小から上がる子と他の小学校から上がる子の間

に壁ができてしまいそうです。 

整備する期間、子供達の学習などに不便がないようにしてほしい。 

安藤忠雄氏のような無機質な建築は避けて欲しいです。 

生徒と先生の満足度向上をすべての基本としてご検討頂きたいです 

若葉小、第四中学校に支援級をお願いします。特に第四中学校にはお願いしたいです。 
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調和小学校保護者 回答（回答数 １５件） 

図書館 

本という体系が整えられた資料は IT 化が進む現代でも非常に重要だと思うので、整備に市税を使うのは賛成で

す。ただ、図書館の主な利用者がこども、主婦、高齢者であり、フル勤務で納税をしている現役世代の利用率が低

いのには違和感があります。税金を多く納めてるのに公共施設をほとんど利用することがないという傾向は見直す

べきだと思います。住民税は所得税に比べて負担が重く感じられ「税金を取られた」という気持ちになります。それ

を「有効に使ってもらえて良かった」と思えるように、就労をしている人にも使いやすいサービスの実施、資料の選

定（仕事に役立つ資料を探しに行っても、出版年の古い本や、初心者向けの本しかないことが多い※中央図書館

含む）をしていただきたいです。 

また、小学校だけでなく、中学校でも図書館を活用した学習を取り入れ、読書習慣、ネットではなく信頼性のある資

料を活用した高度な調べ学習方法などを身に付けさせ、図書館を利用する精神を育んで欲しいです。それによっ

て生涯にわたる継続的な知力の向上に繋がると思います。 

調布市は他市に比べて充実した図書館を備えているので、50 周年を機にワンランク上のサービスを目指す事を希

望します。 

図書館はよく利用するが２階立てになる場合はエレベーター設置希望。トイレもバリアフリーにしてほしい。 

学校と図書館が複合化されれば、地域の人が集まるし子どもにとっては人目もあり安心できる部分もあるが、学校

に関係者以外の人が侵入しないような防犯面の強化も必要になるのではないかと思います。 

ぜひ電子図書を取り入れてほしい 

環境 自然、生き物を大切にする 

防犯 
地域の交流拠点としての機能をもたせることよりも、子供達の安全(不審者、防犯対策)を優先して設計してほしい

と思います。 

地域開

放 

できれば、20 時くらいまで利用できる施設になると、中高校生や大人も利用しやすいのでは。 

なんでも交流させるのではなく、ある程度の線引きも必要かと思います。大変かと思いますが、これからも頑張って

ください。 

調和小学校のように図書館併設に賛成。体育館やプールも市民解放してほしい 

調和小学校のように地域住民も利用可能なスポーツ施設(体育館やプール、グラウンド)があるといいと思います。 

その他 

工事期間中に在校生が不便を感じないことが一番大切だと思います。 

また計画から完成まで、なるべく短期間で進められると、この素晴らしい計画が実施された学校で多くの生徒が学

べると思うので、はやい完成に期待しています。 

新しく作ること、あれば良いなど、作ることが目的にならない。どういう教育がしたい、コミュニティを作りたいなどの

狙いが重要。 

歴史ある学校なので、優れた伝統を残しつつ、現在にあった環境整備に期待しています。 

 



212 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査結果（市民，滝坂小・調和小保護者） 
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１，若葉小学校，第四中学校から連想されることについて 

 

問 若葉小学校，第四中学校をイメージするキーワードはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

特になし

健康・体力

個性

歴史・文化

地域交流

防災拠点

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校

自然環境

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ３５件） 

自然環境 

元からある環境 
周囲が緑に囲まれており，緑が豊か（若葉の森） 

若葉小学校の校庭から見える木々、わかばの森を大切にしたい 

学校と関係 

若葉小が息子の転校先で、卒業生です。駅近の学校で騒がしい環境から、環境保存に力

を入れる地区を体験できたことが、サスティナブルや生物多様性の意識を高めてくれたと

感じます。 

周りの環境と調和がとれた緑豊かな学校 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 １５件） 

ハチの巣（六

角形）教室 

※第四中学

校 

形状 非常にユニークな校舎の形状だと思います。 

シンボル 
学校の雰囲気、教育内容の他に外観の特色やシンボルがある事も学校のこだわりが感じ

られて大事な事だと思う。 

歴史 ハチの巣教室は古い 

 

・防災拠点（回答数 １１件） 

防災拠点 

水害対策 
水害時の避難所として機能する環境にして欲しい。（防災に関する設備を高い階に集約す

るなど） 

避難所 

住んでる地域の避難所に指定されているため 

避難所としての機能を果たせばよく、それよりも子供の生活環境のほうが重要。 
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自然環境

ハチの巣（六角形）教室※第四中学校
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個性
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特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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防災拠点 

立地 
防災拠点にも関わらず崖下にあること。避難場所である体育館がかなり古く倒壊の恐れ

があるのではないか心配していました。 

意識 
災害のときに近隣住民の助け合いの場になってほしいです。 

学校も地域も防災訓練に力を入れていると感じる。 

 

・地域交流（回答数 １５件） 

地域交流 

イベント 
地域運動会、新春お茶会などの交流 

子ども会、健全育成委員会等の活動が盛んだったから 

交流 

地元の方々が協力的である 

定期的に交流している 

老若男女が交流の場であってほしいです。 

施設 施設がまとまっている 

要望 校庭を市民に開放して欲しい 

 

・個性（回答数 ２件） 

個性  スポーツや音楽文化などの地域理解が深いエリア 

 

・健康・体力（回答数 ２件） 

健康・体力 開放 
体育館の開放で利用しているから(卓球) 

生徒以外でも様々な人が校庭を利用している。 

 

・その他（回答数 ５件） 

その他 その他 選挙 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 １９件） 

自然環境 

元からある環境 
周辺に自然が多く環境がとても良い（若葉の森） 

自然豊かな立地だけに壊さす生かしてほしい 

学校 
木々が覆い繁っていて、自身の子が通うなら通学路に不安がある。 

四中は広い校庭で、伸び伸びと活動している印象です。 

その他 
崖下にあり、湿地帯にある感じで少々暗いイメージ 

自然環境が充実した武者小路実篤記念館が近いから。 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ５件） 

ハチの巣校舎 形状 特徴ある校舎だから 

 

・防災拠点（回答数 ３件） 

防災拠点 避難所 

立地が山の麓と入間川に挟まれていたり高速道路の工事など、避難所としては少し不

安な所が多いイメージを持ちます。改築をきっかけに自然災害に強い避難所して欲し

いです。 

 

・地域交流（回答数 ４件） 

地域交流 

イベント 盆踊り等、地域の住民が参加できるイベントがあるから 

生活 いつも学校の前にはご老人が子供を誘導されていて地域性が強いイメージ 
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若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。
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2番目

3番目
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・その他（回答数 ６件） 

その他 

防犯 人通りが少なそうであまり児童がいない時間帯の登下校が心配 

その他 選挙会場 
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調和小学校保護者 回答 

 
 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・自然環境（回答数 ５件） 

自然環境 
元からある環

境 

たけのこ山に隣接しているから。 

若葉の森(坂)や周辺の自然環境は昔からとても印象的でした。 

崖の下 

 

・ハチの巣（六角形）教室※第四中学校（回答数 ５件） 

ハチの巣校舎 
形状 いい悪いは別として特徴的だから。 

その他 時代を感じされる 

 

・歴史・文化（回答数 ２件） 

歴史・文化   4 中は文化的なイメージがあります。 
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特になし

その他

若葉小学校、第四中学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目
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3番目
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問 若葉小学校，第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

入間地域福祉センター

金子地域福祉センター

希望の家分場

東部公民館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

武者小路実篤記念館

図書館若葉分館

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ２３件） 

図書館若葉分館 

教育 
小学校、中学校通して活用できる立地が良い。 

学校の近くに図書館があることは学びに良い環境だと思う 

蔵書 

ずっと空地だった若葉小プール脇に図書館が出来たのは、とても有り難かったです。ただし

中央館にくらべ蔵書が少なく、補完的図書館の位置付けでした。地域の拠点の機能がある

とうれしいですね。 

立地 すぐ隣にあるので 

その他 図書館若葉分館を利用しているため 

 

・東部児童館・若葉学童クラブ・あおば学童クラブ（回答数 ４件） 

東部児童館・わかば

学童クラブ・あおば

学童クラブ 
  

様々な家庭環境にある子供たちを、地域全体で見守る体制を重視したいです。 

中学校内に学童もあることから。 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ４件） 

武者小路実篤 

記念館 
  

若葉小や調布四中はどこ？と訊かれたら必ず武者小路実篤記念館の足元と答えるでしょ

う。 
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若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ９件） 

図書館若葉分館 

教育 
学校の側に図書館があると、保護者としては学校行事の空き時間に行けて便利 

図書館はもっと学習室の利便性を良くしてほしい 

立地 目の前にあるから 

その他 
たまに行ってたので 

いつも利用しているから 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ３件） 

武者小路実篤記念館 
立地 近いところにある記念館 

環境 景観が繋がっていると思う 

 

・東部児童館・若葉学童クラブ・あおば学童クラブ（回答数 ２件） 

東部児童館・わかば

学童クラブ・あおば学

童クラブ 

  

四中校内に若葉小施設が出来たイメージ。 

学童が近くに複数あり羨ましい環境です 
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図書館若葉分館

武者小路実篤記念館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

東部公民館

東つつじケ丘ゲートボール場

金子地域福祉センター

入間地域福祉センター

希望の家分場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選択

してください。
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調和小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・図書館若葉分館（回答数 ８件） 

図書館若葉分館 

立地 近くにあるので 

その他 

かつてよく通いました。 

よく利用するから 

下校時によく通っていました 

40 年前、自身が若葉小学生の時から利用していたから。 

 

・武者小路実篤記念館（回答数 ２件） 

武者小路実篤 

記念館 
立地 場所が近いから 

 

・希望の家分場（回答数 １件） 

希望の家分場   あまり活動を知らないので、障害者の施設は、地域に開かれた施設である方が良いと思う。 
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図書館若葉分館

武者小路実篤記念館

東部児童館・わかば学童クラブ・あおば学童クラブ

金子地域福祉センター

東部公民館

希望の家分場

入間地域福祉センター

東つつじケ丘ゲートボール場

入間市民農園

若葉小学校、第四中学校と結びつく公共施設のイメージとして当てはまるものを選

択してください。
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２，学校施設整備に大切だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，大切だと思うものはどれですか？ 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150

その他

特になし

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境へ配慮した施設整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービスなどの総称）教育推

進のための学習環境・設備の充実

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ７件） 

児童や生徒が主体的

に学ぶための学習環

境の整備 

  勉強したい子が勉強スペースとして活用できる場を作って欲しいです。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ７件） 

地域の避難場所とし

ても利用できる防災

機能整備 

水害対策 

水害時の避難所としての環境を整えて欲しい。 

現在はハザードマップにかかっており水害の際は滝坂までいかないとなりません。 

ぜひ、体育館を高層にするか校舎の高層階に避難できるように建てるべき 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ９件） 

学校や学級の垣根を

超えた柔軟性のある

共有施設の整備 

  

立地環境的に敷地の効率的な運用が可能だと思うから 

これだけ距離的に近いという利点を最大限利用して、小中の垣根を越えた学習活動

の実施を期待したいです。 

限られたスペースを有効に使えるのは良い事。小学生にとって中学生の様子がわか

る機会があるとすればそれも良い事であると思う。 

地域 
地域住民への運動施設開放 

地域との交流の場とする為 

10
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10

8

7
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6
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5
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4

6

5

2

2

0

0 5 10 15 20 25 30

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環

境へ配慮した施設整備

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サー

ビスなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

特別支援教室の学習環境・設備の充実

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 １０件） 

太陽光発電や壁面緑

化、ビオトープ 
  

エネルギー問題や生物多様性の大切さについて日々の学校生活を通して実感を持っ

て理解出来るようになると良い 

自然に恵まれた環境であることから自然に配慮した建物であることは前提であり、今

の時代にあって子供たちの意識づけにも有効である。 

 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ７件） 

防災性・防犯性など、

児童や生徒の安全面

への配慮 

子どもの安

全 

子供達の安全安心に加えて、地域の防災拠点としての充実した施設も期待 

児童が安心して学べる施設にするべき 

地域 

地域に開かれた学校という機能も持ちつつ、子供たちの安全は第一に考えた学校で

あって欲しい。 

地域で子供たちの安全を確保する拠点になると良い。 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ８件） 

ＩＣＴ教育推進のため

の学習環境・設備の

充実 

  

大スクリーンの完備された教室、教科によっては動画配信できるような撮影環境など

IT を利用することで合理的な教育が可能になると感じるため。 

地域一体となって IT 化を進めることが大切だと思います。 

国際的な情報化社会に乗り遅れているので、力を注ぐべき。 

 

・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ５件） 

心を癒し、心を育む、

快適な内外部空間の

整備 

  

年齢を超えて交流できれば。 

学校に行きたいと思える心地の良い居場所であるべき。 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 １３件） 

プールや校庭など、運

動施設の充実 

施設 

身体を動かせる十分なスペースを確保して欲しいです。 

小学校にプレハブが建ち、遊具がなくなり、運動場も狭く感じる。 

プールを温水にし、地域住民も使用できるようにすべき 

地域開放 この辺りから市営プールは少し遠い。 

その他 一番は児童の為 喜ぶだろうから 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ５件） 

芝生や樹木など豊か

な自然環境に囲まれ

た空間の整備 

  
すぐ近くにある畑や雑木林は都内では失われている環境のため，可能な限りその良さ

を維持して欲しい。子供達の心を育む環境にもなるから 
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・地域コミュニティの活動の場（回答数 ９件） 

地域コミュニティの活

動の場（学校開放や

生涯学習など）として

の開放 

  

これだけ近接した小中学校は他に類がなく、若葉図書館も含めそれぞれが独立して

存在するよりも、これらを融合し地域とつながった活用をする方が、はるかに効率的・

機能的になると思います。 

調和小学校と旧大町小の機能をあわせた様なプールや体育館、図書館などを一般に

も開放できる施設の整備が理想 

近隣住民が喜ぶと思うから 

校庭を市民に開放して欲しい。特に放課後。 

地域の発展を促進する拠点になると良い。 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ７件） 

特別支援教室の学習

環境・設備の充実 
  

いろいろなお子さんが学べる場所か増えたら、特別支援学校に通わない子供達にも

良いと思います。 

自宅から距離のある学区外ではなく、学区内に通える特別支援学級がある事を望む

家庭が多いのであればニーズに応えることができれば理想的である。 

特別支援教室が少なすぎます。そのために一部の生徒の影響でクラスがまとまらず，

教員が苦労している姿が気になります。 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 １件） 

学校や地域の歴史、

思い出を伝える空間

の整備 

  歴史から学べることが沢山あるため 

 

・その他（回答数 ５件） 

その他   個々の生徒の未知の能力を発見し育て，自信を持たせる事が重要 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ３件） 

児童や生徒が主

体的に学ぶため

の学習環境 

の整備 

  

生徒の皆様が学びの楽しさを実感出来るようにして頂きたいです。 

学習や活動に必要な情報を収集するためのツールへアクセスしやすい環境の整備。具体

的には、利用しやすい開放的な図書館や貸出システム、Wi-Fi 整備。生徒が自主的に話し

合いをしたり、発表の場所を持てるようなオープンスペースの確保など。 

やらされる教育より自分で追求、探究していける環境が大事だと思うから 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ５件） 

ＩＣＴ教育推進のた

めの学習環境 

・設備の充実 

  

iPad やインターネット活用による教育活動の充実と指導者の不要な負担軽減を行う。 

生徒の満足度向上のためには先生の満足度を上げることも必要だと思います。ICT の整備

は教える側の業務効率化につなげて頂きたいです。 

これからの時代、ITC のスキルは必須のため 
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児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・

設備・サービスなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

プールや校庭など、運動施設の充実

特別支援教室の学習環境・設備の充実

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）

など自然環境へ配慮した施設整備

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ５件） 

防災性・防犯性な

ど、児童や生徒の

安全面への配慮 

防犯 

安全な場である事が第一です。 

地域に開かれるのはいいが、子供を守る為にも防犯安全面で一定の垣根、制限は不可欠

だと思う。 

緑がある分、周りは暗かったりするので、防犯面は大切にしてほしい 

近隣の道が狭く暗いため 

その他 コンクリート製の無機質な構造だけは避けてください 

 

・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ９件） 

プールや校庭な

ど、運動施設の充

実 

施設 

在校生から遊具が少ないと聞いたので、充実させてあげてほしい 

子供の運動不足が言われている世の中ですので、体を動かせる施設の充実がいいと思い

ます。 

児童数に見合った校庭の広さを重視してほしいから 

地域開

放 

調和小学校の温水プールはよく利用します。同じような地域に開放される施設を併設してほ

しいです。 

その他 
調布市は体育・スポーツ施設が他自治体に比べて貧弱だから。また、子どもたちの体力が

低い傾向だから。 

 

・特別支援教室の学習環境・設備の充実（回答数 ３件） 

特別支援教室の

学習環境・設備の

充実 

  

特別支援教室というよりむしろ特別支援学級を新設して欲しいです 

家から近くの小学校、中学校に支援級があれば大変助かります。現在、子供の足で歩いて

40 分かかる小学校まで行かなければいけない為。 

 

・地域の避難所としても利用できる防災機能整備（回答数 ２件） 

地域の避難場所

としても利用でき

る防災機能整備 

  快適で安全な避難場所の確保 

  避難所としては不安材料が多すぎるので 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ４件） 

芝生や樹木など

豊かな自然環境

に囲まれた空間

の整備 

  

外遊びが減っている中、学校にいる間に強制的に自然と触れ合う機会がある方が、子供の

視野や世界が広がるため。 

四中敷地内の森を復活させてほしいです 

木がかなり切られてしまって景色がつまらなくなりました  

芝生は管理の手間がかかって大変 

急激な開発のせいもあり、自然の中で生かされている、共存しているという実感が持ちにく

い。また、実篤公園などの自然を活かしてほしい。 
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・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ４件） 

学校や学級の垣

根を超えた柔軟

性のある共有施

設の整備 

  

今後、公教育はより多様化すると思うので、教員の創意工夫や柔軟な授業するためには自

由な教育環境が必要だから。 

学年を超えた人間関係は子供にとって大事だと思う。 

施設 

プールについては市全体でいくつかの拠点に集約しても良いのでは。その代わり良い施設

をつくって、調和小のように、学校の授業にも、一般利用もできるようにする 

調和小の校庭の水捌けの良さは他校にないものだったりします。その学校の児童のみ雪が

降った時は雪遊びできる、雨の中でも調和 FC は練習ができるなどの不公平が生じていま

す。最新の設備にした学校は地域で共有できなくてはならないと思います。 

 

・心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備（回答数 ６件） 

心を癒し、心を育

む、快適な内外部

空間の整備 

施設 

トイレと洗面所をきれいで使いやすいものにすることがとても重要だと思います 

教室以外で居場所になる空間があるとよい（中学校） 

図書室に個別の自習スペースがあるとよいのでは 

綺麗な水道場 

寒さ、暑さに対応した設備。 

その他 

毎日楽しんで過ごせる環境にしてほしい 

忙しい時代のなかで子供も同様に過ごしているからこそ、癒しの空間で心を潤せたらいいと

思うから 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 ２件） 

地域コミュニティ

の活動の場（学校

開放や生涯学習

など）としての 

開放 

  地域に根付いた居場所としての学校 

 

・その他（回答数 １件） 

その他   綺麗なトイレ 
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調和小学校保護者 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・防災性・防犯性など，児童や生徒の安全面への配慮（回答数 ２件） 

防災性・防犯性など、児童や生

徒の安全面への配慮 
  

安心な環境 

 

・児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備（回答数 ３件） 

児童や生徒が主体的に学ぶた

めの学習環境の整備 

  

これからは主体性が重要視されるので小さいうちから身に付く環境が大切だと

思います 

  自らが考え方、学べる環境を望みます 

 

・ＩＣＴ教育推進のための学習環境・設備の充実（回答数 ３件） 

ＩＣＴ教育推進のための学習環

境・設備の充実   

オンライン授業に柔軟に対応できるように 

IT を活用できる、IT に利用されない、人材の育成 

 

・学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備（回答数 ２件） 

学校や学級の垣根を超えた柔

軟性のある共有施設の整備 

  多様性を育むべき 

  これからの時代、学年にとらわれずどの年代とも関わる事が大切だと思うから。 
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防災性・防犯性など、児童や生徒の安全面への配慮

児童や生徒が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT（情報処理及び情報通信、コンピューターやネットワークに関連する分野における技術・産業・設備・サービ

スなどの総称）教育推進のための学習環境・設備の充実

学校や学級の垣根を超えた柔軟性のある共有施設の整備

プールや校庭など、運動施設の充実

心を癒し、心を育む、快適な内外部空間の整備

太陽光発電や壁面緑化、ビオトープ（自然生態系を観察するもの。昆虫や魚などが生息する池など）など自然環境

へ配慮した施設整備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

特別支援教室の学習環境・設備の充実

学校や地域の歴史、思い出を伝える空間の整備

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、大切だと思うものを選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・プールや校庭などの，運動施設の充実（回答数 ５件） 

プールや校庭など、運動施設

の充実 

施設 調布市の運動施設は古いものが多いので。 

地域開

放 

調和小学校のような室内プールは子どもたちにも地域の人にもあるといいと思

います 

その他 運動能力向上の為 

 

・太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど自然環境配慮した施設整備（回答数 ３件） 

太陽光発電や壁面緑化、ビオ

トープ（自然生態系を観察する

もの。昆虫や魚などが生息す

る池など）など自然環境へ配慮

した施設整備   

子どもがいじめのない精神的にも肉体的にも安心して過ごせる環境が良いで

す。ICT もあっても良いですが、それ以前に知ることに興味を惹かせることを、重

視してもらえるとありがたいです。自然は良い切り口になるのではないかと思い

ます。 

生き物の観察、命の大切さなどを身近で感じて欲しい 

 

・地域コミュニティの活動の場としての開放（回答数 １件） 

地域コミュニティの活動の場

（学校開放や生涯学習など）と

しての開放 

  地域の人々も集える場所として、成り立ってくれると嬉しい 

 

・芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備（回答数 ２件） 

芝生や樹木など豊かな自然環

境に囲まれた空間の整備 
  

これからの時代、身近な自然を大事にしていきたいと感じています 

自然が失われつつあるので、少しでも自然に触れる機会が増えたら嬉しいです 

 

・学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備（回答数 １件） 

学校や地域の歴史、思い出を

伝える空間の整備   

地域の歴史を知ることは地元への愛にも繋がると思います。記憶の継承、そし

て次世代へとストーリーが続いていくことを願います。 
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３，学校施設整備で必要だと思うことについて 

 

問 新しい学校施設を整備するにあたり，現在の学校施設に対して充実させたいものはどれですか 
 

市民 回答 総計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150

その他

特になし

多目的スペース

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

図書室機能

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

防犯設備

豊かな自然環境

ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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市民 回答 

 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 ９件） 

災害時の防災拠点

環境や設備 

水害対

策 

入間川氾濫に備えた貯留浸透槽などを整備してほしいので。低地にあるので浸水対策になる 

水害の際の避難所がこの辺りにないので、是非、水害の際に避難できる施設にするべき 

 

・運動・体育施設整備（回答数 １０件） 

運動・体育施設設備 

施設 校庭に校舎があるのは狭くてかわいそうなので。 

地域開

放 
調和小のような地域住民も利用できる室内プールの設備などを整えてほしいです。 

その他 

運動は今の子供達に足りてないとおもうから 

体を動かせる環境も必要なため 

部活動の種類が少なすぎるため 

 

・豊かな自然環境（回答数 ７件） 

豊かな自然環境   

緑豊かな施設にするべき（少しでも自然が多くある環境での勉強はなにとものにも変え難い環

境であると思うため） 

これまでの自然豊かな環境を今後も大切にしてほしい 
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災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

ICT機器などの情報設備環境

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

図書室機能

防犯設備

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロッ…

多目的スペース

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・環境に配慮した設備（回答数 ５件） 

環境に配慮した設備

（太陽光発電や壁面

緑化など） 

  
SDGs などの教育にも活用できる。カーボンニュートラルの取り組みや環境問題への関心や

意識を高めることもできる。 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ６件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 
  

設備環境とそれに対応できる人員の配置が必要だと思う。 

先進国の中でも最低レベルのＩＣＴについて活力すべき状況 

 

・地域コミュニティの活動の場（回答数 １０件） 

地域コミュニティの

活動の場（学校開放

や生涯学習など） 

  

地域コミュニティの活性化、生徒や各家庭が孤立化しないために活動の場が必要 

地域の人も気軽に寄れる文化的なスペースや、運動施設があると良いと思う。 

 

・図書室機能（回答数 ８件） 

図書室機能   

図書館にしたのは、いずれ紙媒体の書籍と ICT は同じ情報コンテンツとして一体化していくか

らです。隣接の図書館とこれまで以上に連携を深めたらたら最高ですね！ 

図書館は絶対いる。本に囲まれて，本を選び，本に出出会うことがとても大切 

・防犯設備（回答数 ２件） 

防犯設備   

防犯、防災、まずは安全な学校にすることが何よりも大切であると思う。 

行き交う人が増えることは活気につながるし、また大人の目も増えるかもしれないが、逆に不

特定多数の人が入り込むエリアになるため、不審者対応などの防犯面はしっかりと計画してほ

しい 
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滝坂小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 ３件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 

最新の情報設備等で効率よく学ぶ事ができたらいいと思うが、きちんと活用出来ないなら無駄になる

とも思う。 

情報環境を整備した上で、情報の正しい使い方（ネット情報だけに惑わされないように）を教えて頂き

たいです。 

 

・運動・体育施設整備（回答数 ２件） 

運動・体育施設設

備 
児童の体力向上のため 

 

・防犯設備（回答数 ３件） 

防犯設備 

親がそばにいないからこそ防犯設備を整えて安心して子供達を過ごさせたい 

変な人も多くなってきているから 

防犯対策は非常に難しいと思いますが、例えば IC カードを使うなど工夫は可能かと思います。 

 

・豊かな自然環境（回答数 ３件） 

豊かな自然環境 
今の環境を生かしてほしい 

自然から学ぶものは多いと思うから。 
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ICT機器などの情報設備環境

災害時の防災拠点環境や設備

運動・体育施設設備

防犯設備

豊かな自然環境

図書室機能

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

多目的スペース

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・図書室機能（回答数 ２件） 

図書室機能 
若葉図書館をいつも利用しています。 

読書を通じ、知識を蓄え感性を磨いて欲しいから。 

 

・環境に配慮した設備（回答数 １件） 

環境に配慮した設備

（太陽光発電や壁面

緑化など） 

省エネルギー、コスト削減(税金ですから) 

 

・多目的スペース（回答数 １件） 

多目的スペース 学校内に複数の居場所があるとよいと思います 

 

・その他（回答数 ３件） 

その他 
清潔感 

支援級の設置 
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調和小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・運動・体育施設整備（回答数 ３件） 

運動・体育施設設備 

運動不足解消、運動能力の向上、無理のない運動促進が出来るといいですね。 

4 中の体育館は狭いと思うから。 

 

・ＩＣＴ機器などの情報設備環境（回答数 １件） 

ICT 機器などの情報

設備環境 
IT 教育が重要 

 

・災害時の防災拠点環境や設備（回答数 ２件） 

災害時の防災拠点環

境や設備 
自然災害が増えているので、対策はしてほしいです 

 

・豊かな自然環境（回答数 ２件） 

豊かな自然環境 

小さくてもいいと思うので、触れられる自然を望みます。 

自然が少なくなっているので、多くの自然をのこせたらと思います 

 

・バリアフリー設備（回答数 １件） 

バリアフリー設備（エレベーターや

スロープ、点字ブロックなど） 
多様性が大事かと思います。 
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運動・体育施設設備

ICT機器などの情報設備環境

防犯設備

災害時の防災拠点環境や設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など）

バリアフリー設備（エレベーターやスロープ、点字ブロックなど）

図書室機能

多目的スペース

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたいものを

選択してください。

1番目

2番目

3番目
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・図書室機能（回答数 １件） 

図書室機能 豊富な蔵書は人生を豊かにすると思います。 

 

・地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）としての開放（回答数 １件） 

地域コミュニティの活動の場 

（学校開放や生涯学習など） 

としての開放 

多様性を育む環境 
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問 学校敷地内に地域コミュニティの活動の空間を整備するとしたら、どのようなものが望ましいと

思いますか。 
 

市民 回答（回答数 ４２件） 

施設 

運動施設 

図書館やワーキングスペース、地域交流を育める設備など、世代を超えて使用できる空間 

集会室 話し合いや軽い運動の出来るスペースがあって貸出はネットで出来るように 

室内プールの共有 

学校の外周(校舎へは侵入できない)にベンチや花壇がある、地域の高齢者や小さなお子さんを連れた

方の憩い場となるようなスペースがあれば良いなと思う。 

カルチャーセンター 

ピロティを作る 

多目的施設（会議室、イベントホール、コンサートホールなど） 

和室、会議室、体育館、多目的ホール、図書館など積極的にコミュニティでの利用をはかる 

従来通り和室+空き教室など利用できれば良いのではないかと思います。小学校は土日で開放し，地

域の方がグラウンド，体育館を利用されているようですが，小学生が使えずにいるのはどうかと疑問を

感じます。 

交流 

体育館の下に室内プールをつくって時に開放してくれたら嬉しいお金がかかるけど・・・ 

地域クラブも活用できる様な着替え室、ミーティングルーム、保管庫など 

学校敷地内に図書館があって世代を越えた交流しやすいような場ができたら良いなと思います。 

地域コミュニティ活動と限定せずに、学校活動にも、近隣施設との貸し借り、防災拠点として、さまざまな

使用シーンや年月を経ても活用しやすいものが良い 

その他 

公民館を併設 

コミュニティセンターの性格を持ったものが望ましいと思います。 

放課後に居場所を提供していただけると助かります。 

小学生以上から一人で参加可能で赤ちゃんも保護者同伴であれば Ok といるような… 

色んな世代で集える空間があればありがたいです。 

必要なし。防犯上も心配。生徒の安全第一。 
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問 現在の学校施設において，改善してほしいものはどれですか 

 

滝坂小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 ７件） 

トイレ 

トイレの改善は最優先事項だと思います 

子どもが入学当初から、「臭くて汚い」と学校でのトイレをがまんし続けている。心理面、健康面で悪影響であ

る。 

 

・普通教室（回答数 ８件） 

普通教室 

荷物置き場をしっかり作って欲しい 

人数に対して狭いと感じる。 

電車の音がうるさいため、防音の強化 

人数が多い学年は、児童同士が近く、かなり、窮屈そう。衛生面からしても良くない。広い教室をいくつか作っ

て欲しい。 

児童数増加で 1 クラスの人数が増えたぶん、教室が狭くなり、絵の具セットや習字道具などいろんなものを

都度持ち帰るようになった。狭くても教具などを教室に無理なく置いておけるような収納環境の工夫をしてほ

しい。 

 

・プール（回答数 ４件） 

プール 

水泳授業が気候に左右されずにできるようになってほしい 

授業では約一ヶ月しか使わないので必要ない気がする。民間施設を活用して他の用途に使用したらいいと

思う。 

屋根がほしい。 
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・校庭（回答数 ４件） 

校庭 

狭く子供が遊びたいと思うものが少ない 

市内全般的に狭小なものが多いので。また、放課後も開放してほしい 

 

・体育館（回答数 ４件） 

体育館 
冷暖房の設備を新しくしてあげて欲しいので 

他校よりはるかに狭いと感じる 
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調和小学校保護者 回答 

 

問 選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください 
 

・トイレ（回答数 １件） 

トイレ 
利用したことありませんが、施設が古いとトイレも古く、利用しづらいのではと。 

トイレは必ず使用するものなので、みんなが気持ちよく衛生的に使えるといいと思います 

 

・校庭（回答数 ２件） 

校庭 

芝生養生のために使えなくなる期間が長い 

駐輪スペースの部分も校庭にすると広くなり良いと思う。駐輪スペースはプール裏の辺りにできると思う。 

 

・プール（回答数 ２件） 

プール 
娘曰く、脱衣所の床がヌルヌルして気持ち悪いそうです。 

調和小のような屋内プールがよい。 

 

・普通教室（回答数 ２件） 

普通教室 

廊下の壁を取る。調和小学校のように 

バリアフリーはよいが、参観で観ていても隣のクラスの声が響いて自分のクラスの先生の声が聞こえない

ので、子供達が集中できているのか疑問 

 

・敷地内の自然環境（回答数 １件） 

自然環境 身近な自然と関われるような環境 
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・体育館（回答数 １件） 

体育館 4 中体育館は狭いから。 

 

・図書室（回答数 １件） 

図書室 もう少し広く、本を増やして読めるスペースも広いといいなと思います 

 

・校門（回答数 １件） 

校門 校門も綺麗になるといいですね。 

 

・特になし（回答数 １件） 

特になし 調和小は施設が充実していると思う 
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４，図書館若葉分館について 

 

問 図書館若葉分館について，どのくらい利用していますか 
 

市民 回答 総計 

 

 

市民 回答 

よく利用する

38%

ときどき利用する

29%

ほとんど利用

していない

20%

利用したことがない

13%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

0 20 40 60 80 100 120 140

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

調和小学校保護者 回答 

 

  

よく利用する

1%
ときどき利用する

3%

ほとんど利用していな

い

25%

利用したことがない

71%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない

よく利用する

9%

ときどき利用する

20%

ほとんど利用していな

い

27%

利用したことがない

44%

図書館若葉分館をどのくらい利用しますか。

よく利用する

ときどき利用する

ほとんど利用していない

利用したことがない
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５，公共施設とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか 

 

市民 回答 総計 

 

 

市民 回答 

 

非常によいと思う

50%
まあよいと思う

31%

どちらでもない

4%

複合化には反対だ

15%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

0 20 40 60 80 100 120 140

複合化には反対だ

まあよいと思う

非常によいと思う

どちらでもない

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか

市民 滝坂小保護者 調和小保護者
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滝坂小学校保護者 回答 

 

 

調和小学校保護者 回答 

 

非常によいと思う

26%

まあよいと思う

55%

どちらでもない

11%

複合化には反対だ

8%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ

非常によいと思う

41%

まあよいと思う

47%

どちらでもない

8%

複合化には反対だ

4%

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う

まあよいと思う

どちらでもない

複合化には反対だ
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問 公共施設を複合化する場合に，望ましい施設は何だと思いますか 
 

市民 回答（回答数 ５２件） 

具体例 

図書館、プール、学童、 

体育館が大、小ある施設。 

公民館と図書館と地域福祉センター 

体育館と図書館とプール 

図書館と地域福祉センター 

図書館、カルチャーセンター、地域福祉センター 

図書館やリモートワーク施設 

図書館、コミュニティセンター等 

図書館と児童館 

図書館 温水プール 喫茶室 

学童とユーフォー 

その他 

体育館、地域福祉センターは少し離れても良いと思います。 

図書館は大人も利用出来るものにして昼休みも使える距離に置く 

図書館は特に複合化の必要はないと思います。公民館も独立でいいと思います。体育館や校庭を土日、定

期的な習い事(講師をよんで教室を開いてほしい)などで子供に解放してもらえるといいと思います。 

安全に往来できる歩道橋 

小、中学校に多くの人が出入りする公共施設の複合化は防犯の面で心配だ。 

年齢の垣根を越えた触れ合いの出来る施設。幼児から高齢者までの幅広い人間との触れ合い。 

やはり図書館を中心とした情報センターは魅力ですが、GIGA にしろマイナンバー管理にしろ、デジタルトラン

スフォームの途上で環境投資のタイミングが難しいかと思います。となると、困っている世帯へリソースを割く

のがよいかもしれません。ただそのへんの知見がなく、自治体が抱える課題点を優先することに賛成したい

です。 

子どもが小さい頃はよく図書館を利用していたが、分館ではなく、充実させた図書館が設置されると良いと思

う 

管理負荷やコストなどの軽減につながるのであれば、公共施設の目的は問わない。 

・市民センターの役割もかねて，プール等も市民に利用できるように（使用しない時間に）。 

・図書館も５時～８時 8 迄利用できる用に（貸し出しはせずに）。 

・土，日の空き教室，ボランティアによる（音楽教室，補修，パソコン教室等）。 
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その他 ・６時～７時半迄毎朝ラジオ体操，太極拳，ダンス利用集いが災害時に役立つ。 
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滝坂小学校保護者 回答（回答数 ３６件） 

具体例 

学童 

自習施設 

プール 図書館 

図書館 

公園 

公民館 

体育館開放 

保育園 

公民館と図書館は一緒でいい気がします。 

図書館、スポーツ施設、幼稚園、老人センター 

地域福祉センター、保育園、図書館 

老人ホームなどの福祉施設 

図書館、福祉関連 

公民館と地域福祉センター 

市民プール 

図書館，地域福祉センター 

防犯 

小学校の中にだれでも入れるようになるリスクが回避できるのなら、よい仕組みだと思います。 

公民館と図書館と地域福祉センター。学校となにか、は防犯面で少し心配があります。 

その他 

プール、図書館、講堂は微々たるものかもしれないが外部からの収益も期待できて、それを管理費、人件

費、維持費に充当することが可能。地域の方も利用でき、かつ生徒により機能的な場を提供する事ができる

のではないかと考える。勿論、災害時にも対応ができるのが望ましい。 
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調和小学校保護者 回答（回答数 ３１件） 

具体例 

図書館、多目的室 

図書館と地域開放できる室内プール 

児童館、図書館、地域福祉センター、他世代が通えるような場所 

福祉センター 

学校の体育館やプールと総合体育館 

保育園と図書館 

老人福祉施設 

地域福祉センター 

地域の体育館やプール、図書館 

図書館と公民館 

公民館と体育館と図書館 

中央図書館のような大規模な図書館と駐車場・駐輪場、放課後も子供達が集う場所 

防犯 

地域に開かれるのは良い事だが、最近でも体育施設で三鷹の教師によって盗撮などあったことを考えると防

犯面で懸念がある 

学校は児童を守るため防犯性を優先してほしい。図書館や公民館は地域に開放し、高齢者や幼児などにも

使いやすい施設としてほしい。 
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６，皆さんが思うことについて 

 

問 新しい学校や図書館若葉分館を整備するにあたり，ご要望や配慮すべき事柄など，ご意見があり

ましたら，何でも教えてください。 
 

市民  回答（回答数 ６３件） 

施設 

ネットワーク環境の充実 

生徒数増加の中でも、設備や場所を充実させてさまざまな経験ができるような学校作りをして欲しい。 

教室、体育館、校庭など頻繁に子供達が使用する場所を出来るだけ広く、ゆとりを持てるよう確保して欲しい。 

芦花小・中学校のように，廊下や階段など，ゆったりと設計してあると子どもたちもおだやかに過ごすことができるの

ではないかと思います。小・中学校をいっしょにすることのデメリットはなにか，それを解消するための手段などを示

していただけると良いと思います。せっかく図書館が近くにあるのなら下校途中に立ち寄ることもできるようにするな

ど，利用促進を考えてもらえたら嬉しいです。 

自由に勉強などができるスペースを充実してほしいです。 

子供達がときめく学校である事、使い勝手の良い学校である事。同時に地域の方も入りやすい、利用しやすい施設

である事。 

児童・生徒の人数が、多い時は学習空間として使用、少ない時は地域活動に使用等、柔軟に活用できる施設だとよ

い。 

中学校、小学校、図書館をトータルに考えて配置し、自然を十分に継承出来る施設を期待しています。 

図書館 

利用時間を長く。在本数を出来るだけ多く。雑誌を多く。バリアフリー化。 

閲覧スペースを充分にとる 

各校舎に図書室を設けるより、地域図書館と一体化する方が、内容の充実や利便性、経済性、効率などが格段に

変わると思います。 

図書館がもう少し開放的な場であって欲しいです。今の入り口からして、閉鎖しているか開館中かよく分からない。ト

イレも使いづらい。 

子供達の利用ももっと増えるといいです。 

図書館は外部から入りやすい形態にしていただきたい。校舎は水害の際に避難できるよう高層階をつくるべき。この

辺りにの住民は学校が二つもあるのに避難所として機能しない学校に税金を使われたくないと感じています。 

若葉分館の開館時間は，今までと同様か、開館時間をもっと遅い時間までにして欲しい。また、勉強可能なスペース

も欲しい（渋谷区笹塚図書館のようなスペース）。 

若葉分館は地域に密着しており，移転運営など無駄な税投与は必要ないと思う。今の施設を少しずつリフォームし

ていくので十分と思う。 

本の配置＝探す本が分かりやすいように。駅周辺，商店街には防犯カメラが設置してありますが，子供達の通学路

と公園，その他要所要所にもっともっとカメラを設置する様お願いしたいです。犯罪のない町をつくってください。 
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防犯 

坂下で土砂災害のリスクがあるので防災性や子供の安全のための防犯性や事故が起こらないような建物作りをお

願いしたいです。 

非常によいことではあるが，一般人も出入りがあるので（図書館，地域福祉センター等）防犯面での充実をしてほし

いです。 

学校敷地内にこだわらず、学校に隣接する周囲の道路や緑地、河川敷まで含めて全体最適な配置を考えてほし

い。 

必要があれば公道上を横断できる通路の設置や道路の付替えなども検討してはいかがか 

環境 

近隣住民として高い建物は反対です。騒音で生活に大きな影響がでます。Ｄ案以外は大反対です。 

出来れば豊かな自然を維持したい。 

基本的には賛成であるが、現在住んでいる場所が学校から高台に位置し、非常に良い景色である。この景色が大

幅に変わるようだと困るので、建築物の配置は道路脇にするなど配慮してほしい。また地元説明はしっかりしてほし

い。 

冬場は 4 中の日陰に入り、午前中に日が当たりません。周辺の環境にも配慮をお願いします。 

若葉町 3-18 に住んでおります。 

新しく開発された住宅地ということもあり、自宅から車で出かける際、通学路でもある一方通行の坂道を登ることにな

り非常に怖いです。 

子供たちと接触してしまうのではとヒヤヒヤしています。 

今は朝の登校時間をさける等、出かける時間をずらすようにしています。 

若葉小、若葉分館図書館もあわせて改修する予定でしたら、ぜひ道路幅を広げていただき、3-18 の住人だけでも若

葉小の方向に往き来できるように改善をお願いできますでしょうか。 

新しい学校の建設については良いと思うが、校舎の配置について、グランドの南側（正確には東南）に校舎を建てる

のは望ましくない。校庭に日が当たらなくなる。 

南側の住宅より高い建物になると住宅からの景観が悪くなり騒音も増える。何より住宅の価値が下がるのでそれは

絶対にやめてほしい。 

西側かもしくは現在の校舎位置に建てるのが良いと思う。 

建物の位置や施設全体のレイアウトは現在の場所を踏襲、維持することが望ましい。建物の位置が変わることで地

域住民の理解や賛同を得ることが困難になる場合がある。交渉など余分な対応が増加する。必ずプライバシーの侵

害や騒音、日照問題などが起こる。あらたな問題の対処より、施設建設を柔軟に速やかに実施すべきと考えます。 

児童生徒が安心して，安全に通学出来るよう通学路の安全確保に努めてほしい。事故が起こってからでは遅いと思

っています。この機会を利用して，是非改善をお願いします。 

調布市立図書館若葉分館脇を抜けて行く，通学路となっている坂道は大変危険な道路です。同坂道は一方通行の

みとなった。時間制限は外しています。ここ２年間のコロナ禍の中で制限をはずし，通学路として改悪です。自動車，

バイクは通行禁止とするか，ガードレールを設置して下さい。（高齢者の運転，宅配便車，郵便車等通行して，時間

制限をしていますが，危険です。入間住宅バス停（入間町１丁目）の近くの同様な坂道は車両通行禁止です。） 

地域開

放 

調和小のプールを利用しますが、素晴らしいです。プールでコミュニティが生まれている事例もあります。ぜひ若葉

学区にも整備をお願いします。 
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その他 

ボランティアの活用，図書館での談話室，空き教室で卓球，ヨガ，太極拳等，人と人との交流の場に，今地域がなく

なり，ひとり家族が多い。日常の交流があれば災害時に役立つのです。年１回の災害時の集いより。 

若葉小の教室不足は早急に取り組んで頂きたいことです。臨時でプレハブ教室を建てて頂いてますが，そのせいで

グランドがますます狭くなり，休み時間も自由に校庭を使えません。学年ごとに外で遊べる日を決めている状態で

す。人数が増加するのはここ数年のことなので，今困っているのに完成が７年後では遅すぎます。その頃には人数

も落ち着いているのではないでしょうか。どうか早めに取り組んで頂きたいです。 

三鷹市のような小中一体化や 9 年間に渡る教育プログラムがあると良いと思う。幸いにも若葉・四中・図書館若葉

分館は現在でも隣接しているので、児童や先生の連携もとりやすく、調布市の中でも先進的な取り組みがしやすい

のでは、と思う。 

複合化され新しい豊かな空間、施設が作られることは良いが、在学中に長いこと工事期間となる児童生徒達の安全

確保や活動の制限とならないように、しっかり計画して欲しい 

少子高齢化の現状を考えた整備の配慮が必要だと考えます。少ない人数でも対応できる仕組み作りが重要で、シン

プルでわかりやすいということが大切だと感じます。 

どんな教育をしようとするのかで、施設の有り様は決まってくると思います。 

このアンケートでは、それが全く見えず、どこ項目も大切なことばかりと思え、答えにくかったです。 

個性、特性の異なる子どもたちを年齢で一絡げにして大勢を一斉に教えるやり方からもう少し変わる事を願います。 

不登校の子どもの居場所、支援学級と普通学級の枠のあり方なども気になります。 

小学校と中学校、図書館の施設を複合化するとこんな事ができますよ、どうでしょうかと聞いて欲しいです。 

周囲の掃除をすること 
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滝坂小学校保護者 回答（回答数 ２８件） 

施設 

給食室をきちんと整備してほしい 

１人１人仕切のある、集中できる自習室を作って欲しい 

自然光が取り入れられるモダンな建物 

図書館 

図書館の所蔵が物足りないので、子どもの調べ学習にすらならない。椅子スペースも少ない。 

学校の本は古く傷んだものが多いし、種類も限られる。人気の本はかなり待たないと借りられない。融合すれば大幅

改善できると思う。 

若葉図書館を利用しているので、もう少し本の種類が増えると嬉しいです。 

小さい分館を残すより、図書室と図書館を統一化して書籍を充実化させるなど、防犯的に難しいかもしれないが、児

童にも地域住民にも優しく充実した施設の提供をお願いしたい。 

図書館は使いやすくして欲しい。1 階希望です。 

在庫データベース化、DVD や CD 貸出 

防犯 

安全で大人の目の届く施設にして欲しい 

○細い道が多く迂回路が複雑になるので整備のための道路の通行止めはしないでほしい 

○自然破壊(新たな開拓)をしないでほしい 

○子供たちが窮屈な思いをさせてほしくない 

防犯面をきちんとした方が良いと思います。 

施設の複合化も聞こえはいいが、誰でも学校施設に立ち入られたら池田小事件ではないが、子ども達の安全が守ら

れるのか大変不安が残る。今は盗撮等のニュースもよく目にするので併せて不安になる。正直複合化のイメージが

よく分からない。調和小学校が前例になるのだろうか?小中学校で共有施設を作るのは賛成だが、今までのように隣

り合わせで公共施設があれば十分に思う。 

その他 

小中学校が同じ建物になると、小学生をいじめる中学生がいないとも限らず、心配だ。 

小学校と中学校を同じ施設にすることはしてほしくないです。若葉小から上がる子と他の小学校から上がる子の間

に壁ができてしまいそうです。 

整備する期間、子供達の学習などに不便がないようにしてほしい。 

安藤忠雄氏のような無機質な建築は避けて欲しいです。 

生徒と先生の満足度向上をすべての基本としてご検討頂きたいです 

若葉小、第四中学校に支援級をお願いします。特に第四中学校にはお願いしたいです。 
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調和小学校保護者 回答（回答数 １５件） 

図書館 

本という体系が整えられた資料は IT 化が進む現代でも非常に重要だと思うので、整備に市税を使うのは賛成で

す。ただ、図書館の主な利用者がこども、主婦、高齢者であり、フル勤務で納税をしている現役世代の利用率が低

いのには違和感があります。税金を多く納めてるのに公共施設をほとんど利用することがないという傾向は見直す

べきだと思います。住民税は所得税に比べて負担が重く感じられ「税金を取られた」という気持ちになります。それ

を「有効に使ってもらえて良かった」と思えるように、就労をしている人にも使いやすいサービスの実施、資料の選

定（仕事に役立つ資料を探しに行っても、出版年の古い本や、初心者向けの本しかないことが多い※中央図書館

含む）をしていただきたいです。 

また、小学校だけでなく、中学校でも図書館を活用した学習を取り入れ、読書習慣、ネットではなく信頼性のある資

料を活用した高度な調べ学習方法などを身に付けさせ、図書館を利用する精神を育んで欲しいです。それによっ

て生涯にわたる継続的な知力の向上に繋がると思います。 

調布市は他市に比べて充実した図書館を備えているので、50 周年を機にワンランク上のサービスを目指す事を希

望します。 

図書館はよく利用するが２階立てになる場合はエレベーター設置希望。トイレもバリアフリーにしてほしい。 

学校と図書館が複合化されれば、地域の人が集まるし子どもにとっては人目もあり安心できる部分もあるが、学校

に関係者以外の人が侵入しないような防犯面の強化も必要になるのではないかと思います。 

ぜひ電子図書を取り入れてほしい 

環境 自然、生き物を大切にする 

防犯 
地域の交流拠点としての機能をもたせることよりも、子供達の安全(不審者、防犯対策)を優先して設計してほしい

と思います。 

地域開

放 

できれば、20 時くらいまで利用できる施設になると、中高校生や大人も利用しやすいのでは。 

なんでも交流させるのではなく、ある程度の線引きも必要かと思います。大変かと思いますが、これからも頑張って

ください。 

調和小学校のように図書館併設に賛成。体育館やプールも市民解放してほしい 

調和小学校のように地域住民も利用可能なスポーツ施設(体育館やプール、グラウンド)があるといいと思います。 

その他 

工事期間中に在校生が不便を感じないことが一番大切だと思います。 

また計画から完成まで、なるべく短期間で進められると、この素晴らしい計画が実施された学校で多くの生徒が学

べると思うので、はやい完成に期待しています。 

新しく作ること、あれば良いなど、作ることが目的にならない。どういう教育がしたい、コミュニティを作りたいなどの

狙いが重要。 

歴史ある学校なので、優れた伝統を残しつつ、現在にあった環境整備に期待しています。 
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